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FWB-C

Installation, use and maintenance manual
Medium static pressure ducted fan coil units 2 - 8 kW

Manuale installazione, uso e manutenzione
Unita canalizzabile a media prevalenza 2 - 8 kW

Manuel d'installation, utilisation et entretien
Unités gainables a pression statique disponible moyenne 2 - 8 kW

Installations-, Bedienungs- und Wartungsanleitung
Kanalisierbare Einheiten mit mittlerer Forderhohe 2 - 8 kW

Manual de instalacidn, uso y mantenimiento
Unidades canalizable de media presion 2 - 8 kW

Navod k instalaci, pouZiti a udrzbé
Kanalova stfedotlaka jednotka 2 - 8 kW

Upute za ugradnju, uporabu i odrzavanje
Jedinica s kanalnim razvodom srednjeq raspona 2 - 8 kW

Telepitési, hasznalati és karbantartasi kézikonyv
Kozepes nyomasu légcsatorndzhaté eqyséqg 2- 8 kW

PyKoBOACTBO N0 yCTaHOBKE, IKCMyaTaLun U TeXHUYECKoMY 06cnyxnBaHuio
KaHanbHblit paHKoin cpeaHero Hanopa, 2 - 8 KBt

¥ DAIKIN

EN
IT

FR

PYC



wnibjag ‘epuslsoQ 0018-9 ‘00E JeeiISapI00ApUBZ
AN FIdodN3a NIIIva

YAAVA Em::m—; JO pig ‘puslsO \~\

Jopaig
I¥ESEM| NSHWOJIH

NINIVA 4

2PW59562-10KAG

“JIpiyjek afawsiiap luisedsoq 1de A yuyaL ‘AN 8doin3 uyeq .67
“9l0WnASUY [BYo1uY93) Jogns JuoAYA euauAgado of AN 8doin3 upjleq Js0uR0j0dS 57 afon1jsuoo ap dluya} niesoq azajidwiod es Jezuojne ajsa AN adoing uyeq .84 “uajysuolsynLsUoY aysixa uap aiajidwoy e |3 asjalell} ey *A'N adoing uieq .z} 9U0ZNS0Y Ip 001U28 | B4 || 21aBipal e ejezzuone 8 A’ doin3 uiyieq ,,90
NIi9BJUSWINYOP OYSIULS) JIPBISES SJazUojne JiA'N o3 UNeq €7 [ Amooesdo | BIUBIBIGZ Op BlUaIUZ Bw AN adon3 uNeq Ll “UBJlSUOINLISUOY XSIUYS) USP Bjjejsuewwwes Je pebipudwaq s A'N adon3 UNIE] b} “BAIU93] UOIONLISUO?) 8P OAIYRIY [9 Jeyiduioo e opezuiojne ejsa “A'N adoin3 upeq ,,G0
ey solloynujsuoy sauiuyoa) Is niiepns ejoifel eik AN adong upeq .2z “BJSE) 82550 0I0EUBLINYOP SOANISLOY ezsnu e ynsoBol AN adoing UMEQY 9} JEPSUOINLISUOY SYSILa)} ap 3plagJepn e [ JaJestio;ne Ja ‘AN adoing ueq 01 “UBJ[B]S 8} UBWES JAISSOPARINAISUOY YosIUa ] 1oy wo pBaonaq si*A'N adon3 uyieq 40
“BMMIAALOHON BXOSRHHXGL BE LYY WEBLOR) Bl eHeduendoLo & AN adoing UNEQ ,bZ ONISUOY [0¥1UYa) 0 Sajojeq Npeiz! ez Usiseino ol *A'N adoing UNEq  ,S) “WTBLHON/YO ONOIUHXAL LYBLILINOY LMEBLI0) BHOHOWOHLIOUA *\'N 8d0INT UIYIE(] BUHEBUOY .60 “anbluyda ] UOINASUOQ ap Jaissoq) 8] Jajdwiod e gsiojne 1 “A'N odon3 uyieq ,,€0
001SJejUaLLINYOP JS]1UY3) EE}SO0Y PNjeyjon U “A'N 3dong UNieq 07 “30YTLISUOY SYOIUYD} niognos [oeduioy 8y juguAgido B adoing UEQ 1S0UYBI00S Pl “001iqe} 8P B91U23) OBSEjUSWINIOP E Jeduiod e epeziione elsa AN adoinJ ueqy 80 UaJjolSnZusLUWESNZ SYeSUONASUOY aUasiuyaa aip Bunbiyoaiag aip Jey AN adoing uneq .20
“odeuw OUgIUYB) § BYBI0fep OABISes BZ Uaggelqood 8l \'N adoing UNIE] ,6) “UelIeISe UasIuya ] Uewee| Nainnile Uo ' A'N 8doing UNEQ ) “Sinzxoniny oy3ynd oMiAX3 ] AL 13301An0 pA U3rilioQoionad3 a3 ‘AN 8doINT UNEQ H L0 “9]14 UOONISUOY) [BOIULD3 | B} 8]idiod o} pasuoyine 8| *A'N adoing UG 40
<> OpRIYILAY
<> 3|IpeexyIuag '<Q> NjexiyIHa) ewaid <g> <9> JeyIHe) 0 U0 OpJaNe 8P <g> Jod ajuaLieAyisod
“alezn) BipjuIpIg $ru0B njuwinjo uepuljese} JleAE}SEA ‘<g> SIpUBLLNYOP SNIB0ANISEA po ouslualioo ouAizod | <y> N 0usZofzi o oyey ,euauiode G} ployuay | <g> e Jaiapin Japisod Bo <y 1 Najue wog Jiewag ) 0pelojeA A <> U3 303]E}Sa 3S owod g} JEION 50
<g> 106 euisexyiHag <9> A IBIpIMIE 3p<y> JONGZ  PnjeuUIy ef <> Spualwnop prijejsales uo sipy STYEN 07 *<0> WIUAIPAASQ S NP.JnoS A Q> faLodualaiie) <> JealIuag jay Bisuoyusaleno <g> Joop
'<0> BIUPANSQ ejpod *<0> WOJBYLINAY S NPEIYS A <G> <@> 0UBJSIiZ QUANZOA B <> A 0USPAAN OJAG YEl  ,BYWIBUZOG p}  OHOBLLIOD <@ OHaMMKAABLTOL U <> € OHeeeNA ¥y ,auHenawwd]] 60  Pleapiooaq Janisod Ua <> Ul jazabuaayin sjeoz yawag po
— <O> <@> 9Uapnsod aUPE]Y B <> A BUBAOLEIS 0j0Q 0¥ ,BYWIBUZO4 7 0UB00 0UAYZod ojafaid of U <> A 0USY0[0p 8l 0y Jequod 6} “SesieynW '<9> OPeIYIHAY '<9> JljIMaY
<> MeylIeg '<Q> IN|NJeIYILIZY ULIOJUOD <g> <0> UnjeeylIMag Musyeny uo <g> exjol 0w 0pi0%e 8P <g> 1od ejusLieAysod NE JUBLLIRWAIOJU0) <g> Jed Juswanyisod
— <a> Je BlRYSES <g> S)aUanou IAZod un <> S|ipelou ey ,sauizald €7 op Aizod jersaide IS <y> Ul aparaid as wno ese JBION Q) Bl <y> esseliyeise jayise uo au Uiny euIsie|jes Juony ¢} OPEJ[eAE  <Yf> W OPIdB[AE}Sa BULIOJU0D JEJON 80 $S39N[eA3 J0 <> SUep Saluyap anb sajle)  ,anbieway g0
<> NjeN}IHag Suelneropen '<0> WaMd3PeIMG | <g> Bluido '<0> JAIBNIINAS [ ployuay | <g> '<9> oLlowtoLo1j o1 3 DAMAINO <g> *<0> JeyuIMez gewab Jieunaq
— <v> ‘<g> [eBed eysdidsnu teweibis) Ji <> eypoinu diey JBaeised 7z bumiifzod ‘<y> Eldejuswnyop z aiupobz JeBemn 2} Ae jansod JapinA Bo <> | JoUILIONWAY Jap WOS AL OLLD D113 IDL3NI0X 10X <Yf> OLO 013) do S Jomparliz 20 Aisod <g> oA pun Jynjebjne <> Ui am ,SIBMUIH 20
<> eLexueuLda) OHOBLILO <g> “Juuazs Augayisnue) <> (z)e “<0> JeYlIMA) <> OJBALHIAY [3p 1SUBS e <G> Bp '<Q> aJalIag ay) o} buipiosoe
10 OHUIBLILKOLIOL OHAHANO U <Yf> 8 OHAXOLIEN 3 OLYEN BXALIAQRE |7 Isao[ajfow e ejjozeb <g> (z)e ‘eldefe <y> (zJe  ,sazABalBapy g, 161us <g> AB SjueYPob 4oo <y> | sabue wos  uonewuojuj ), Sjuawensod ojeaipnif & <y> ul ojeauljap awoed JIONQD  <8> Aq Alaaisod pabipnl pue <> ul jno js se 10N 10
‘ .
102 2-€-00019 N3 ajuapanaid puewun g} WNKUHBKOLOL 3 WIBLOL8L0008 60
‘ . . 7 ¢ . - ¢ . . Weluamouejsod  aupobz 2} 9 sa0disodsip se opuinBas  go
_'800Z 2V + LOOZ :LV + L6} Z-¥L0S N3 ‘0202 *LLY + LL0Z :1-L0SS N3 ‘9002 LY + E00Z ‘99€0S N3 ST ol oSt ourtes 0
110Z ‘GLV + 0L0C ‘¥LV + 800C €LV + 90022V + 900¢ -¢lV + #00C -L LV + ¥00C LV + ¢00¢ - 1-G€€09 N3 _gw__ggswj lwAunopajseu  pz ‘ewieqpaipo ewaid gJ ,s_s_N_Mam_E 8__8% 90
‘ ‘Weqisesd nyiepuE}S npes ISOIS|ge €7 USNOUE]SN 1USZIPOp BZ ), 9 $8U0IIS0dsIp Sef opuainbls o
(ennoaug suiyoew 'SIULOJE}SONU 0JUBLUNYOP OIS SHUEMEAOPEA  Zg BISYOUUEES USEJjepnou ¢} UeA uaBuedaq ap susbjon 0
10} 37 x8UUY Op-g-GEE09 Hewady) 600Z 2V + 9002: LY + G00Z :ZLV + ¥00Z :LLV + €102 :0¥-2-G€€09 NI 12 BLUERELN WgesloLD | 4 13p SUOJISOUSID A1e UBUPULOUO) -
. . 3 ) A A . ‘9jojongu Jlenelsen (7 E n Ul uaBunuwsag usp gewab o
610C ¢V +6L0C VLV + 6L0C LV + LLOC €LV + ¥LOC - LLV + ZL0C *L-G€€09 NI ILIBGROI0p Z NPBYS A 6} -Je asjobenel lopun () Jo suoisnoid auy Bumoyoy g
3gUioLo0dL AnoX3 Smug 20
‘ayfipyes BipunsiBep 6z ‘ousfuawaids oiq alJoyey 6} ‘BUINYSINNW JBAO BU UINY BUISIERS ¢} ‘3YOIIPOW SAISSA0NS & 9)
‘luepfa wouje/d woupajsod A p7 ‘9Njoadsal sjojusLiEpUSWE N B ‘JaBuLipus ayejel0) paw  Z} ‘EPEPUSWIUS B0} NS U G0
‘waiwnfizosb e g7 ‘wevelwz wAzsfouzod z - 2} ‘BBeqn pew 1) ‘pbizimab sleoz o N3/Se/v10C mmmu_o> Mo
‘sefoyepal sauselo) ol 77 'Jes9z8¥[3pual YIESEYISOpOW S 9, 0b 'sagyipow anb s3]} €0 .N3/0€/710Z Aignedwo) onaubewouos|g
‘BUHGHOWEN ALUHXBLD |7 ‘ewiuewpuewe ouslusfwz! of oxey g} winetiad yemoieLoystr 8 0 ‘Bunsse4 usBiynd symel Jap ur 20
‘eBajsnjepnnuu so0y 0 \uguz wauieid A ) OpEpUALL W00 §) ‘PopuaLESE |0 ~J3/2¥/9002 A1duiyoep
:S805nUSUI
:13pa uefaq nunBnpjo unbAn efan _v_gaawm elfininSoy Isew|iuejny epunsnyniBop ziwiepewle; 6z SESSOU SE WD 0pI0J. 8P SOpezijin Wefas sojnpoid so anb apsap 0 ()eAnaup InBas (s)e woa W oplsa g
JWuAyod 1WwISeu S 8poyz A %zuaa %e; es a7 dpeud ez idpaid ogaje () nl SOpOYZANS 7 el auwsa) e ey “yeu(yo)sezofeqezs GakBa ABen you(o) 9 :Sort 931Aligo
“WefioynAsUl nsnuw Je eUeYses _§w_, oI} lwnfepensz| aig uain EE E%me e WBAIaIIp WEpES Jsigle €7 ‘ewejndn wiseu o__um_v_:m ajstioy soﬁoa asep _m;: n ‘(eJwiogpalpo ;GEES_;S_U Eouwuw:m BSNPEYSN G} i 3rt pamdrino muanoiouoriolidX niagiodit bt 119 Loagounodit ALL oun ‘(Snojorl U (93)01AUgo (93)ugnoyomn (Si)ali 3rt mddorino 20
“hiloynssur hsnw sjuexre) 1welonjeojdsya snq feluiwed pey ‘ebifjes ns SEmEmag eqle SenkpyauIp SeipoInu ey} eyule  Zz “Aufyod wigeu s npejnos A >=m>§8 nosf Ayqoufn o} 8z ‘npepyodpayd ez %auma 0gau | pa|seu S 9poys aA nos| ), :1UOIZNJ}S] B2S0U 3[e B0/ Ul Ifesn oueBuaA jopoid 1 8yd ojed e “Juanbas ualue|oBal fe 0 BAIP 3]e IWIOJUCI 0U0S  9)
“MnYAdLOHM IsasieyU auiwapiallo Usejalfey Eyiajon) e Sm MA(1ps ‘isieynu s 1SN]SE 1) UalA [RJIP USIABBINGS JA0 €}, :S3UOI2ONJ}SUI SeJSaNU U0D 0pIaNIe 3p Uadl|AN as anb axdwials ‘(s)ojuawwelBal o (s)enjoap (s)ejuainbis (s)e| uo pepiuLIOjuC U3 UESS GO
BLUMEH 9 BU8LO19BL090 8 Le8ELIOLEM 80 aLiuATiodu ah auaoLok udu ‘() LHaweLrsad mm BLEHITBLI0 990 880 |7 JouolSynLISUl a1eA [} ployusy | SaxnIq auapnpoid Je Jesinioj ‘(1a)yLxsio} Jaja (19)Apyeup spuabie) pau asjBLUILBISSUBIBN0 118 7} safonsu
QjBSIyn alaWw SasNABISEA SSYEeINSe Piau J9 ‘jasnwibu ‘ajelenqu (sjsnueewu) asnieew ef (ap)nmyap (aisiwbiel) asiwbiel peagjsen 0z JUOINUISUl BIeA paw Joybijua | spueAue ewsapnpoid je Buluijesinio} Japun ‘(1a)yusaio) Jajo Aptalp apuelioy Jajifiddn |, azuo Biswoxusasano iniged uapiom usjonpoid ap jep apieemioon do ‘(us)Buiuspiosen jo (us)ulipyou spuabion ap jaw uliz Buiwwslsusalano Ul po
IPOABU [LLiSeU Z npeyys A ofeflqelodn 1yjapz! os ep ‘walobod pod (-)wosidpaid I1e (e-Jonptaup olupajseu z npes A - 6. | SQI0A PaWl | SapUaAU. ausapnpold Je Jespnio) ‘(1)asjawwelsaq Jalje (1e)Apyaup apuabioy | auesjeWILIBISaq J3pOYIaA0 SUOIANSUI SOU B JUBWIBULIOJU0 S9SI[AN Jualos syinpoid s8] anb LoRIpUOd & ‘(S ueAns () Semae 10 (S)aaIIP XNeJe] & SAWI0ju0d Juos £
aljseou NASUI N9 SJEYILLIOJU0D U] BJeZIin a1} es ajasnpoid e erjipuod no Nes B3I n ujuns g MNBUTHACLOHY MAMITIEH O UapIaM JpUaNMISA UBUORYNASU] Uaiasun Jewef asalp ssep \ JpO U/BIUIRYAY 0
JWefoynSul IWAZSeU Z 9__89 s auemfzn Apnpoid 8z waryuniem pod ‘yazpeziodzos qnj mApyeuAp EBE&%E 1Bowim Em_%% m El du voHHet! wngouok udu WU SMLYSAUT 8XVH XISLAHBWOUA WiMHeS003dL 13enasL0  §) :SUOIONASUI N0 LM 89UBPI03OE Ui pasn ale sjonpoid auy) jey) papioid ‘(s)uoieinfias 1o (S)anjoaip Buimoljo) auy yim Auojuod utaie |0

"'y e

e €NOVILLEMS “1xENOVIG LEAMA “4xxEAIXOVILLAMA ‘4xxENIOVIO0LEM “xxxENDVIBOEMS “1xxEN9DOVII0EMS “xxxENIOVISOEMAS *im>o*0<ovom>>n_
‘e €NxAVILLEMS ‘xxx€AxAVIGLEMS “xxxEA9xAVILLAMA “xxxEAIxAVIOLEMA ‘4xxEA9xAVIB0EIMS “xxxENIxAVII0EMA “4xxENIxAVISOEMS “4xxEN9xAVOY0EMS
ex€A9LVILLAM “xxx €A LVIGLEAMA ‘1xx€ADxLVOLLAMA “4xxEAIxLVI0LEMS “xxxEN9xLVIB0EM “xxxEA9xLVII0IMA “4xxEAIxLVISOLIMS ‘1xxENILVOV0EMA

“uliajunn nBnpjo 1B uiueAag nq ‘aazn Xewo jie uisipusy nBnjnINIoS Yo

:91uase|yfa 0jo} alnuyejza es 9iop eu ‘MqoifA 8z ‘1s0Upanodpoz nujselA eu ainsejyfn
‘e[0gJe)yap 13 Seaayje numy Zn ‘ngpessz| ey ‘euisaide nqipjqe nuyd e

“BiNedeLniol VSR KOBHLO 30 OLMON B€ ‘aLMYATIOdL ah 1904d0g0LL0 K08 ek edudeiniat
1qYaY U0OIS}elepyap A3J0Sa.Y jOY i ‘Pajoo} 18 ‘[aSninjseA Bwo qeyuury

@G
@9

‘BSBUBU BAB[ZI 85 BI3}eY BU ‘yopzI 0S ep ‘eljAelz| ofjsoulonobpo 0shz - & g}
ljele|oap EJSeade Biajal oS Ied B| ajesnpoid ea aiepundse) audoid od eiepsp @ g}
“Azofyop eloesepyap e} yokiop “Aynpoid 87 ‘9souferzpaimodpo Buzokyim busepm eu alniepep @) L)

1uefaq ynjunBAn yjuaang - gy

“Joajon}

“3MHLEKEE 93MBOLIBH BILIIOHLO sonokov_ ) o

elueinbis s 32 iojuod ap afesejoaq - 3

Jsougadzag apoyz o ajuaselyip - N3
efloesepyap mg_.m__em seqisoiq - §3
ee L -3

ee ee -03 u
Uoojsjese]yapsnAelSeA asmnyo - 3
1}SOUPEIS O BABfZ1 BUjSOUIEA - 13

6z efoesepyeq - In

}50UINBS B2 Soupepins o eaefz) - (3

-n3 1

IZ0yjeuoA JezoyjeyiAu 8 axyakaw “yeyauwus) e ABoy ‘ausjaliy ueqejepn) abiassojale) salley G 91 :a1ajo) 8 0BJeleo3p €js anb & sojnpoid s anb apepyiqesuodsal BAISN|OXa BNS q0S BIEDSP (@ §0
ISOUPO BABfZI BAO 85 8(0Y BU IpOAZI0Jd NS Bp amosgomuo woselr ongniiyst pod aMiinelzr @ G} :liomylig onodowt Ui n13d3dAn pjowio p1o niagiodw bt 19 SUangn3 Sl SUvLoyyoun Si 3opg AL @ 0
alnyeyzn Juase|yold ojo} as wia 8 ‘Ayqoifa 8z ‘Jsoupanodpo noud noas eu singejyold @ ) ‘3UOIZEIeILIIP sanb e ame ,ovoa U0 eyjiqesuodsal eudoud e| 0jos BRI (D 90

I 0Ll UBLIE) BNS gljewo IsyA eeplow)l @ g} UQIOBJejoap B}Sa BIoURIa}l 80ey anb sof e sojonpoid so| anb pepiigestiodsal ealun ns ofeq elepsp @60

“uabuLizepyia suuap 6eapuN Ja Wios auapnpold Je Joj Jeasue Bipusisiny 18 Jsepe GO Z) o3y Bunyenaq Buuepyian azap doseen uaionpoid ap Jep piauyljapioomyuean uabia do figialy Leepyan G o

Jje JeqauU! UOfjeIe|Yep BUUSP AB SI013 Wos eusapnpoid Jie ‘Bueasuepnany Ae deysuaba | Jelaleep @ }) uoijese[o3p ajuasaud el Jed sasih synpoid sa| anb g)iqesuodsal anas es snos alesp @ §0
‘Buerysa auuap fe a0 Ja wos ‘ausapypoid e ‘Biensueaus wos iz 6@ O} Jyeizaq Bunsepyg 8saip Yois aip e ‘apnpoid aip ssep ‘Bunjiomjuess, abiuislje ui Jepe @ 0

0108 tfou ‘LBBUBKEE @ §) SaJe[e) UOIeJe|oap SILY YoIym o} sjonpoid au) Jeuy Ayigisuodsal ajos ) Japun salepsp @ L0

*A°N @doun3g upjireq

Jauaxes Joj -n3 e A3l ap o -3 10yBijiaA BuLieyaAsyiauLIou0) - N3

9poys o juase(yoid jujsougadzeg - N3 m==m_v_._3$_mssamm5_25 %e_he_v__m na a_z&sa AuL oA u__oss%_.___s _53<__< EE| 9JUN29S AP S)IULIOJUOI 3P UoeI.|93( - 3N

nL-n3 WMLIOHIBLOEAQ BZZ3INJIS IP BLI3JEW U] BYIWHO0JUOD Ip BUOIZEleIyOI] - 3N Bunug|yias)e)LIOJuOY-SaYILYIS - NI

Jouysaxyls Jof Buyizjysesiensues - 13 ou d -03 peplnBas a1gos PepiuLI0ju0d 3p ugielejoaq - 3N Fyuiioyuod jo uonesejoap Ajajes - N3



wnibjag ‘epusiso0 00¥8-9 ‘00E Jeesjsepioorpuez 220z Asenuer jo pig ‘pusiso U

LO«OWL_D
A'N IdOYNT NINIVA RSN NDIIVAd

2WP59562-10KBG

'26€1 N3

213pa uefiaq nunbnpAn e1aj96j30/aAabjq yewou Jafip eAan esefiepuejsepiepuels iyepifese on gz

{ 1)wAuny (1Jwur ogape (1 POISEU S OPOYZANS Y $7 “Yeu(yo)wnjusunyop opefuex qaABa ABen yeu(yo)Auenqezs 1qqefe ze youjajjbew s9 9} Slanaljde SoneuLIou SOuaLL20p ol 10 (S)ewLou sajuinbas (s)e waidwna a gy

[ wayyo fe Walpes isjqe un €7 wibnup | wigapalijs es npepys 1 G )odiodAk3 ()o owD DLjoL U oi/o1 3 DAMOTNO IDAB DY 10

" 1SnjUBWNYOp STILIOU S eqie STRPUBIS STIUS3(0} BYUNE )l 22 "AUaWnyop 1WUAJeWI0U WU 0gaU W0 [WIo]NpajSeu § 3pous aA nos| | “0ynBaS [p 12MOd IAJPLLIOU UALINA0p 10 30U 3| EJads & 9

1 vum BVHI8LO BH "o B loliyel I uapinu e} UBIABEINSS el ¢ (s)o0 n (s)ewsou s (S)ej uoo uajdwno £ Go

I I ajnnu (oA (3jay) a[ipiepueys (ajejsiubIel) ajasiwbiel qejser apoo} (g k! Joja (. apuabio) paw Jasersiues 6o g, “Uliz (u8)uaLuna0p (sjaleLLIOU (3)1puUe Jo (ua)uiou spuaBion ap Use USOPIOA US  p)
I wibnp e wilupajseu olezansn Uy g, " JUaLUMOp PUEIaWIOU BIPUE J3[9 (1e)piepuels apuelo) Jajfiddn |} (5)#pewou (s)juwnaop (s)exnep No pIpUEIS (S)eWLOU 3] NO B 98AE SYILLIOJUOD U3 JU0S £

3JBULIOU 8JUWINIO I0}E NES 3PIEPLES J0j3IBOIRLLIN BZEBWIONIOD S IS ) :18)UBLUINYOP SATEULIOU BIpUE J3) mcwvemg% apuabjay Japjoysaro Bo g} “UayoaldsjuayoLds]us UBLLION Ualapue Japo (S)pIepuels uapuabio) uwap pun  ZQ

,;oé;oﬁ [BULIOU MOJUSWNOP YdAuUI ZeJo wiou Yokoblnda)seu 1Bowsm blewueds | 2} wm SUH 19Bh38L0  B( “(8)uswnaop aewIou JaLo Jo (s)piepuels Buimoljoy U yum Ajdwod pue 1o

: 1822/9102 (na) Bujuonipuoany
:suone|nBal UoISSILILWOD
03/521/6002 @A0a1Ig :ubisapoo]

1opo uefaq nungnpjo unbAn asspy) B 0k efion auapyell 1yepiGese ajfiyes BipndiBep 7
:ausujdop (1 de SaPOYZANS $7 : U89 a)izseBany e ‘yeu(yo)sezoffe %am fBen yau(ya)nahuen 1aqefe ze youajajbew 9} N 10pepUaWUS BWI0JU0D ‘()ojuswwelnBas no (s)eanaip (s)ajunbas (S)e L2 3pepILIojUCD Wa 0jse  8Q
Wwalwnizos6 2 wejnbal e WeAIaIp Lepes Jsigle  §7 . I ualiuiz: af oxey fisesnpepsn g} . ( I dL Smuo “(Snojort 10 (93)01AUQ (93)Ugnoyouo SiyaliL 3r pamdrno 1on3 20
‘sefoyepal hl y Smusweal mem senfpjaup seiipoinu nejo} exuie gz . 1Uguz waupeld A Asidpayd e lwisoluguS _Ea:%m_mg sapoysannosl ) . :3UOlIPOL BAISSB00NS 9 “RuaIejoBal 0 SAIIBIP [USNBAS 8] UG IULIOJUCY 0UOS  9)
ALUHXALD BIEHTBU BH 16010 |7 : “BUMJINNW 18A0 U UINY BUISIE[S BISYAIEEL 2} BIBIYOID EINEEnas Jeeyepnou g}, . : BULO} NS U 0 (s)enpoaip (s)ey uoo Uauess g
3/ angu P3P 3PU3U oA m,m_%o: 3pINIYIP SisIwbIel peagjser 07 . JoBulipus a)ejal0) pau ‘(Ja)uysio J _w (12)uielp apuabie; paw asjpLBISSLRIBN0 1 8 ) . ‘pBizimeD sjeoz ‘(ue)Buiuapioian jo (us)uliauon apusbion ap jew ufiz BuiisisuBaIRNO U
f Idps IWe-)oARya.Ip Ofups|Seu Z NpepyS A 6} . paw “yienjaBial Jajje Aipyaup apuelio) Jajifyddn |} . sagpuaLLenb Sa|o) (5)uone)uaLwalBal Xne o e e 13 (S)a1UBAIS (S)anjoalip Xne no | e Juojsies g0
‘anjoadsal Nes aAalp UL MO ujjuns g} . Jaloy)n wos ‘(1)asjewuwalsaq ol Tm:_c_g_u %__mgstmsm%gsm_mg Japjoyiano . “uayaidsjua Bunsse uabiynd sjiamel Jap Ui US/HLYISIO 3P0 UjaIUIYOrY Ujsepuabio z0
“|WIBUBIWZ | qn| mApyeukp f 1Bowkm bletujads 2} “anvetray u ot 8 UL SMLYSAUT SXUH 19Bh9810  §) . ‘papualwe se ‘(s)uonienal Jo (s)oAnoalip Buimoljo) sy ym AjuLiojuoo Ui ale 1
: : 77080 =
“x€NOVILLEMA “4:xENIDVIS Lam4 “xENOVILLEMA “4xENOVIO0LEMA “4xxENDVIBOEMA “1xxENIDVII0EMA “x:xENDVISOEMS “4xxENIDVIVOEMA
“exx€A9xdVILLEMS ‘xxxEN:AVIS —.m>>n_ exxEN9xAVOLLAMA “4xxEA9xAVI0LEIM “1xxEN9xAVIBOEAMS “1xxEN:AVII0IM ‘x1xEN9xdVISOEMS “1xxENI:AVIVOIMS
‘€A LVILLEAMA “6xx€A9LYISLEMI €A LVD LLEMS 5xxEN-LYIO0LEMI 1 €Ax LY IBOIMS xxxEAxLYI0EMA “xx€AIxLVISOTM ‘4xxEA9LVIVOIMA
:Japa uekaq uajurun nBnpjo 116! uLIpjG ng epunje nBANILINIOS IpusY UaLIEWE} @D §Z

:a1Uase|yka 0}o) alnuejza s aiop| eu ‘Ayqoufa 87 ‘Jsoupanodpoz nujselh eu anseluin - 6 pz
elloBJE]YaP IS Seasje wauny zn ‘lunfepesszl aisuiw yewdiny ey ‘euaide nqipjigie nujd e G §7
isnfisns efloesepyap IS Sleuny ns ‘lepnpoid pey ‘eloniejyap onis aGAWONESIe OABS BUIYSSI @D 72

yizoxjeuon Jezoxje|iku o axyafjaw ‘yoxauus) e ABoy ‘juajsliy ueqelepn) abassojale salle) G 9)
_mocuo BAB[Z| BAO 35S 3[0) BU poAZIold NS P NYSOUIOABPO LOYISEIA S_oa_i EQ annelzl - @mg)
‘XA Juagejyoud as youayy ‘Anpoud a7 ‘jsoupanodpo Jupelyfa noas eu aingeyold @ )

:a1aJo) 85 OB3eJE}OAP B)SA anb € Soynposd S0 anb epepijigesuodsal BAISNIOXa BnS GS BIesp G §0
“Uuomylig ponodnu U 1n13d3d0An pjowo 1o pLAgiodLL pi 110 UAngn3 SUL Uiomyyowo 3 mamyle @ L0
808181l IS aU0IZelelyoIp ejsanb no fopoud 1 8y epjigesuodsal epdoid e) ojos eXeIP (D 90

“yinedeLvalf WEeL KOBHLO 80 LN ee ‘aLiiATodu ah ‘190HG0B0LL0 608D EH edudewnel  ea |7 . 'J99}jon) JWEI0N e} UaSYOW) UELLIE) E} ‘Uee|nNjSeA Ejjewo UBLIOUISYA BEIoW)] G €} : UOIBJE{ORP €] EI2UBIBJ2] 808U anb S0 e Sojonpoid sof anb Pepiiqesuiodsal ealun ns ofeq 1R3> G0
pa}00} PEAN|ANY El[E 1UOOIS]eJejyap BAB0SBEY J8 ‘[aSTINjSeA [N¥BlE) BIO GeuUY @ 07 “}e Joleeqauul ‘UauofSesepyap auuap A Saliaq LoS usNpoId 18 1o} JeASUe Bipuais|ny o Jelees G Zh : }joay Buiyyeaq Buuiepyian azep doseem usjonpoid ap Jep plauyispIo0N|UEIBA AABISNIoXS Uabia 4o figsaly Veepan G p)

‘BSEUBU BAB[ZI 3S J8jey eU ‘aneideu os ep ‘efjnefzi ofjsouonobpo 0saz - & 6} + 110|[eb uojesepyap euuSp Ae S1gsaq Wos Japnpold op e Blieasuepnany ne dexsusbo | eseleep o L) . uonelejoap sjuaseid e Jed sasia sjnpoud sa| onb jiiqesuodsel 9jnas s Snos aePap @ g0

affelepap BiSeaoe piojal as aied e] ajesnpoid go aispundses audoid ad erepap @ 8} Bulc2py SUU3P Je JSHEILLO J8 oS “eufispn Je ‘BlueASUEaUs Wos Jaee G 0} : Jyaizaq Bunsepyi3 asaip yois aip ne ‘apynpoid aip ssep ‘Bunjiomuesa abiuiayie auies Jne yepe @ z0

“Azofiop eloesepyap e} Yokiop ‘eluazpzin a7 ‘950uiZpaIMOdpo BUZoByim busem eu alnieNeD  Ga L) ‘OWHaUEKEE m%asmx BOLMOOHLO WIAdOLON ¥ ‘BIBTEM OLh 01080 fou ‘LBBUBKEE G 6O : 'SaJe[aJ UOIJeJejoap SIL YoIym o} sjonpoud 8Ly Jey) Ayiqisuodsal 3jos ) Japun salesp @ L0
: : A'N @doun3 unjreq

1uekaq ynjunbAn wiiesey-oy3 - gy UOOISJeIe[yapSNAE}SeA [ulesipoyQ - 13 ST Uled)p (yojod BZ ez hSoupgpins oA <A T T T T T T T T bisap {Byuanafjiw Bul 0-n3 09160/029 OUSIP 21q0S PEPIULIOJU0 3p UQIdLIL|Id( - 3N
uBjsapoa3 apoyz o ajuaseiyfA - N3 oousez ousawLid 0sfoY0 ez IeAB}yeZ Z [)SOUPEYS O eAefZ - 13 0}1Jsuoy a4o1Bojoya apoys o juasejyoid - N3 (uB ou I9anLaduff 0 -3 diamuo ysifoj02a BuuiepjiaAsyajuLIou0) - N3
elioelepjap sequsjigle eurezipoy3 - §3 uBisapo93 ajeyiuuIojuod ap arjesejdaq - I -n3 S_mo_oua o&mu:ou & BAIJE|3J 9pEPIWLIOJu0d 9p OeJele|aq - 3N uo1ydadu09093,p 2131Jew U9 9)IULI0JUOI 3p UOKEIE[3q - 3N
njyaloidoya wikokzokjop iweBowfm z jasoupobz efoesepjaq - 3 " ubisapoxe 1o} Buue[yiasieAswes - 3 orlonigzXo gxiAoyoxio AoL niA Suombdorring Lomyly - 33 BunugppasienuLiojuoy-ubisapoyo - N3

Jezoxpeliku 16asgjafajBu ulezipoyg - N3 uBisapoa3 40j uoeIEapSIaNULIOuOY - NI dejee 1p auoiZeseyaI] - 30 fyuiiojuod jo uonesejoap ubisapoa3 - N3



wnibjag ‘epus)so0 0018-9 ‘00E 1eel1SepIooApueZ 220z Arenuer jo pig ‘pustso ~U,

‘_o«om‘__o
AN IJOUNT NINIVA REENEET NIDIIVAd

2PW59562-10KCG

juswdinba ojuo.O8|8 PUE [BOLIIS|S Ul SBJUBISANG SNOPIBZEH UIBLISD JO UOHOLISSY ,

1uefaq ynjunbAn gHoy - gy
SHOY apoyz o0 auaselyfn - N3
eliogIe[yop Seqnsgie SHoY - §3
efioeJe[yap salyiie YNId - $3

BB paw ‘yianebal Jajje Ayalp apuefjoj Jaffyddn 1)
uuns g Joloy)n wos ‘(1)asjewuwalsaq Jajje (Ja)apiaip apuale) | ausasiBW}Saq JapIOIaA0 ()
leuelwZ IwAzsfalu: 8 2 ‘yazpbziodzol qn| meufp ,_%m_aymg Bowim blewujeds 2} RIEE] swg%msxmq 8 80LHW/XOH XI9HaILENAOH ULV BULYRANT SXUH XIALAHKOLA WENHEB0QadL 19Bha8LO 6O

I
Jonm ,1 olupajseu z npeps A 6} 'Sagpuale,nb sajja) ‘(s)uonejuatua|Bal xne no | & 18 (S)ajueAins (S)anjalip Xne no e| g juojsies €0
“uayaidsjua Bunsse4 uabiynb sjiamal Jap Ul UBUYISION JapO U/BIURYILY Uplapuablo} g

:papuaLLie se ‘()uoneinBa 1o (s)aARoaup Buimoljo} au) Lim AuLiojuod U sie o

‘aAj0adsal

7Y T 0=,
‘s ENOVILLAMS “4xxEAIOVISLEMI ‘trr€AOVILLEAMS “4xxEAIOVI0LEMS “exxENIxOVIB0EMS “xxxEAOVII0EIMA ‘xxxENOVISOEM “4xxENI-OVIVOEMS
“errENDAVOLLAMS “vax€AIVIGLEAMA “1irEAGAVOLLAMS “xxxENDAVI0LEMS “xxEN9xIVIBOEMS ‘xxxEN9xIVII0EMS ‘xxxENIxIVISOEMS “4xxxENI:AVOPOEMS
€N+ LVOLLEMS i*m>of_.<0m_‘m>>u_ “er €A LVOLLAMA “1rs €A LYI0LEMS “srr€AI2LVIS0TM “ssr €AY LVII0IM ‘41sEALYISOTMS ‘s €A LVOVOTMS

16 Bipjaq ep.<y> JONGZ “<Yf> SpUBWINYOp Prjepigu Lo ey JSyIE 07 <y>nouszoziefovey  euawodey G| : ‘<> | Uojue Wos Jueewag ) <> UD 808]0E}S8 35 0LI0D JEION S0
<Y>A9UaPaAN 0j0q OXe  ,BNWIBUZOd pT <yf> A 0UBY0[op & 0y JequiodQ 6} <y>Aouspamn ojfg Yel ,eyweuzod y} R ‘<> 8 OHeeRNAYeN ,ouHBnaWHd]] 60 “<Yf> Ul pjawian s|eoz Jouieg y
<> Slipelou ey JSawzald 67 <> Ul IGeIS 31Se wnolese JEION 8} <> esselliyeise Ajayisa uo exjol LJWony ¢} ©<y> WO 0pIBagEISe 0o (e} JEION 80 "<y>Suepluggpanb ) ,anbreway €0
— <V> <> eyfieisnu diey JBaeIsed 77 <> gmﬁwsig zalufiobz Jebemn ) “<yf> | JaWwoyWay 13p wos MO Z) . <y> 010 In13)idogoy Smuig Juomyarlz 29 “WynyeBine <> ul aim JSIBMUIH 20
<> 8 OHOOLEN 9 OLYEN ,BNKLIAQRE |7 ‘uefdele <y>ize  ,sezABalBapy 9} <y>16jus ,uoneuLiopu |} . ‘<> [3U Ojeauljep LBION 90 “<f> U1 Jnojos se JRI0N 10
: R ‘auapanald puguun  gJ, MWB/HOKOLIOL O UMELOLB8L00D 8 6O
. R Jwejuaimoueysod z supobz 1, :3p sa0disodsip se opuinBas  gg
. ‘3ULIBJWNXNY ULB[UEPUBIS NS 67 : (z)enenoy 9} AL Si3h3ygod S 3 amdrino 20
. WBIUBAOUEISN WAUAOPaISEU 7 . euweqpalpo ewald G} “Ip 1U0IZIS0dSIp 8] 0PUISS  9)
: “weqisesd nyiepuels npes ISois|ige €7 . “IUBAOUEISN 1USZIPOP BZ ) ap SaU0IS0ds|p Se) opuanBis GO
: SILUOJE}SONU OJUBLINYOP OIS SHUElnenopen gz : ISYOULEES USEJjEpNoU ¢ ‘uen uabuiledaq ap suablon pQ
: ‘BH BLMEABLYY InWfestiaLd | . | auas|jawwalseq [ ployuay |z} :8p SUONISOdSIP XN JUBWIBLIOUOY 0
. : 9j3jonou Jleneisen (7 : Joj euiesipwLLE]saq 16U |} “ul uaBunwwiysag uap gewsb zo
000€9 O31 N3 WBG010p Z NEPS A 6} : “Je asjabepbes opun Q) -J0 suoisinoid au) Bumoyo 40
: Nn3/59/1102 ) SHOY
.1apa uefaq nunBnpjo unbn ] 0f efion a1ayyRp Rl g%_mmww alfies 1BipnSiBep 67 . .
3usLidop e SOPOYZANS $7 50 1259 : 88__8_@ SWIOJU0Y 10 (s)enauip (s)sjuinBas ()e woo Wo0Blss g0
“welwnfizoi6 Je weynBas e WBAIaIIp LUpes Js| em ¥4 . f R " Smug ‘(Snojort 10 (93)oiAligo ( o0 SiAUL 3 Damdrno 1ow3 20
selioyepal hi 1 snyuauwelBal eqle senkjyalp seykpoinu nelo) eyune 2z : : ‘3yoyIpous w> $800NS 9 ‘Jualue|oBal 0 ARl UanBas 8] Lo 1WI0juod 0Uuos  9)
BUHOHANEN BLUHXL 3 (M)LHBeLId i (W)eaMLad eLeHITaLD eH E%mes [t4 : BTSN J8A0 3U UITY BUISIE]S BISHAIEEL e} BISNIPYOIP EIABEINGS JEAEEpnoy ¢, : BULO} NS U o(s)enroatp (s)euoo Ua UgIsa g0
EE! w:oc uaggs 3PURU 100 SERQU SAINRID alsiwbiel penejsen g . oBUMPU aiEja10} pauw ‘(18)ytsioj Jaje (ie)piellp apuaia) pall asieULBISSUBIN 118 7} . pbizlimab sjeoz ‘(us)Buiuapiosan Jo (us)ulipyou apuabijon p jau uliz BuwwalsuBRIAO Ul )

japa Uefaq Lajunun nBnpjo

91Uase|ufa 0jo) alnuyejzA es g1op BU ‘AjqoifA 2 ‘Jsoupanodpoz nujsel eu sinselyfn & 4
elioplejyap IS Seaalje Walny zn ‘winfepesszl aiguiw Yewdiny ey ‘euayde nqipigie nujd le - @ g
nlsns efoedepyap IS SIeuny ns ‘Epoid pey ‘elonsepyap onis aGAOYESIE ONES UMNSSI @ 27

UULIPIG NQ epute NBNNLINLOS [pusY UsWewe) @D §7

yZoyjeuon JezoyjeyiAu 8 aiyeklaw ‘yeyauws) e ABoy ‘qusjaliy ueqejepn) abassofpey sallel G 91
ISOUPO BAB{Z1 BAO 35 30 BU 1poAZI0Jd N ep nggoulonobipo woygselr ongnliys! pod anfinelz - @m §)
‘YA Juageiyoud as yofuap ‘Apnpoid 8z Jsoupgnodpo Jupeiyfa noas eu slngelyold - @ pl

:alajo1 85 0B3e.ep3P B)s8 onb B sojnpoid S0 anb apepiiqesuodsal BAISN|OXa BN qoS BIEDS (& §0
:uomylig ponoduLL U 10130300 njoLL0 DLO DIAQIOTL DL 11 _;:ma St E:E,%E isale @ L0

“NedeLNal MEBL KOBHLO 3 OLUON e ‘aLuLxAtiodu ah ‘100HT0801L0 K08 e eddewalt @ |7 J93)j0n] JeLLINION B} UBSYNOW]| UBW) B} ‘UEBJINNISEA Bj[EWO UBBWIOUISYA BEJIOW| G §} .
@0 e JoK2qRUUI ‘UaLOISELE)ap BULBP B SB12100 LIOS BUBNpOd Je 1o} Fensue BIpUBIS|y jo Joieue G Z) :
‘BSeUBU BABIZ| 85 3Ja)e) e ‘aneJdeu os ep ‘Bfjnefzl ofjsowionoBpo 0snz & 6l 1 fg UOIeLeIyap U3 Ae SI01aq Wos Japnpoid op 1 Bueasuepnany Ae dexsuaba | iesasesp (o L : “uoneseoap ajuasaud ef Jed sasia sjnpoid sa) anb g
alfele}oap ejseaoe Bisjal 85 Jed | ajesnpoid ed alspundse) sudoid ad elepap  @m g} . “Bulieepysa auuap Je Jeyejwo Jo Wos ‘JaIAjspn Je ‘DiieAsueaus Wos Jekee G 0} : “Jya1zeq Bunseyi3 asalp LIS aip Jne ‘apinpol aip ssep ‘Bunjjomjuesa abiuialje uiss jne e @ 20
“Azofyop eloesepyap €} yAigp ‘eluszpzin o7 ‘Ysoujeizpaimodpo Buzokyim Euseym eu aieep G L ‘QUHALIBEE 9OMBOLIBH KOLUOOHLO WIAGOLON ¥ ‘BULIBTEM OLh 01080 ol ‘LoBUBKeE @ 60 . :S3jela. UONeIe(o3p I yoiyM o} sjonpoid auy) Jeu) Ajiqisuodsal Sjos ) Japun Seieap @ )
: : "A’N @doung upjreq
28103138 ALUHOBLIO BH dio ee i o BE -93 SHoY emApyaikp z 10soupobz efoerefiaq - 3n eeA-GHOY - N3 : (SHOY) Amiono AmANQAINILL3 AmA3rioido SUolidX SHOY Buuiepyaasyaywiopuon - n3
U0O|S}eIe[yaPSNAR}SeA SHOY - 13 Jezoypelifu 16asgjajesBaw gy - N3 wzox 1oy Buni|yiasieAsuies - n3 SHoY if i -3 St orloidoidaw AoL biA orino Uomyliy - 33 SHOY a}i0ju0d ap Uojee|3 - 3N
SHOY ONJYaIIP Z }SOUDE[YS 0 BABfZ] - na (SHoy) 11ea} yjusedo afuagiuelBo ez ysoupeyyns o eAelzj <15~ ** " " * "§Hoy 10} udnelejyapsighiuiopioy -3 """ T " " “sesobiiad ‘seidueisis’ w.%m:_ssav ap oedez)jyn ap GHOY BJIULIOJU0D Ip BuoiZeseIydiq - 3N m____a_v_‘_mﬂm__ée_sx SHOY - N3
SHOY a)e)uLIojuod ap aijesejoaq - 3N SHOY 3poys 0 Juase|yoId - NI Bupze|yiasas|awwa)ssuaianc-HoY - N3 OB3LS21 © BAIJE[21 OPEPILLIOJUOD 8P OBSLIE(28( - 31 SHOY pepi ap gy -an Il Jo uoy SHo¥-n3




TABLE OF CONTENTS

2.1
22

3.2
3.3
34

5.1
52

10

11

12

BEFORE STARTING THE INSTALLATION

PROCEDURE ................................ D.6
INTENDEDUSE ........................ ... b.
INSTALLATION SITE © oo b.
WATER QUALITY WARNINGS. .. ...\ D.7
UNITDESCRIPTION. . ....................... D.7
FWB-C: PERFORMANCE AND COMPACTNESS

IN RECESSED CEILING INSTALLATIONS ........ p.7
MAIN COMPONENTS. ... . p. 7
ACCESSORIES . ..\ oo oo p.8
FACTORY MOUNTED KITVALVES ............... p.9
DIMENSIONS .............................. p. 10
INSTALLATION. ........................... p.10
INSTALLATION REQUIREMENTS. .............. p. 10
ASSEMBLY OF UNITS ... .o . p. 11
CHECKS BEFORE STARTUP. . .. ......... .. p. 11
USE ... oo p. 11
MAINTENANCE ........................... p.12
CLEANING THE AIRFILTER. .. ... oo p. 12
CLEANING THE HEAT EXCHANGER ........... p.12
TROUBLESHOOTING ...................... .12
RATED TECHNICALDATA ................. b.13
WEIGHTS. .. ... D. 14
FIGURES . ...eevinneeteinneeeennneeennnnees p. 86

OPERATING LIMITS

Thermal carrier fluid: water

Water temperature: 5 °C + 95 °C

Air temperature: -20 °C + 40 °C

Control voltage: 230V

Maximum operating pressure: 16 bar

Limit of room air relative humidity: RH<85% not
condensing



1 BEFORE STARTING THE INSTALLATION PROCEDURE

TRANSLATION BY ORIGINAL INSTRUCTIONS

Carefully read this manual.

Installation and maintenance should be carried out by technical
personnel qualified for this type of machine, in compliance with
current safety regulations.

When receiving the unit please check its state verifying if any

hid

/N MEGTYINIER Electrical and electronic products may not be
mixed with unsorted household waste. Do NOT try to dis-
mantle the system yourself: the dismantling of the system,
treatment of the refrigerant, of oil and of other parts must be

2 INTENDED USE

damage occurred during the transport.

For installation and use of accessories, please refer to the relative
technical sheets.

Identify the model of the FWB-C fan coil following the indica-
tions on the packing container.

SAFETY SYMBOLS

(J
l Carefully read this manual.

m Warning
@ Use personal protective equipment

USE SUITABLE PPE (GLOVES FOR REFRIGERANT, PROTEC-
TIVE GOGGLES)

done by an authorized installer and must comply with appli-
cable legislation. Units must be treated at a specialized treat-
ment facility for reuse, recycling and recovery. By ensuring
this product is disposed of correctly, you will help to prevent
potential negative consequences for the environment and
human health. For more information, contact your installer
or local authority.

/N MEGIIEE  the unit hasn't dangerous components ac-
cording to the classification of Regulation 1357/2014.

Daikin will not accept any liability for damage or injury caused as
a result of installation by non-qualified personnel; improper use
or use in conditions not allowed by the manufacturer; failure to
perform the maintenance prescribed in this manual; use of spare

2.1 INSTALLATION SITE

parts other than original factory parts.

Equipment designed for ambient air conditioning and intended
for use in civil comfort applications, devices not accessible to the
public.

When choosing an installation site, you should observe the fol-

lowing rules:

When choosing an installation site, you should observe the fol-

lowing rules:

— Install the unit indoor only.

— Do not install the unit in a room containing flammable, al-
kaline, acidic, oily, or very humid air, nor in one where wa-
ter may be projected (e.g. laundry room). The components
would be irreparably damaged,

— The air conditioning unit should not be placed immediately
under a socket,

— do not install the unit where excessively high heat-generat-
ing equipment is located,

— make sure that in the chosen location nothing will obstruct

FWB-C

the system and its maintenance (ex. difficult access for main-
tenance, etc.),

— it is the customer's responsibility to provide safe access to
the base unit, on the sides where there is an electrical box
and water connections, to ensure the proper execution of
routine and extraordinary maintenance operations,

— Store the unit in its packing container until you are ready to
install it to prevent dust from infiltrating inside it,

— it is necessary to comply with the minimum installation
clearance requirements shown in figure p.95and p. 96,

— install only on the wall, in closed ceilings, for physical protec-
tion for unit parts in electrical voltage.

Not be overcome the following concentrations of polluting

factors in the air environment where the unit is installed:

S0, <0,02 ppm
H,S <0,02 ppm
NO,NO, <Tppm
NH; <6ppm
N,0 <0,25ppm



2.2 WATER QUALITY WARNINGS

¥ DAIKIN

I:E is recommended to analize the water circulating in coil
searching for the presence of bacteria (ferrobacteria and mi-
cro-organisms that can produce H,S or chemically reduce
sulphates) and the chemical composition of the water to
prevent corrosion and scaling inside the pipes.

The water used to power the circuit can't overcome the lev-
els indicated below:

Appearance (lear

Odour Odorless

3 UNIT DESCRIPTION

PH ;L57.75](?n\ly IF10C < 15 g/m?
0, dissolved <0.1mg/l

Hardness 60-300 mg/I CaC05-
Conductivity 10-500 microS/cm

Carbon dioxide [C0,] <30mg/l

Total iron <0.5mg/l

Nitrates 0mg/l

Chlorides 200-400 mg/I

Sulphates ﬁ(i(ﬁ%th&—) <1

3.1 FWB-C: PERFORMANCE AND COMPACTNESS IN RECESSED CEILING INSTALLATIONS

The ducted unit FWB-C was designed for conditioning environ-
ments where it is required the installation of units in medium
head performance and reduced overall dimensions.

The range covers an air flow rate from 300 to 1200 m*/h distrib-
uted over 8 models. The heat exchanger allows the use of FWB-C
in the most different conditions.

The bearing structure in fact accommodates a heat exchanger
of 3 or 4 rows to which it is possible to combine an additional
heat exchanger of 1 or 2 rows for exceptional performance even
at low temperature differentials.

3.2 MAIN COMPONENTS

Heat exchanger can be optimized for centralized applications
such as district cooling. FWB-C was designed to ceiling horizon-
tal installation.

The main condensate drip tray is situated inside the structure of
the unit and is at a positive pressure relative to the drain outlet
to facilitate condensate drainage.

A wide range of wall-mounted controllers is available, including
microprocessor controllers with display.

Electric heating elements complete with safety devices are avail-
able to integrate the hydronic operation.

Structure

Realized in galvanized steel sheet, thermally and acoustically
insulated by self-extinguishing panels class 1.

Height reduced to facilitate installation in a horizontal position,
in false ceilings.

The bearing structure contains the tank for collecting and dis-
charging condensate.

Heat exchanger

High efficiency standard with 3 rows, but also available with 4
rows upon request, heat exchangers are made of copper tube and
alluminium fins secured to the tubes by mechanical expansion.
Itis fitted with brass manifold and an air valve.The heat exchanger,
usually with left hand water connections can be turned by 180°.
Available upon request high efficiency heat exchanger optimized
for district cooling application.

Fans

Double suction centrifugal fans made with ABS or aluminium,
with statically and dynamically balanced forward-curving blades,
directly coupled to the electric motor.

Electric motor

Single-phase asynchronous multi-speed electric motor with per-
manently connected capacitor and thermal protector, mounted
on vibration-damping supports.

Air filter

Washable air filter, made of acrylic fibre, filtration class G3, ap-
plied on the air intake; may be pulled out from below.

Air inlet

Air intake from the front or bottom of the unit, according to sys-
tem requirements.

Installation example

The bearing structure allows to combine a large range of acces-
sories in suction and air delivery in order to obtain the optimized
unit configuration.

UT66002764-07
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3.3 ACCESSORIES

Electronic microprocessor control panels with display

User interface with display in Dibond .
matereal available in: CDRP1A | Condensate drainage pump kit
FWTOUCH | FWTOUCHB-Black ﬁ

FWTOUCHW-White
FWTOUCHG-Grey

FWECSAP  Circuit board for FWECS control
EDPD Auxiliary water drip tray

FWECSAC User interface with display for FWECS

controller - .
Additional coil

FWEC1A  FWECTA Microprocessor control with display
EAHD**A | Additional heat exchanger

# FWEC2A | FWEC2A Microprocessor control with display
_ FWEGA  FWEC3A Microprocessor control with display Filter
-, ‘ FGAT*AA | Airfilter G4
b ! FWFCKA | FWEC*A control spacer for wall mounting
Valves
¥e FWEC2T

Electronic controller FWEC2T for 2 pipes

e, FWECAT system, FWECAT for 4 pipes system

_Q FWHSKA | Humidity sensor for FWEC2A/3A, FWECS

2-way valves, ON/OFF or MUDULATING actuator, 230V
or 24V power supply, hydraulic kit, for additional heat
exchanger

2-way valve, ON/OFF or MODULATING actuator, 230V or
24V power supply, hydraulic kit, for main heat exchanger

Water sensor for FWEC1A/2A/3A and
_Q FWTSKA | covecs controllers

Electromechanical control

- ?
%\’? YFSTA6  Fan stop thermostat ol 3-way valves, ON/OFF or MODULATING actuator, 230V
‘\\& < or 24\ power supply, hydraulic kit, for additional heat
== i s h
Power interface and regulating louver controllers R : 2 exchanger
il
EPIMSBS6 Power interface for connecting in parallel = i
up to 4 fun coil units to the one controller - 3-way valves, ON/OFF or MODULATING actuator, 230V or
& 24V power supply, hydraulic kit, for main heat exchanger
L -

Electrical heating elements

2-way valves pressure independent, ON/OFF actuator,
230V power supply, hydraulic kit, for main and additional

EH Heating element with installation kit, relay
heat exchanger

box and safety devices

Accessories

Plenum can be installed either on the air

N N
Q PLT**N  intake or air delivery of the unit.
w-, PLI**C PLT**Cis insulated plenum
| PLT**N isn't insulated plenum

FWB-C




3.4 FACTORY MOUNTED KIT VALVES

¥ DAIKIN

The kit valves are available in different configurations: Factory mounted 3 way kit valve

ON/OFF or MODULATING motor driven 2-way valve (table

1 page 98)

ON/OFF or MODULATING motor driven 3-way valve (table

2 page 98)

Pressure indipendent ON/OFF motor driven 2-way valve

(refer to Pressure independent manual FC66006204)
connected to the control panel for FWB-C fan coils, control the

room temperature by stopping the water flow through the heat
exchanger.

The kit includes:

. valve

«  electrothermal actuator

«  plumbingkits forinstalling the valve on the heat exchanger.

For Kv and hydraulic characteristics of 2, 3 way valves refer to
tables 3-4-5 page 99.

For other information refer to specific technical manual.

Factory mounted 2 way kit valve

OUTLET COIL {{

INLET VALVE {({ INLET VALVE ({({

OUTLET VALVE AN OUTLET VALVE

UT66002764-07




4 DIMENSIONS

At p. 95-96 FWB-C dimensional data and shows the position of water connections and minimum spaces of installation.

5 INSTALLATION

/N IEYTIIER unit installation and start-up must be entrusted
to competent personnel and performed in a workmanlike
manner, in accordance with current regulations.

/\ XTI Install the ducted unit, the line switch (IL) and/or
all remote controls in a position out of the reach of persons
who are in the bathroom or in the shower.

e It is advisable to install any accessories on the
standard unit prior to positioning the latter, making refer-
ence to the technical sheets. The air intake and outlet have
a rectangular cross-section, with pre-cut holes for fastening
the available accessories upon request.

5.1 INSTALLATION REQUIREMENTS

The heat exchanger connections can be switched over to the op-

posite side by carrying out the following steps (Heat exchanger

changing water side connections- p. 97):

— remove the upper closing panel.

— remove the collecting condensate tray.

— remove the heat exchanger module by taking out the fas-
tening screws (2 per side).

— turn the heat exchanger by 180° (on the vertical axis) and
screw it back into the unit again.

— reassemble the tray and the upper closing panel.

Some rules to follow

— Vent air from the exchanger while the pumps are off. For
this purpose use the air vent valves situated next to the ex-
changer connections.

— All ducts, especially the outlet ducts, must be insulated with
anti-condensation material.

— An inspection panel must be provided in proximity to the
unit to enable maintenance and cleaning operations.

— The unit must be installed on the basis of design and techni-
cal considerations, carrying out an aeraulic assessment and
considering the BACK PRESSURE offered by the PIPING ap-
plied to the outlet to avoid the problem of failure to change
speed: this responsibility cannot fall on the product but on
the installation;

— Install the unit with the appropriate inspection hatches for
routine and special maintenance of the fan coils: for me-
chanical, electrical and hydraulic replacement;

— Install the control panel on the wall; choose an accessible
position from where functions may be easily set and which is
suitable for taking temperature readings, where applicable.
Avoid positions directly exposed to sunlight or direct cur-
rents of hot or cold air and make sure there are no obstacles
which may preclude a correct temperature reading.

+ WARNING:

In normal operation, particularly with the fan at minimum
speed and ambient air with high relative humidity, conden-
sation may form on the air outlet and on some external parts
of the unit.
To avoid such issues while always remaining within the oper-
ating limits envisaged for the unit, it is necessary to limit the
inlet temperature of the water inside the heat exchanger. In
particular, the difference between the air dew point (Ta,Dp)
and the inlet water temperature (Ty) must NOT exceed 14
°C, according to the following relationship: TW>TA,DP-14°C
Example: in the case of ambient air at 25 ° C with 75% rela-
tive humidity, the dew point temperature is about 20 °Cand
therefore the inlet temperature of the water in the battery
must be greater then:

— 20-14 = 6 °C in order to avoid condensation on a fancoil

FWB-C

equipped with a valve.
— 20-12 =8°C f the valve kit accessory can not be installed.

Fan coil with valve

Air temperature dry bulb (°C)
21 23 25 27 29 31 33

40 5 5 5 5 5 5 5
50 5 5 5 5 6 8
Relative 60 5 5 5 5 7 9 1
humidity% | 70 5 5 6 8 9 1 13
80 S 6 8 0 12 1M 6
2 ¢ 8 0 1| 14 16 8

Fan coil without valve

Air temperature dry bulb (°C)
21 23 25 27 29 31 33

40 ¢ 6 6 6 6 6 6
50 6 6 6 6 6 8 10
Relative 60 | 6 6 6 7 1 13
humidity % 79 6 6 8 10 11 13 15
80 6 8 0 1 1 16 18
2 3 (R P I R VAR R VIR T R

In the event the indoor unit is stopped for a prolonged peri-
od, with the fan stopped and circulation of cold water in the
heat exchanger, condensation may also form on the unit’s
exterior. In this case it is advisable to install the 3-way (or
2-way) valve accessory in order to stop the flow of water in
the coil when the fan is stopped.

During wintertime periods of shut down, drain water from the

system, to prevent ice from forming. If anti-freeze solutions are

used, check for their freezing point using the table below.

. Freezing Capacity Pressure drop
sl fall el temperature (°C) adjustment adjustment
0 0

1,00 1,00
10 -4 097 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 087 1,15
40 -24 082 1,20



Electrical connections

Make the electrical connections with the power supply discon-

nected, in accordance with current safety regulations.

All the wiring must be done by qualified personnel.

For each thermal ventilating unit provide a main circuit

breaker (IL), with opening contacts separated by at least 3

mm and an adequate protection fuse (F).

Electrical intakes are shown on the rating labels on the units.

During installation, strictly abide by the indications on the wir-

ing diagram for the unit-control panel combination.

Electrical wirings:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

«  FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

+  FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

«  FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heating

5.2 ASSEMBLY OF UNITS

¥ DAIKIN

Element (EH): pag. 117;
. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;
. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;
+  FWEC1A: pag. 126;
+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;
. FWEC2A: pag. 132;
+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;
. FWEC3A: pag. 138;
. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;
. FWEC2T: pag. 144;
. FWECAT: pag. 138;

NOTE: The electric wires (power and control circuits) must be
pulled in through the gland on the side of the electric box
where the plumbing connections are located and then con-
nected to the terminals.

«. WARNING: COMMON motor wire = WHITE, wrong connec-
tion may cause serious damages to the motor.

Mounting the unit

Insert the vibration dampers provided in the 4 slots indicated for

ceiling installation

Fasten the base unit to the ceiling or wall using the 4 slots

provided.

— Itis recommended to use 8MA threaded bars plus screw an-
chors of adequate capacity to bear the weight of the unit,
and to prepare the positioning of the unit using 3 8MA nuts
(2 in the lower part, 1 in the upper part as shown in figure
p. 98) and two M8 oversized washers with a diameter of 24
mm for each bar, so that the rubber anti-vibration mounts
cannot deform or come out of the slot.

— Before tightening the lock nut, adjust the main nut so as to
assure that the unit is properly inclined so as to facilitate con-
densate drainage (figure p. 98). The correct slant is achieved
by tilting the intake downwards (side condensate drainage),
until a difference in level of about 10 mm is obtained from

6 CHECKS BEFORE STARTUP

one end to the other. The condensate drainage could be on
left side or right side, at the choice of the installer.

— Make the plumbing connections to the heat exchanger and,
where the cooling function is to be used, to the condensate
drainage outlet. Use one of the two drains of the auxiliary
tank, visible on the outside of the unit’s side panels then
close the unused side with the cap and place the pipette on
the side of the chosen drain.

— To connect the unit to the drainage line, use a flexible rub-
ber hose and secure it to the pre-selected drain pipe (2 3/8")
using a metal clamp (use the drain outlet situated on the
plumbing connection side).

— Before switching the unit on, check that it is installed in such
a way as to guarantee the required inclination for proper
condensate drainage and to guarantee there is no risk of
contact with electrical wiring.

— Check that the unit is levelled as need and that the drainage
outlet is not clogged (by masonry debris, etc.)

— Check that the unit is installed in such a way as to guarantee
the proper air flow.

— Check the tightness of the plumbing connections.

/  USE

— Make sure the electric wires are tightly connected (carry out
this check with the power supply OFF).

— Make sure that air has been eliminated from the heat ex-
changer.

— Power the fan coil and check its performance

To use the fan coil refer to the instructions on the control panel
available as accessory.

4. WARNING: For safety reason, do not introduce your fingers
or other pointed objects in the air outlet grilles.

/\ DYXYEIF:E The unit may be used by children of at least 8
years of age and by persons with reduced physical, sen-
sory, or mental capabilities, or who lack experience or the
necessary knowledge, provided that they are supervised or
after they have received instructions relating to the safe use
of the unit and understand the inherent dangers. Children
must not play with the unit. Cleaning and maintenance to

be carried out by the user must not be performed by unsu-
pervised children.

UT66002764-07




8  MAINTENANCE

For safety reasons, before carrying out any maintenance or

cleaning jobs, turn off the unit by moving the fan speed se-

lector to “Off” and putting off the main switch (0 position).

/\ DYXYEF:T Due caution must be taken while carrying out
maintenance: some metal parts may cause injuries; wear
protective gloves.

The maintenance requirements of FWB-C ducted units are lim-

ited to periodic cleaning of the air filter and heat exchanger and

CLEANING THE AIRFILTER

checks on the efficiency of condensate drainage.

Maintenance may be performed only by specialised
personnel.

Whenever starting up the unit after it has not been used for a
long time, check that there is no air in the heat exchanger.

The motor requires no maintenance since it has self-lubricating
bearings.

Disconnect the unit from the power supply by setting the main

switch on 0 (OFF).

To clean the air filter proceed as follows:

1. Access the unit via the inspection panel and take out the air
filter as shown in figure ( p. 150).

2. If the filter is on the inside of the intake grille, remove the

CLEANING THE HEAT EXCHANGER

latter and then proceed to carry out the steps described
below.

3. Clean the filter with warm water or, in the event of dry dust
build-up, using compressed air.

4. Allow the filter to dry and then fit it back in place.

Air filter dimensions, see figure: p. 97.

It It is advisable to check the condition of the exchanger before
the start of every summer season to make sure that the fins are
not obstructed by dirt.

To access the heat exchanger, remove the outlet panel (whether
of the type with collars or a rectangular flange) and the drip tray.
On reaching the exchanger, clean it with compressed air or

9  TROUBLESHOOTING

low-pressure steam taking care not to damage the fins.

Before the start of every summer season, check the efficiency of
condensate drainage.

Adequate periodic maintenance will ensure save both ener-
gy and cost savings.

If the unit is not working properly, before calling a service engi-
neer carry out the checks indicated in the table below.

If the problem cannot be solved, contact your dealer or the near-
est service centre.

No power supply
The unit fails to work The automatic safety cutout has tripped
The on/off switch is on
The air filter is dirty or clogged

An obstacle is obstructing the air intake or outlet
The unit provides insufficient cooling

or heating Airis trapped inside the heat exchanger

There are open windows and/or doors
The minimum speed has been selected
The unit has not been installed with the correct inclination

The unit“leaks” water - -
The drainage outlet is clogged

FWB-C

Restore the power supply

(all a service centre for assistance

Start the unit by moving the switch to ON
(lean the air filter

Remove the obstacle

(all the installer for assistance

(lose windows and/or doors

Select medium or maximum speed

(all the installer for assistance

(all the installer for assistance
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10 RATED TECHNICAL DATA

» 2 pipes
Speed min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Declared speed 25,7 157 16,7 14,7
Rated air flow (B) m*/h 109 246 276 m 275 341 195 360 402 305 532 652
Available static pressure (F) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Power input (B) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Maximum current absorption A 0,40 0,56 0,5 1,10
Total cooling capacity (1)(B) kw 092 172 1,90 1,27 1,90 227 1,57 2,69 2,96 1,92 317 3,68
Sensible cooling capacity (1(E) kw 0,61 1.2 134 0,89 134 1,59 1,07 1,86 203 142 239 281
FCEER class (F) D D D £
Water flow (1) I/h 160 306 340 22 339 408 274 476 527 343 568 664
Water pressure drop (B kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 "

Standard coil - number of rows 3 3 4 3

Total sound power level (4) dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
Inlet 4 radiated sound power level (4)(F) | dB(A) 30 47 50 37 4 52 37 48 52 36 50 5
QOutlet sound power level (4)(E) | dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Water content - standard coil dm? 1,20 1,20 2,20 1,60

Power supply cable type NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
(ross-section area of power cables (5) mm? 1,00 1,00 1,00 1,50

Safety fuse F A 1 1 1 2

Fuses type 96 qG 96 qG

Speed min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Declared speed 16,7 16,7 56,7 56,7

Rated air flow () m’/h 333 687 760 333 687 760 1050 | 1163 1289 | 1050 | 1163 | 1289
Available static pressure (E) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60
Power input (E) W 76 167 192 76 167 192 35 280 332 235 280 332
Maximum current absorption A 1,10 1,10 2,10 2,10

Total cooling capacity (1)(E) kW 222 4,22 4,63 244 4,79 523 6,15 6,60 7.2 6,91 749 812
Sensible cooling capacity ME)  kw 1,60 3,09 339 1,70 333 364 451 488 529 483 523 567
FCEER class (F) D D D D

Water flow M I/h 394 753 828 432 850 930 1095 | 1191 | 1295 | 1225 | 1333 | 1448
Water pressure drop (2)(B) kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Standard coil - number of rows 3 4 3 4
Total sound power level (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Inlet 4 radiated sound power level (4)(E) | dB(A) 36 53 56 36 53 5 59 61 67 59 61 67
QOutlet sound power level (4)(E) | dB(A) 35 52 55 35 5 55 58 60 66 58 60 06
Water content - standard coil dm’ 2,50 3,30 2,50 3,30
Power supply cable type NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
(ross-section area of power cables (5 mm’ 1,50 1,50 1,50 1,50
Safety fuse F A 2 2 2 2
Fuses type 6 6 6 6

(1) Water temperature 7°C/ 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity) according to EN1397:2021

(2)  Water temperature 7°C / 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity)

(3)  Water temperature 45°C/ 40°C, air temperature 20°C

(4)  Sound power measured according to standards 150 3741 and 150 3742

(5)  The shown section is to be considered as the minimum recommended section. The cables must be chosen in compliance with CEI - UNEL 35024/1. standard.

(E)  EUROVENT certified data

P

=

wer supply 230-1-50 (V-ph-Hz)
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» 4 pipes

FWB-C

Speed min ‘ med max min med max min med max min ‘ med max
Declared speed 257 157 16,7 14,7

Rated air flow (B) m’/h 109 143 210 170 27 336 195 357 398 302 524 642
Available static pressure (B) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75

Power input (F) w 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 43 192
Maximum current absorption A 0,40 0,56 0,56 1,10

Total cooling capacity (1)(E) kW 0,92 1,70 1,80 1,20 1,88 2,24 157 2,67 293 1,89 313 3,64
Sensible cooling capacity (1)(E) kw 061 1,20 131 0,88 133 1,57 1,07 1,84 201 141 235 278
FCEER class (E) D D D E

Water flow 2 I/h 160 302 333 21 335 404 274 473 522 339 562 656
Water pressure drop (2)(B) kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 "

Additional coil - number of rows 1 1 1 1

Total sound power level (4) dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 47 51 38 52 58
Inlet + radiated sound power level (4)(E) | dB(A) 26 47 50 37 48 52 37 43 52 36 50 5
Qutlet sound power level (4)(E) | dB(A) 25 46 49 36 47 51 36 47 5 35 49 55
Water content - additional coil dm’ 0,47 0,47 0,59 0,59

Power supply cable type NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Cross-section area of power cables (5) mm’ 1,00 1,00 1,00 1,50

Safety fuse F A 1 1 1 2

Fuses type 6 96 6 96

Speed min ‘ med max min med max min med max min ‘ med max
Declared speed 16,7 16,7 567 567

Rated air flow (F) m*/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Available static pressure (F) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Power input (B) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Maximum current absorption A 1,10 1,10 2,10 2,10

Total cooling capacity (1)(B) kw 222 4,20 4,60 244 476 520 6,15 6,60 7,21 691 749 812
Sensible cooling capacity (1)(E) kw 1,60 3,07 3,36 1,70 331 3,62 451 488 529 483 523 567
FCEER class (F) D D D D

Water flow 2 I/h 394 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Water pressure drop (2)(B) kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Additional coil - number of rows 1 1 1 1
Total sound power level (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Inlet + radiated sound power level (4)(E) | dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
QOutlet sound power level (4)(F) | dB(A) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
Water content - additional coil dm? 0,97 097 097 0,97
Power supply cable type NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
(ross-section area of power cables (5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Safety fuse F A 2 2 2 2
Fuses type q6 96 q6 96

(1) Water temperature 7°C/ 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity) according to EN1397:2021

(2)  Water temperature 7°C/ 12°C, air temperature dry bulb 27°C, wet bulb 19°C (47% relative humidity)

(3)  Water temperature 65°C / 55°C, air temperature 20°C

(4)  Sound power measured according to standards IS0 3741 and IS0 3742

(5)  The shown section is to be considered as the minimum recommended section. The cables must be chosen in compliance with CEl - UNEL 35024/1. standard.

(E)  EUROVENT certified data

Power supply 230-1-50 (V-ph-Hz)

11T WEIGHTS

S

e | w | o | e [ w | w0 | n [ i | 17
2 pipes kg 244 254 330 360 450 450 510 510
4 pipes kg 258 268 346 376 475 475 535 535
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1 PRIMA DIINIZIARE LINSTALLAZIONE

ISTRUZIONI ORIGINALI

Leggere attentamente questo manuale.

Linstallazione e la manutenzione dell'apparecchio devono essere
effettuati esclusivamente da personale tecnico qualificato per que-
sto tipo di macchina, in conformita con le normative vigenti.

Al ricevimento dell'apparecchio, controllarne lo stato verificando

hi¢

/AN | prodotti elettrici ed elettronici non possono es-
sere mescolati con i rifiuti casalinghi non separati. NON provate
a smantellare il sistema da soli: lo smantellamento del sistema, il
trattamento dell'olio e di altre parti, dev'essere effettuato da un

2 UTILIZZO PREVISTO

che non abbia subito danni dovuti al trasporto.

Per l'installazione e l'uso di eventuali accessori, si rimanda alle rela-
tive schede tecniche.

Individuare il modello di ventilconvettore FWB-C dalle indicazioni
riportate sull'imballo.

SIMBOLI DI SICUREZZA

(J
1 Leggere attentamente il manuale

m Attenzione
@ Utilizzare dispositivi di protezione individuale

UTILIZZARE DPI ADEGUATI (GUANTI PER REFRIGERANTE,
OCCHIALI DI PROTEZIONE)

installatore autorizzato e deve rispettare la legislazione applica-
bile. Le unita devono essere trattate presso un impianto specia-
lizzato di lavorazione per il riutilizzo, il riciclaggio e il recupero.
Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito correttamente,
aiuterete a prevenire possibili conseguenze negative per I'am-
biente e la salute umana. Per ulteriori informazioni contattate il
vostro installatore o l'autorita locale.

/\ [NREFALITE I'unita non ha componenti pericolosi secondo la
classificazione del Regolamento 1357/2014.

Daikin si ritiene sollevata da ogni responsabilita nei casi in cui I'ap-
parecchio sia installato da personale non qualificato, venga utilizza-
to impropriamente o in condizioni non ammesse, non venga effet-
tuata manutenzione prevista dal presente manuale o non siano stai

2.1 LUOGO DIINSTALLAZIONE

utilizzati ricambi originali.

Apparecchi progettati per la climatizzazione dell'aria ambiente e
destinati all'utilizzo in applicazioni di comfort civile; dispositivi non
accessibili al pubblico.

Nella scelta del luogo di installazione osservare i seguenti punti:

— installare I'unita solo in ambiente interno,

— non montare l'unita in un locale contenente atmosfera infiam-
mabile, alcalina, acida, grassa, molto umida o esposta a proie-
zioni d’acqua (es.lavanderia). | componenti sarebbero irrimedia-
bilmente danneggiati,

— l'apparecchio di climatizzazione non deve essere posto imme-
diatamente sotto una presa di corrente,

— non installare I'unita dove ci sono apparecchiature che genera-
no un calore eccessivo,

— verificare che nel luogo scelto nessun oggetto ostacolera I'im-
pianto e la sua manutenzione (es. accesso per la manutenzione
impossibile...),

FWB-C

— & a carico del cliente prevedere I'accesso in sicurezza all'unita
base, sui lati ove presenti la scatola elettrica e gli attacchi idrici,
per garantire il corretto svolgimento delle operazioni di manu-
tenzione ordinaria e straordinaria,

— conservare l'unita nell'imballo fino al momento dell'installazio-
ne per evitare infiltrazioni di polvere nel suo interno.

— rispettare sempre il requisito di distanza minima dalle strutture
adiacenti, cosi come riportato in figura p. 95 e p. 96

— installare esclusivamente mediante incasso, in controsoffitti
chiusi, cosi da realizzare una protezione fisica alle parti in ten-
sione del dispositivo.

Non devono essere superate le seguenti concentrazioni di fat-

tori inquinanti nell'aria in cui l'unita é installata:

S0, <0,02 ppm
H,S <0,02 ppm
NO,NO, <Ippm
NH; <6ppm
N,0 <0,25ppm
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I\IE & consigliata un'analisi dell'acqua circolante nella batteria
per ricercare eventuale presenza di batteri (ferrobatteri e di mi-
crorganismi che possono produrre H,S o ridurre chimicamente
i solfati) e sulla composizione chimica dell'acqua in modo da

Apparenza Chiara
Odore Inodore
75-10
PH 7-1.550l0 se TOC < 1.5 g/m?
0, dissolto <0.1mg/l
Durezza 60-300 mg/! CaC0s-

Conduttivita 10-500 microS/cm
Anidride carbonica [C0,] <30mg/l

Ferro totale <0.5mg/l
Nitrati 0mg/l

Cloridi 200-400 mg/I
Solfati < 30mg/l

HC03(-)/504(2-) <1

prevenire fenomeni di corrosione e incrostazione all'interno
delle tubazioni.

L'acqua utilizzata per alimentare il circuito non deve superare i
livelli indicati in seguito:

3 DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO

3.1 FWB-C: PRESTAZIONI E COMPATTEZZA NELLE INSTALLAZIONI AD INCASSO A SOFFITTO

L'unita canalizzabile FWB-C ¢ stata realizzata per la climatizzazione
di ambienti dove viene richiesta l'installazione di unita a media pre-
valenza performanti e dalle dimensioni di ingombro ridotte.

La gamma copre un range di portata aria da 300 a 1200 m*/h distri-
buita su 8 modelli. La batteria di scambio termico permette I'utilizzo
di FWB-C nelle pili diverse condizioni di utilizzo.

La struttura portante infatti alloggia una batteria a 3 0 4 ranghi a cui
& possibile abbinare uno scambiatore aggiuntivo ad 1 o 2 ranghi per
eccezionali prestazioni anche a bassi differenziali di temperatura.
Le batterie possono essere ottimizzate per applicazioni centralizzate

3.2 COMPONENTIPRINCIPALI

quali district cooling. FWB-C & stata progettata per installazione
orizzontale a soffitto.

La vasca principale di raccolta della condensa € posta internamente
alla struttura dell'unita ed é a pressione positiva rispetto allo scarico
per facilitare il drenaggio della condensa.

E diponibile un'ampia gamma di comandi per installazione a parete
a microprocessore con display.

Ad integrare il funzionamento idronico sono disponibili resistenze
elettriche complete di sicurezze.

Struttura

Realizzata in lamiera di acciaio zincato, isolata termicamente ed acu-
sticamente con pannelli autoestinguenti di classe 1.

Altezza ridotta per agevolare I'installazione in posizione orizzontale,
in controsoffitto.

La struttura contiene la vasca di raccolta e scarico condensa.

Batteria di scambio termico

Standard a 3 ranghi, disponibile con 4 ranghi su richiesta, ad alta
efficienza, in tubo di rame ed alette in alluminio bloccate ai tubi me-
diante espansione meccanica.

E corredata di collettori in ottone e valvola di sfiato aria. La batteria,
normalmente fornita con attacchi a sinistra, puo essere ruotata di
180°.

Su richiesta sono disponibili batterie ad alta efficienza ottimizzate
per le applicazioni district cooling.

Ventilatori

Ventole centrifughe a doppia aspirazione realizzate in ABS o allumi-
nio, a pale avanti, bilanciate staticamente e dinamicamente, accop-
piate direttamente al motore elettrico.

Motore elettrico

Motore elettrico multi-velocita, dl tipo asincrono monofase, con
condensatore permanentemente inserito e protettore termico,
montato su supporti antivibranti.

Filtro aria

Filtro aria rigenerabile in fibra acrilica, classe di filtrazione G3, posto
sull'aspirazione dell'aria, estraibile a cassetto dal basso.

Aspirazione aria

Aspirazione dell'aria dalla parte frontale o inferiore della macchina,
in base alle esigenze impiantistiche

Esempio di installazione

La struttura permette di combinare un'ampia gamma di accesso-
ri in ripresa e mandata fino ad ottenere la configurazione ottimale
dell'unita.

UT66002764-07
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3.3 ACCESSORI

Pannelli di comando elettronici a microprocessore con display A N\ PLT**N I plenum possono essere installati sia in mandata
) o o @J@@ PLI**C che in aspirazione all'unita. PLT**C & coibentato;
:gFerfama utente con display in Dibond disponibile 8 PLT**N non colbentato
FWTOUCH | FWTOUCHB-Black 5
FWTOUCHW-White
FWTOUCHG-Grey ﬁ C(DRP1A Kit pompa di scarico condensa
FWECSAP | Scheda di potenza per comando FWECS
FWECSAC  Interfaccia utente con display per comando FWECS
EDPD Bacinella ausiliaria di raccolta condensa
FWEC1A Comando a microprocessore con display FWECTA
Batteria aggiuntiva
FWEQA Comando a microprocessore con display FWEC2A i
FWEC3A | Comando a microprocessore con display FWEC3A EAHD**A  Scambiatore di calore addizionale
\‘.
b ! FWFCKA FWEC*A distanziale per montaggio a parete Filtro
- FG4T*AA | Filtro aria G4
q FWECT Controllo elettronico FWEC2T per impianti a 2 tubj, ﬂ Q
e FWECAT per impianti a 4 tubi
FWECAT perimp Valvole
FWHSKA Sonda umidita per comandi FWEC2A, FWEG3A,
-Q FWECS Valvole a 2 vie, attuatori ON/OFF o MODULANTI, alimentazione 230V o
24V, kitidraulici, per batteria addizionale
_Q- FWTSKA | Sonda acqua per comandi FWECTA/2A/3A, FWECS
Controlli elettromeccanici
Valvole a 2 vie, attuatori ON/OFF o MODULANTI, alimentazione 230V o
@\i 24V, kitidraulici, per batteria principale
YFSTA6 Termostato di consenso
= il
Interfaccia di potenza e comandi per serrande i .
= Valvole a 3 vie, attuatori ON/OFF o MODULANTI, alimentazione 230V o
ierhcind Ll o ‘__u' 24V, kitidraulici, per batteria addizionale
nterfaccia di potenza per il collegamento in parallelo 3
EPIMSB6 fino a 4 ventilconvettori ad un unico comando i 7
il
Resistenze elettriche " -- Valvole a 3 vie, attuatori ON/OFF o MODULANTI, alimentazione 230V o
& 24V, kit idraulici, per batteria principale
I -
) EH Resistenza elettrica con kit di montaggio, scatola rele >
P e sicurezze
Valvole a 2 vie pressure independent, attuatori ON/OFF, alimentazione
230V, kit idraulici, per batteria principale e addizionale

Accessori

FWB-C




3.4 KITVALVOLE MONTATE IN FABBRICA
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| kit valvole sono disponibili in diverse opzioni:
valvola 2 vie motorizzata ON/OFF o MODULANTE (tabella
1 pagina 98)
valvola 3 vie motorizzata ON/OFF o MODULANTE (tabella
2 pagina 98)
valvola 2 vie pressure indipendent motorizzata ON/OFF (fa-
re riferimento al manuale specifico Pressure independent
FC66006204)
collegati ai pannelli di controllo per il fan coil FWB-C, consento-
no la regolazione della temperatura dell'ambiente interrompen-
do il flusso dell'acqua attraverso lo scambiatore di calore.

Il kit include:

« valvola

. attuatore elettrotermico

«  kitidraulico per installazione della valvola sulla batteria
Per i Kv e le caratteristiche idrauliche delle valvole 2 e 3 vie vedi
tabelle 3-4-5 di pagina 99.

Per ulteriori informazioni riferirsi al manuale tecnico specifico
per i kit valvole.

Kit valvole 2 vie montate in fabbrica

Kit valvole 3 vie montate in fabbrica

OUTLET COIL (i

OUTLET VALVE

INLET VALVE ({{{

INLET VALVE ((({
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4 DATI DIMENSIONALI

Alla p. 95-96 sono riportati i dati dimensionali di FWB-C, le posizioni degli attacchi idraulici e gli spazi di rispetto.

5 INSTALLAZIONE

Vi l'installazione e I'avviamento dell'unita devono
essere effettuati da personale competente, secondo le regole
della corretta pratica impiantistica, in conformita alle normative
vigenti.

/AN Installare I'unitd canalizzabile, l'interruttore di
linea (IL), e/o gli eventuali comandi a distanza in una posizione
non raggiungibile da persone che si trovino nella vasca da
bagno o nella doccia.

& [\TAFZE E consigliabile installare gli eventuali acces-
sori sull'apparecchio standard, prima di provvedere al po-
sizionamento dello stesso, riferendosi alle schede tecniche.

5.1 AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE

L'aspirazione e la mandata sono a sezione rettangolare, con
foratura predisposta per il fissaggio degli accessori disponibili.

E possibile orientare gli attacchi dello scambiatore sul lato opposto

operando, come segue (Attacchi scambiatore p. 97):

— smontare pannello anteriore superiore.

— smontare la vasca di raccolta condensa.

— smontare la batteria agendo sulle viti di fissaggio (2 per ogni
fiancata).

— ruotare la batteria di 180° (sull'asse verticale) e fissarla nuova-
mente all'unita.

— rimontare vasca e chiusura.

Alcune regole da seguire

— Effettuare lo sfogo dell'aria dallo scambiatore, a pompe ferme,
agendo sulle valvole di sfiato poste a fianco agli attacchi della
batteria stessa.

— Le canalizzazioni, in particolare quella di mandata, dovranno
essere coibentate con materiale anticondensa.

— Prevedere in prossimita dell'apparecchio un pannello diispezio-
ne per le operazioni di manutenzione e pulizia.

— Lunita dovra essere installata sulla base di considerazioni tec-
niche e progettazione effettuando una valutazione aeraulica e
valutando la CONTROPRESSIONE che viene offerta dalla CANA-
LIZZAZIONE applicata alla mandata per evitare il problema del
mancato cambio velocita: responsabilita che non puo ricadere
sul prodotto ma sull'installazione;

— Installare I'unita con le dovute botole di ispezione per la ma-
nutenzione ordinaria e straordinaria dei fancoil stessi: per inter-
venti di sostituzione meccanica, elettrica e idraulica;

— Installare il pannello di comando sulla parete; scegliere una po-
sizione facilmente accessibile per I'impostazione delle funzio-
ni e, se prevista, efficace per la rilevazione della temperatura.
Evitare posizioni esposte direttamente all'irraggiamento solare,
posizioni soggette a correnti dirette di aria calda o fredda e di
interporre ostacoli che impediscano la rilevazione corretta della
temperatura.

¥ AVVERTENZA:

Nel funzionamento normale, in particolare con ventilatore alla
velocita minima ed aria ambiente con elevata umidita relativa, &
possibile che si verifichi formazione di condensa sulla mandata
aria e su alcune parti della struttura esterna dell'apparecchio.
Per evitare tali fenomeni, sempre rimanendo all'interno dei li-
miti di lavoro previsti per I'apparecchio, & necessario limitare
la temperatura dell'acqua in ingresso all'interno dello scam-
biatore. In particolare occorre che la differenza fra la tempera-
tura di rugiada dell'aria (Ta,Dp) e la temperatura dell'acqua in
ingresso (Ty) NON sia superiore a 14 °C, secondo la relazione:
TW>TA,DP-14 °C
Esempio: nel caso di aria ambiente a 25°C con il 75% di umidita
relativa il valore di temperatura di rugiada ¢ pari a circa 20 °C e
dunque la temperatura dell'acqua in ingresso in batteria dovra
essere superiore a:

— 20-14 = 6 °C al fine di evitare fenomeni di condensa su fancoil

FWB-C

provvisto di valvola.
— 20-12 = 8 °C qualora non si possa installare I'accessorio kit val-
vole.

Fan coil con valvola

T aria bulbo secco [°C]
21 23 25 27 29 31 33

40 5 5 5 5 5 5 5
50 5 5 5 5 5 6 8
Umidita 60 5 > 5 5 7 9 T
relativa% | 70 5 5 6 8 9 1 3
80 5 6 8 10 12 14 16
90 6 8 10 12 14 16 18

Fan coil senza valvola

T aria bulbo secco [°C]

40 6 6 6 6 6 6 6
50 6 6 6 6 6 8 10
Umidita 60 6 6 6 7 9 1 13
relativa% = 79 6 6 8 10 1 3 15
80 6 8 10 12 12 16 18
90 8 10 12 14 14 18 20

In caso di sosta prolungata del terminale, con ventilatore fermo
e circolazione di acqua fredda nello scambiatore, € possibile che
si formi condensa anche all'esterno dell'apparecchio. In questo
caso e consigliabile installare I'accessorio valvola a 3 vie (o 2 vie)
in modo da interrompere il flusso d'acqua in batteria quando il
ventilatore é fermo.
Nel caso di fermate invernali scaricare I'acqua dall'impianto onde
evitare danneggiamenti dovuti a formazione di ghiaccio; se vengo-
no utilizzate soluzioni antigelo verificare il punto di congelamento
utilizzando la tabella riportata di seguito.



s . Temperatura Variazione potenza | Variazione perdita
INOIRMPED | congelamento (0
0 0 1,00 1,00

10 -4 097 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 087 1,15
40 -24 082 1,20

Collegamenti elettrici

Effettuare i collegamenti elettrici in assenza di tensione, secondo le
normative di sicurezza vigenti.

| cablaggi dovranno essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato.

Per ogni unita termoventilante prevedere sulla rete di alimen-
tazione un interruttore (IL) con contatti di apertura con distan-
za di almeno 3 mm e un fusibile (F) di protezione adeguato.
Gliassorbimenti elettrici sono riportati sull'etichetta dei dati di targa
applicata sull'unita.

In corso di installazione, seguire scrupolosamente lo schema elettri-
co relativo alla combinazione unita-pannello di comando.

Schemi elettrici:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

+  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary

5.2 MONTAGGIO UNITA
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Heating Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

+  FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;

. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

+ FWEC1A: pag. 126;

+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;

+  FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;

. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;

. FWEC2T: pag. 144;

»  FWECA4T: pag. 138;

NOTA: | cavi elettrici (alimentazione e comando) devono essere
portati in morsettiera attraverso il fermacavo che si trova sulla
fiancata opposta del lato attacchi idraulici.

¥ ATTENZIONE: Il cavo COMUNE del motore & quello di colore
BIANCO: il suo errato collegamento provoca danni irreparabili
al motore.

Fissaggio dell'unita

Inserire gli antivibranti forniti a corredo nelle 4 asole individuate per

il fissaggio al soffitto.

Fissare l'unita base al soffitto o alla parete utilizzando le 4 asole

predisposte.

— Si consiglia di utilizzare barre filettate 8MA, tasselli adeguati al
peso della macchina stessa, e di preparare il posizionamento
della macchina utilizzando 3 bulloni 8MA (2 nella parte inferio-
re, 1 nella parte superiore come indicato in figura p. 98) ed due
rondelle per ciasuna barra.

— Prima di stringere il controdado, regolare la chiusura del dado
principale in modo da dare all'apparecchio una pendenza cor-
retta, tale cioé da agevolare lo scarico della condensa (figura
p. 98). Una pendenza corretta si ottiene inclinando verso il bas-
so lato scarico condensa, fino ad ottenere un dislivello di circa

6 VERIFICA FUNZIONALE

10 mm fra le due estremita. Il lato dello scarico condensa puo
essere a destra o a sinistra e dev'essere scelto dall'installatore.

— Realizzare i collegamenti idraulici alla batteria di scambio termi-
co e, nel caso di funzionamento in fase di raffreddamento, allo
scarico condensa. Utilizzare uno dei due scarichi della vasca,
situati all'esterno delle fiancate dell'unita quindi chiudere con
il tappo il lato non utilizzato e sistemare la pipetta dal lato dello
scarico scelto.

— Per collegare I'unita alla linea di scarico condensa, utilizzare tu-
bo flessibile in gomma e fissarlo al tubo di scarico prescelto (o
3/8") mediante una fascetta metallica (utilizzare lo scarico che si
trova sul lato attacchi idraulici).

— Prima di mettere in funzione l'unita verificare che l'inclinazione
sia sufficiente a garantire il deflusso corretto della condensa e
che non vi siano rischi di contatto con cablaggi elettrici.

— Verificare che 'apparecchio sia livellato secondo necessita e che
lo scarico condensa non sia ostruito (depositi di calcinacci ecc.).

— Verificare che I'apparecchio sia installato in modo da garantire il
corretto flusso d'aria.

— Controllare la tenuta dei collegamenti idraulici.

/_USO

— Controllare che i cablaggi elettrici siano ben saldi (eseguire il
controllo in assenza di tensione).

— Assicurarsi che sia stata eliminata I'aria dallo scambiatore di ca-
lore.

— Dare tensione all'apparecchio e verificarne il funzionamento.

Per I'utilizzo dell'unita riferirsi alle istruzioni del pannello di coman-
do, disponibile come accessorio.
4. ATTENZIONE: Per motivi di sicurezza, non introdurre mani o
oggetti nella griglia di uscita dell'aria.

/A ITIEINE L'apparecchio pud essere utilizzato da bambini
di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capa-
cita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della

necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo
che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso ine-
renti.| bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia
e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizza-
tore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.
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8 MANUTENZIONE

Per motivi di sicurezza, prima di compiere qualsiasi manuten-

zione o pulizia, spegnere I'apparecchio ponendo il commutato-

re di velocita su "Arresto" e l'interruttore di linea su 0 (OFF).

/AN Prestare attenzione durante le operazioni di ma-
nutenzione: alcune parti metalliche possono provocare ferite:
dotarsi di guanti protettivi.

Le unita canalizzabili FWB-C richiedono operazioni di manutenzio-
ne limitate alla pulizia periodica del filtro aria, dello scambiatore di

PULIZIA DEL FILTRO ARIA

calore ed il controllo dell'efficienza dello scarico condensa.

La manutenzione puo essere effettuata solamente da persona-
le specializzato.

Ad ogni avviamento seguente una lunga sosta, assicurarsi che non
sia presente aria nello scambiatore di calore.

Il motore non necessita di manutenzione in quanto dotato di cusci-
netti autolubrificanti.

Togliere tensione all'unita, ponendo l'interruttore dilinea su 0 (OFF).

Per la pulizia del filtro aria procedere nel seguente modo:

1. Accedere all'apparecchio attraverso il pannello di ispezione
ed estrarre il filtro aria come indicato in figura (Pulizia filtro
aria p. 150):

2. Seinvece il filtro si trova all'interno della griglia di aspirazione,

PULIZIA DELLA BATTERIA DI SCAMBIO TERMICO

rimuovere quest'ultima e procedere alle operazioni descritte in
seguito.

3. Pulireilfiltro con acqua tiepida o, nel caso di polveri secche, con
aria compressa.

4. Reinserire il filtro dopo averlo lasciato asciugare.

Dimensioni filtro aria, vedi figura: p. 97.

E consigliabile controllare lo stato dello scambiatore prima di
ogni stagione estiva, verificando che le alette non siano ostruite
dall'impurita.

Per accedere alla batteria di scambio termico, occorre rimuovere il
pannello di mandata (sia esso a collari oppure a flangia rettangola-
re) cosi come la vasca di raccolta condensa.

Una volta raggiunta la batteria, effettuare la pulizia con aria

9  RICERCA DEI GUASTI

compressa 0 con vapore a bassa pressione, senza danneggiare le
alette dello scambiatore.

Prima di ogni inizio del funzionamento estivo, verificare che lo scari-
co condensa avvenga regolarmente.

Una manutenzione adeguata e periodica si traduce in risparmio
energetico ed economico.

Se l'apparecchio non funziona correttamente, prima di richiedere
I'intervento del servizio assistenza, eseguite i controlli riportati nella
tabella sotto riportata.

Se il problema non puo essere risolto, rivolgetevi al rivenditore o al
centro assistenza piu vicino.

Manca corrente
Lunita non funziona E scattato il salvavita
linterruttore di avviamento & posto su 0.
IIfiltro aria & sporco o otturato
(& un ostacolo vicino all'aspirazione o all'uscita dell‘aria
E presente dell'aria all'interno dello scambiatore di calore
Le finestre e le porte sono aperte

E selezionata la velocita minima di funzionamento

L'unita riscalda o raffresca poco

e Iapparecchio non & installato con la giusta inclinazione
Lunita"perde”acqua ) "
Lo scarico condensa € ostruito

FWB-C

Ridare corrente

(hiedere 'intervento del servizio assistenza
Awviare la macchina ponendo l'nterruttore su ON
Pulire il filtro aria

Rimuovere ['ostacolo

(hiedere 'intervento dellinstallatore

Chiudere porte e/o finestre

Selezionare la velocita media 0 massima
(hiedere 'intervento dellinstallatore

(hiedere 'intervento dell'installatore
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10 DATI TECNICI NOMINAL]

» 2 tubi
Velocita min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Velocita certificate 257 157 167 147
Portata aria nominale (E) m*/h 109 246 276 m 275 34 195 360 402 305 532 652
Prevalenza statica utile B) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Potenza assorbita (E) w 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Corrente assorbita massima A 0,40 0,56 0,56 1,10
Resa raffreddamento totale ME kw 092 172 1,90 121 1,90 227 157 269 2,96 192 37 3,68
Resa raffreddamento sensibile M® kw 061 121 1,34 0,89 134 1,59 1,07 1,86 2,03 142 239 281
Classe FCEER (E) D D D 3
Portata acqua ) I/h 160 306 340 22 339 408 274 476 527 343 568 664
Perdita di carico (2(F) kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 1

Batteria standard - numero ranghi 3 3 4 3

Potenza sonora globale 4 dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
Potenza sonora irradiata + aspirazione aria @) dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 43 52 36 50 5
Potenza sonora mandata aria @)E) | dBA) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Contenuto acqua - batteria STD dm’ 1,20 1,20 2,20 1,60

Tipo cavo alimentazione NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Sezione cavi alimentazione (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50

Fusibile di protezione F A 1 1 1 2

Tipo fusibili qG g6 96 q6

Velocita min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Velocita certificate 16,7 16,7 56,7 56,7

Portata aria nominale () m*/h 333 687 760 333 687 760 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Prevalenza statica utile (£) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60
Potenza assorbita (F) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Corrente assorbita massima A 1,10 1,10 2,10 210

Resa raffreddamento totale M® kw 2,2 422 4,63 244 479 523 6,15 6,60 7.2 691 749 812
Resa raffreddamento sensibile (WI(5) kW 1,60 3,09 3,39 1,70 333 3,64 451 488 529 4983 523 567
(lasse FCEER (3] D D D D

Portata acqua 2 I/h 39 753 828 432 850 930 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Perdita di carico (2)(B) kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Batteria standard - numero ranghi 3 4 3 4

Potenza sonora globale (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Potenza sonora irradiata + aspirazione aria @)  dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Potenza sonora mandata aria #(E)  dB(A) 35 52 55 35 53 55 58 60 66 58 60 66
(ontenuto acqua - batteria STD dm? 250 3,30 250 3,30

Tipo cavo alimentazione NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Sezione cavi alimentazione (5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50

Fusibile di protezione F A 2 2 2 2

Tipo fusibili q6 q6 q6 6

) Temperatura acqua 7°C / 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidita relativa) espressa secondo la EN1397:2021

) Temperatura acqua 7°C/ 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidita relativa)
(3)  Temperatura acqua 45°C/ 40°C, temperatura aria 20°C

) Potenza sonora rilevata secondo 150 3741 e 150 3742

) Lasezione indicata & da considerarsi come sezione minima consigliata. La scelta dei cavi deve avvenire in conformita con la norma CEI - UNEL 35024/1.
(E)  Dati certificati EUROVENT
Alimentazione elettrica 230-1-50 (V-ph-Hz)
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Velocita min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Velocita certificate 25,7 157 16,7 14,7

Portata aria nominale () m*/h 109 243 270 170 272 336 195 357 398 302 524 642
Prevalenza statica utile (3] Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75

Potenza assorbita () W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Corrente assorbita massima A 0,40 0,56 0,56 1,10

Resa raffreddamento totale (M) kW 092 1,70 1,86 1,26 1,88 224 1,57 267 293 1,89 313 3,64
Resa raffreddamento sensibile (1) kW 061 1,20 131 0,88 133 1,57 1,07 1,84 2,01 141 235 278
(lasse FCEER (E) D D D 3

Portata acqua ()] I/h 160 302 333 21 335 404 274 473 52 339 562 656
Perdita di carico 2 kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 n

Batteria addizionale - numero di ranghi 1 1 1 1
Potenza sonora globale (4) dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 47 51 38 52 58
Potenza sonora irradiata + aspirazione aria | (4)(E) | dB(A) 26 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Potenza sonora mandata aria @) dBA) 25 46 49 36 47 51 36 47 5 35 49 55
(ontenuto acqua - batteria addizionale dm’ 0,47 047 0,59 0,59
Tipo cavo alimentazione NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Sezione cavi alimentazione (5) mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Fusibile di protezione F A 1 1 1 2
Tipo fusibili 96 6 96 qG
Velocita min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Velocita certificate 16,7 167 56,7 56,7
Portata aria nominale (E) m*/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Prevalenza statica utile (®) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Potenza assorbita (®) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 35 280 332
Corrente assorbita massima A 1,10 1,10 2,10 2,10
Resa raffreddamento totale (1(E) kw 222 4,20 4,60 244 476 520 6,15 6,66 7.2 691 749 812
Resa raffreddamento sensibile (M) kW 1,60 3,07 3,36 1,70 331 3,62 451 488 529 4983 523 567
(lasse FCEER (5] D D D D
Portata acqua 2 I/h 394 749 822 432 846 925 1095 191 1295 1225 1333 1448
Perdita di carico () kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26
kw
I/h
kPa
Batteria addizionale - numero di ranghi 1 1 1 1
Potenza sonora globale (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Potenza sonora irradiata + aspirazione aria | (4)(E) | dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Potenza sonora mandata aria 4 dBA) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
(ontenuto acqua - batteria addizionale dm’ 0,97 097 0,97 097
Tipo cavo alimentazione NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Sezione cavi alimentazione (5) mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Fusibile di protezione F A 2 2 2 2
Tipo fusibili 96 q6 q6 q6
(1) Temperatura acqua 7°C/ 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidita relativa) espressa secondo la EN1397:2021
(2)  Temperatura acqua 7°C/ 12°C, temperatura aria 27°C bulbo secco / 19°C bulbo umido (47% umidita relativa)
(3)  Temperatura acqua 65°C/ 55°C, temperatura aria 20°C
(4)  Potenza sonora rilevata secondo 150 3741 e 150 3742
(5 Lasezione indicata & da considerarsi come sezione minima consigliata. La scelta dei cavi deve avvenire in conformita con la norma CEl - UNEL 35024/1.
(E) Dt certificati EUROVENT
Alimentazione elettrica 230-1-50 (V-ph-Hz)

11 PESI
s | o [ o | oo ] ow [ o |on | s [ 1]

2tubi kg 244 254 330 36,0 450 45,0 51,0 51,0
4tubi 258 268 346 376 475 475 535 535
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LIMITES DE FONCTIONNEMENT

Fluide caloporteur: eau

Temperature eau: 5 °C + 95 °C

Temperature air: -20 °C + 40 °C

Tension a I'entrée: 230V

Pression maximum d'exercice: 16 bar

Limite d'humidité relative de I'air ambiant: RH<85% sans
condensation
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1 AVANT DE COMMENCER LINSTALLATION

TRADUCTIONS DE INSTRUCTIONS D'ORIGINE

Lire attentivement le présent manuel.

Linstallation et les interventions d'entretien doivent étre confiées a des
techniciens qualifiés pour ce type d'appareil, conformément aux régle-
mentations en vigueur.

Lors de la réception de I'unité, controler son état et vérifier qu'elle n'ait

hi¢

Vi Les produits électriques et électroniques ne doivent
pas étre éliminés avec les déchets ménagers non triés. NE déman-
teler PAS linstallation vous-méme, le traitement du réfrigérant,
de I'huile et d'autres composants doit étre confié a un installa-
teur agréé et doit étre effectué conformément aux législations en

2 UTILISATION PREVUE

pas subi de dommages durant le transport.

Pour l'installation et I'utilisation d'éventuels accessoires faire référence
aux fiches techniques correspondantes.

Déterminer le modele de ventilo-convecteur FWB-C suivant les indica-
tions figurant sur I'emballage.

SYMBOLES DE SECURITE

Lire attentivement le présent manuel

i
m Attention

Utiliser les équipements de protection individuelle

UTILISER DES EPI APPROPRIES (GANTS POUR REFRIGERANT,
LUNETTES DE PROTECTION)

vigueur. Les unités doivent étre traitées dans un centre spécialisé
de collecte, de recyclage et de réutilisation. En vous assurant que
ce produit est bien éliminé correctement, vous contribuer a la pré-
vention des conséquences négatives potentielles pour I'environne-
ment et la santé. Pour plus d'informations, contactez votre installa-
teur ou l'autorité locale compétente.

/N MAETIENE I'unité n'a pas de composants dangereux selon la
classification du Réglement 1357/2014.

Daikin décline toute responsabilité dans les cas suivants: I'appareil a
été installé par des techniciens non qualifiés; il a été utilisé de maniére
impropre ou dans des conditions non admises; il n'a pas été soumis aux
opérations d'entretien figurant dans le présent manuel; n'ont pas été

2.1 LIEU D'INSTALLATION

utilisées des pieces de rechange d'origine.

Appareils congus pour la climatisation de I'air ambiant et destinés a étre
utilisés pour des applications de confort civil; dans un lieu non acces-
sible au public.

Pour le choix du lieu d'installation observer les limitations suivantes:

— installez I'appareil uniquement a l'intérieur,

— ne pas installer I'unité dans un espace exposé a une atmosphére
inflammable, alcaline, acide, grasse, trés humide ou exposée a des
projections d'eau (laverie/buanderie par exemple). Les composants
seraient immédiatement endommagés,

— l'appareil de climatisation ne doit pas étre positionné immédiate-
ment au-dessous d'une prise de courant,

— ne pas installer I'unité & un endroit ou sont présents des appareil-
lages qui produisent une chaleur excessive,

— sassurer qu'a I'endroit choisi aucun élément n'entrave le fonction-
nement de l'installation ni son entretien (es. impossibilité d'accés
pour l'entretien, etc.),

FWB-C

— il incombe au client de prévoir un accés en conditions de sécurité
a l'unité de base, sur les cotés ou sont présents le boitier électrique
et les raccords hydrauliques, pour garantir la bonne mise en ceuvre
des opérations d'entretien courant et exceptionnel,

— conserver l'unité dans son emballage jusqu'au moment de I'instal-
lation, évitant ainsi l'infiltration de poussiére.

— respectez toujours I'exigence de distance minimale par rapport aux
structures adjacentes, comme indiqué sur les figures p. 95 et p. 96

— installer exclusivement par évidement, dans des faux plafonds fer-
més, de maniére a assurer une protection physique aux parties sous
tension de l'appareil.

Les concentrations suivantes de polluants ne doivent pas étre dé-

passées dans I'air dans lequel I'unité est installée:

S0, <0,02 ppm
H,S <0,02 ppm
NO,NO, <Tppm
NH; <6 ppm
N,0 <0,25ppm



2.2 AVERTISSEMENTS PUR QUALITE DE LEAU

¥ DAIKIN

[T : Une analyse de I'eau circulant dans le batterie est recom-
mandée pour rechercher la présence éventuelle de bactéries (ferro-
bactéries et micro-organismes pouvant produire du H,S ou réduire
chimiquement les sulfates) et la composition chimique de I'eau afin

3 DESCRIPTION DE LUNITE

d'éviter la corrosion et I'entartrage a l'intérieur des tuyaux.

L'eau utilisée pour alimenter le circuit ne doit pas dépasser les ni-

veaux suivants:

Aspect (lair

Odeur: Inodore

PH ;'—57.751(?% ST0C < 1.5g/m?
0, dissous <0.1mg/l

Dureté 60-300 mg/I CaC05-
Conductivité 10-500 microS/cm
Dioxyde de carhone [C0,] <30mg/l

Fer total <0.5mg/l
Nitrates 0mg/!

Chlorides 200-400 mg/I
Sulfates <30mg/

HC05(-)/504(2) <1

3.1  FWB-C:PERFORMANCES ET DIMENSIONS REDUITES POUR INSTALLATION ENCASTREE EN

PLAFONNIER

L'unité gainable FWB-C a été congue pour la climatisation de locaux
exigeant l'installation d'unités a hauteur d'élévation moyenne, perfor-
mantes et aux dimensions réduites.

La gamme couvre une plage de débits d'air allant de 300 & 1200 m*/h sur
une série de 8 modéles. La batterie d'échange thermique permet I'utilisa-
tion de FWB-C dans les conditions d'utilisation les plus variées.

A lintérieur de la structure portante se trouve une batterie & 3 ou a 4
rangs a laquelle peut étre ajouté un échangeur supplémentairea 1 ou a
2 rangs pour atteindre des performances exceptionnelles y compris aux
différentiels de température plus bas.

3.2 COMPOSANTS PRINCIPAUX

Les batteries peuvent étre optimisées pour applications centralisées
telles que les district cooling. FWB-C a été congu pour installation hori-
zontale en plafonnier.

Le bac principal de collecte des condensats est situé a l'intérieur de la
structure de |'unité et se trouve en état de pression positive par rapport a
I'écoulement afin de faciliter le drainage des condensats.

Une ample gamme de commandes, a microprocesseur avec moniteur,
est disponible pour installation murale.

Comme intégration du fonctionnement hydronique sont disponibles des
résistances électriques de sécurité completes.

Structure

En téle d'acier zinguée, équipée de panneaux calorifugés et insonorisés
en matériau autoextinguible (Classe 1).

Modéle surbaissé pour faciliter I'installation en position horizontale,
sous faux-plafonds.

La structure comprend le bac auxiliaire de collecte et d'évacuation des
condensats.

Batterie d’échange thermique

Standard a 3 rangs ou 4 rangs disponible sur demande, a haut rende-
ment, en tubes de cuivre et ailettes en aluminium, bloquées aux tubes
par expansion mécanique.

Equipée de collecteurs en laiton et vannes de purge d'air. La batterie, nor-
malement livrée avec des raccords a gauche, peut étre tournée de 180°.
Sur demande, sont disponibles des batteries haute efficacité optimisées
pour les applications district cooling.

Ventilateurs
Ventilateurs centrifuges a double aspiration réalisés en ABS ou en

aluminium avec pales avancées, a équilibrage statique et dynamique et
accouplement direct au moteur électrique

Moteur électrique

Moteur électrique multivitesses de type asynchrone monophasé, mon-
té sur supports antivibratoires, équipé de condensateur permanent et
de protection thermique.

Filtre a air

Filtre & air régénérable en fibre acrylique, classe de filtrage G3, logé sur
I'aspiration de I'air, démontable a tiroir, par le bas.

Aspiration

Aspiration d'air frontal ou inférieur, selon les exigences du systeme.

Exemple d'installation

La structure permet I'utilisation d'une ample gamme d'accessoires
de reprise et de soufflage pour arriver a la configuration optimale de
['unité.

UT66002764-07
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3.3 ACCESSOIRES
Panneaux de commande électroniques a microprocesseur avec moniteur
¥
Interface utilisateur avec moniteur en Dibond
disponible en: CDRP1A | Kit pompe purge des condensats
FWTOUCH | FWTOUCHB-Black =
FWTOUCHW-White
FWTOUCHG-Grey
FWECSAP  (arte de puissance pour commande FWECS
EDPD Bac auxiliaire de collecte des condensats
FWECSAC | Interface utilisateur avec moniteur pour contréleur FWECS
Batterie additionnelle
FWEC1A Commande a microprocesseur avec moniteur FWECTA
EAHD**A | Batterie additionnelle
FWEC2A Commande a microprocesseur avec moniteur FWEC2A
FWEGA Commande a microprocesseur avec moniteur FWEC3A
N ) FGAT*AA  Fitre 3 air
5 FWFCKA FWEC*A entretoise contrdleur pour installation murale
Lk % FWEQT Commande electronique FWEC2T pour systemes a
| FWEC4T 2 tuyaux, FWECAT poursystemes a 4 tuyaux Vannes a 2 voies, contacteurs ON/OFF ou MODULANTS, alimentation 230V
ou 24V, kit hydraulique pour batterie additionnelle
_Q FWHSKA | Sonde ¢'humidité pour commandes FWEC2A,3A FEWCS
_Q- FWTSKA Sonde eau pour commandes FWECTA/2A/3A et FWECS Vannes & 2 voies, contacteurs ON/OFF ou MODULANTS, alimentation 230V

Commandes électromécanique

v

N\

YFSTA6

Thermostat d'arrét automatique

ou 24V, kit hydraulique pour batterie principale

Interface de puissance et commandes pour volets

Interface de puissance pour le branchement en paralléle

Vannes a 3 voies, contacteurs ON/OFF ou MODULANTS, alimentation 230V
ou 24V, kit hydraulique pour batterie additionnelle

Vannes a 3 voies, contacteurs ON/OFF ou MODULANTS, alimentation 230V
ou 24V, kit hydraulique pour batterie principale

Viannes a 2 voies pressure independent, contacteurs ON/OFF, alimentation
230V kit hydraulique pour batterie principale et additionnelle

EPIMSBG d'un maximum de 4 unités a une unique commande
Résistances électriques
EH Résistance électrique avec kit de montage, boitier relais
{3 et sécurités
£
Accessoires
a N PLT**N Les plénums peuvent étre installés aussi bien en
@%h PLI**C refoulement qu'en aspiration de ['unité.

PLT**Cestisolé ; PLT**N non isolé

FWB-C



3.4 KITVANNES MONTE EN USINE

¥ DAIKIN

Les kits de vannes sont disponibles en différentes options:
Vanne 2 voies motorisée ON/OFF ou MODULANT (table 1, pag. 98)
Vanne 3 voies motorisée ON/OFF ou MODULANT (table 2, pag. 98)
Vanne 2 voies pressure independet, motorisée ON/OFF (se référer
au manuel du Pressure independent FC66006204)

Connectés aux panneaux de contrdle du ventilo-convecteur FWB-C,

ils permettent de réguler la température ambiante en interrompant le

flux d'eau a travers I'échangeur de chaleur.

Le kit comprend:

+  vanne

«  actionneur électrothermique

+ kit hydraulique pour l'installation de la valve sur I'echangeur de
chaleur

Pour plus d'informations, se reporter au manuel technique spécifique
des kits de vannes.

Pour Kv et caractéristiques hydrauliques du vannes a 2-3 voies voir
tables 3-4-5 pag. 99

Pour d'autres informations, consultez le manuel technique
spécifique.

Kit vanne 2 voies monteé en usine

Kit vanne 3 voies monté en usine

OUTLET COIL
OUTLET VALVE

INLET VALVE {{({

INLET VALVE ({{{
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4 DONNEES DIMENSIONNELLES

Ala p. 95 et 96 sont indiquées les dimensions des appareils FWB-C et sont indiquées les positions des raccords hydrauliques et les espaces d'ins-

tallation minimum.

5 INSTALLATION

Vi linstallation et la mise en service de 'unité doivent
étre confiées a un personnel compétent et effectuées conformé-
ment aux standards techniques applicables et aux normes en vi-
gueur.

N\ Installer l'unité gainable, l'interrupteur de ligne (IL)
et/ou les commandes a distances éventuelles dans une position
non accessible par les personnes se trouvant dans la baignoire ou
dans la douche.

& L] EWIPLYROIE Il est recommandé d'installer les acces-
soires éventuels sur I'appareil standard avant son positionnement.
Voir les fiches techniques. L'aspiration et le soufflage sont a section

5.1  AVERTISSEMENTS POUR LINSTALLATION

rectangulaire, avec éléments prédécoupés pour fixer les acces-
soires disponibles.

Les raccords de I'échangeur peuvent étre montés sur l'autre coté, en

procédant comme suit (Raccords échangeur p.97):

— démonter le panneau frontal supérieur.

— démonter le bac de collecte des condensats.

— démonter la batterie d'échange thermique en enlevant les vis de
fixation (2 par coté).

— tourner la batterie de 180° (sur |'axe vertical) et la fixer de nouveau
sur ['unité.

— remonter le bac et la fermeture.

Quelques régles a suivre

— Purger l'air de I'échangeur en utilisant les vannes de purge a c6té
des raccords hydrauliques de I'échangeur.

— Les conduites devront étre protégées avec des matériaux an-
ti-condensats, en particulier la conduite de soufflage d'air.

— Prés de l'appareil prévoir un panneau de visite pour les opérations
d'entretien et de nettoyage.

— Lunité doit étre installée sur la base de considérations techniques
et sur la base d'un projet, a l'issue d'une évaluation aéraulique et
d'une évaluation de la CONTRE-PRESSION offerte par la CANALISA-
TION appliquée sur le refoulement pour éviter le probleme de I'ab-
sence de modification de la vitesse: probléme qui ne saurait étre
imputé au produit mais uniquement a l'installation;

— Installer I'unité en veillant a réaliser les trappes d'inspection néces-
saires a l'entretien courant et exceptionnel des ventilo-convecteurs
(entre autres pour les interventions de changement de piéces mé-
caniques, électriques et hydrauliques);

— Installer I'éventuel panneau de commande sur la paroi dans une
position facile d'accés, aussi bien pour faciliter I'utilisation que pour
garantir une mesure fiable de la température. Eviter les positions di-
rectement exposées aux rayons du soleil, aux courants directs d'air
chaud ou froid et la présence d'obstacles empéchant une lecture
exacte de la température.

¥ AVERTISSEMENT:

En fonctionnement normal, en particulier quand le ventilateur est
a la vitesse minimum et quand I'humidité relative de I'air ambiant
est élevée, il est possible que de la condensation se forme sur le
refoulement d'air et sur certaines parties de la structure externe de
I'appareil.

En fonctionnement normal, en particulier quand le ventilateur est
a la vitesse minimum et quand I'humidité relative de I'air ambiant
est élevée, il est possible que de la condensation se forme sur le
refou-lement d'air et sur certaines parties de la structure externe de
I'appareil. Pour prévenir de tels phénomenes, en respectant dans
tous les cas les limites de fonctionnement de I'appareil, il est né-
cessaire de limiter la température de I'eau en entrée présente dans
I'échan-geur. En particulier, il est nécessaire que I'écart entre la tem-
pérature de rosée de I'air (Ta,Dp) et la température de l'eau en en-
trée (Tw) NE SOIT PAS supérieure a 14°C, conformément au rapport
suivant: TW>TA,DP-14 °C

Example: si la température de I'air ambiant est de 25°C avec 75%

FWB-C

d’humidité relative, la température de rosée est d'environ 20°C et,
conséquemment, la température de I'eau en entrée dans la batterie
doit étre supérieure a:

— Exemple : si la température de I'air ambiant est de 25°C avec 75%
d’humidité relative, la température de rosée est d'environ 20°C et,
conséquemment, la température moyenne de I'eau dans la batterie
doit étre supérieure a 20-14 = 6°C afin de prévenir la formation de
condensation sur les ventilo-convecteurs dotés de vanne.

— 20-12 =8°C dans le cas ou il ne serait pas possible d'installer I'ac-
cessoire kit vannes.

Unités terminales avec vanne

Température bulbe sec [°C]
21 23 25 27 29 31 33

o
=l | L

Humidité =~ 60
relative % 70

o~ v w;

o |on L L
o
oy}

2
10 12 4

Unités terminales sans vanne

Température bulbe sec[°C]
21 23 25 27 29 31 33

oo L L L
>

1
1

>

40 6 6 6 6 6 6 6
50 6 6 6 6 6 8 10
Humidité 60 6 6 6 7 9 N 13
relative% | 70 ¢ 6 8 10 1 13 15
80 6 8 10 12 12 16 18
90 8 10 12 14 14 18 20

En cas d'arrét prolongé de I'unité, avec ventilateur a l'arrét et cir-
culation d'eau froide dans I'échangeur, il est possible que de la
condensation se forme également a I'extérieur de I'appareil. Dans
ce cas, il est recommandé d'installer 'accessoire vanne a 3 voies (ou
a 2 voies) de fagon a pouvoir couper le flux d'eau dans la batterie
quand le ventilateur est a I'arrét.
En cas d'arrét pendant I'hiver, évacuer I'eau de l'installation pour préve-
nir les dommages que provoquerait la formation de glace. En cas d'utili-
sation d'un antigel, veiller a controler le point de congélation en faisant
référence au tableau suivant.



o
0 1,00 1,00
10 -4 097 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 087 115
40 -4 0382 1,20

Branchements électriques

Les branchements électriques devront étre effectués avec l'appareil
hors tension et conformément aux dispositions de sécurité en vigueur.
Les branchements électriques devront étre effectués uniquement par
des techniciens qualifiés.

Pour chaque unité de thermoventilation prévoir sur le réseau d'ali-
mentation un interrupteur (IL) avec contacts d'ouverture a une
distance d'au moins 3 mm et un fusible (F) de protection adéquat.
Les intensités électriques sont indiquées sur la plaque signalétique de
I'unité.

Lors de l'installation, suivre scrupuleusement le schéma électrique de la
combinaison unité-panneau de commande.

Branchements électriques:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

+  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary

5.2 MONTAGE DE LUNITE
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Heating Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

+  FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;

. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

+  FWEC1A: pag. 126;

+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;

. FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;

. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;

. FWEC2T: pag. 144;

. FWECAT: pag. 138;

NOTE: Les cables électriques (alimentation et commande) doivent
étre portés au bornier en passant par le serre-cable situé du coté
opposé par rapport aux raccords hydrauliques.

W ATTENTION : Le cable COMMUN du moteur est BLANC. Un bran-

chement incorrect peut provoquer des dommages irréparables au
moteur.

Fixation de l'unité

Introduire les tampons antivibratoires fournis dans les 4 lumieres pré-

vues pour la fixation au plafond.

Fixer I'unité de base au plafond ou a la paroi. Utiliser les 4 lumieres

prévues.

— Il est recommandé d'utiliser des barres filetées 8MA, des chevilles
de fixation adéquates au poids de I'appareil et de préparer le po-
sitionnement de I'appareil en utilisant 3 boulons 8MA (2 en partie
basse, 1 en partie haute comme indiqué sur la figure p. 98) et deux
rondelles surdimensionnées M8 d'un diameétre de 24 mm pour
chaque barre.

— Avant de serrer le contre-écrou, régler le serrage de I'écrou prin-
cipal de maniére a donner a l'appareil une inclinaison permettant
I'écoulement correct des condensats (figure p. 98). Une pente par-
faite s'obtient en inclinant vers le bas, coté évacuation des conden-
sats, jusqu'a obtenir une dénivelée d'environ 10 mm entre les deux

extrémités. L'évacuation des condensats peut étre placée a droite
ou a gauche, le choix doit étre fait par l'installateur.

— Effectuer les raccordements hydrauliques a I'échangeur thermique,
pour la modalité chauffage et a I'écoulement des condensats, pour
la modalité rafraichissement. Utiliser 'un des deux écoulements de
la cuve auxiliaire, que l'on voit a I'extérieur des cotés de I'unité, puis
fermer le coté inutilisé avec le bouchon et placer la pipette du coté
de lI'échappement choisi.

— Pour le raccordement de l'unité a la ligne d'écoulement des
condensats, utiliser un tuyau flexible en caoutchouc et le fixer au
tuyau découlement choisi (¢ 3/8") au moyen d'un collier en mé-
tal (utiliser le point d'écoulement se trouvant sur le coté raccorde-
ments hydrauliques).

— Avant de mettre en marche l'appareil vérifier si l'inclinaison suffit a
assurer une évacuation correcte des condensats et qu'il n'y a aucun
risque de contact avec le cablage électrique.

6 VERIFICATION FONCTIONNELLE

— Vérifier si 'appareil est équilibré selon les besoins et que Iécoule-
ment des condensats n'est pas bouché (gravats ou autres).

— Vérifier que I'appareil a été installé de maniere a assurer le flux d'air
correct.

— Contrdler I'étanchéité des raccordements hydrauliques.

/ _UTILISATION

— Vérifier si les circuits électriques sont bien fixés (aprés avoir mis I'ap-
pareil hors tension).

— Vérifier si l'air de I'échangeur de chaleur a été purgé.

— Mettre le ventilo-convecteur sous tension et vérifier le fonctionne-
ment.

Pour I'utilisation du ventilo-convecteur faire référence aux instructions
fournies sur le panneau de commande, disponible comme accessoire.

4. ATTENTION: Pour des raisons de sécurité, ne pas introduire les
doigts ou autres objets dans la grille de sortie d'air.

/N BYXIEITE Lappareil peut étre utilisé par des enfants d’age non

inférieur a 8 ans et par des personnes a capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites, voire ne possédant pas les connais-
sances ou l'expérience nécessaires, a condition que ce soit sous la
supervision d’'une personne responsable ou aprés leur avoir com-
muniqué les instructions pour une utilisation de I'appareil gage de
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sécurité et les informations nécessaires a la compréhension des
dangers auxquels I'appareil expose. Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien incombant a

8 ENTRETIEN

I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans sur-
veillance.

Pour des raisons de sécurité, avant toute opération d'entretien ou
de nettoyage, éteindre I'appareil: porter le sélecteur de vitesse sur
“Arrét” et lI'interrupteur de ligne sur 0 (OFF).

/N XX Faire attention durant les opération d'entretien: les par-
ties métalliques pouvant provoquer des blessures; se munir de
gants de protection.

Les unités gainables FWB-C ne nécessitent que des opérations d’entre-

tien périodique du filtre a air, de I'changeur de chaleur et du controle

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR

de l'efficacité de 'écoulement des condensats.

L'entretien ne peut étre confié qu'a un personnel spécialisé.
Chaque fois que I'appareil est remis en marche aprés une longue pé-
riode a l'arrét, veiller a ce qu'a l'intérieur de I'échangeur thermique il
n'y a pas d'air.

Le moteur ne nécessite aucun entretien, étant doté de roulements
autolubrifiants.

Porter l'interrupteur de ligne sur 0 (OFF) et mettre ainsi 'appareil hors

tension.

Pour le nettoyage du filtre a air, procéder comme suit:

1. Avoir accés a I'appareil par le panneau de visite. Enlever le filtre a
air, comme indiqué sur la figure ( Nettoyage du filtre a air p. 150):

2. Sile filtre est monté a l'intérieur de la grille d’aspiration, enlever la

NETTOAYAGE DE LA BATTERIE D'ECHANGE THERMIQUE

grille et procéder aux opérations décrites ci-dessous.

3. Nettoyer le filtre a I'eau tiede. Dans le cas de poussiére seche, utili-
ser l'air comprimé.

4. Laisser sécher le filtre et le remonter.

Dimensions filtre a air, voir figure: p. 97.

Controler I'état de 'échangeur avant chaque saison d'été. Vérifier si les
ailettes sont libres d'impuretés.

Pour avoir accés a I'échangeur thermique, démonter le panneau de sor-
tie (de type a colliers ou a bride rectangulaire) et le bac de récupération
des condensats.

Apres avoir atteint I'échangeur, nettoyer a I'air comprimé ou a la vapeur

a basse pression, sans endommager les ailettes.

Avant le début du fonctionnement d’été, vérifier si I'écoulement des
condensats est correct.

Un entretien périodique correct se traduit par économie d'énergie
et de colits.

9  RECHERCHE DES CAUSES DANOMALIE

Si l'appareil ne fonctionne pas correctement, avant de s'adresser au
service d'assistance, effectuer les contrdles indiqués sur le tableau
ci-dessous.

Si le probleme ne peut pas étre résolu, s'adresser au distributeur ou au
centre d'assistance le plus proche.

PROBLEME CAUSE SOLUTION

Il manque de courant
Lunité ne fonctionne pas Disjoncteur déclenché
Linterrupteur de mis en service est a .
Le filtre & air est sale ou obstrué
Un obstacle se trouve prés de Iaspiration ou de la sortie d'air
(hauffage/ rafraichissement insuffisant | Présence d'air a lintérieur de Iéchangeur de chaleur
Les fenétres et/ou les portes sont ouvertes
Petite vitesse de fonctionnement sélectionnée
Inclinaison d'installation non correcte

Lunité a des pertes d'eau ; -
Ecoulement des condensats bouché

FWB-C

Remettre sous tension

Demander ['intervention du centre d'assistance

Mettre en marche ['unité en portant linterrupteur sur ON
Nettoyer le filtre  air

Eliminer [obstacle

Demander'intervention de l'installateur

Fermer portes et/ou fenétres

Sélectionner la MV ou la GV

Demander'intervention de l'installateur

Demander lintervention de 'installateur
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10 DONNEES TECHNIQUES NOMINALES

» 2 tuyaux
Vitesse min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Vitesses certifiées 257 15,7 16,7 14,7
Débit d‘air nominal (£) m’/h 109 246 216 17 275 341 195 360 402 305 532 652
Pression statique utile (£) Pa 10 50 63 19 50 7 19 50 63 17 50 75
Puissance absorbée (E) W 24 57 8) 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Courant maximum absorbé A 0,40 0,56 0,56 1,70
Puissance frigorifique totale (ME kw 092 1,72 190 1,27 1,90 2,27 1,57 2,69 29 1,92 317 3,68
Puissance frigorifique sensible (M) kW 061 121 134 0,89 134 1,59 1,07 1,86 203 142 239 281
(lasse FCEER (E) D D D £
Débit d'eau 2) I/h 160 306 340 222 339 408 274 476 527 343 568 064
Perte de charge () kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 "

Fchangeur standard — nombre de rangs

Puissance acoustique globale 4 dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58

Puissance acoustique produite + aspiration air #(E) | dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 5

Puissance acoustique soufflage d'air @) dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55

Contenu eau - Fchangeur STD dm’ 1,20 120 2,20 1,60

Type cable dalimentation NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Section cables d‘alimentation (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50

Fusible de protection F A 1 1 1 2

Type fusibles q6 6 6 6

Vitesse min ‘ moy max min moy max min ‘ moy max min moy max
Vitesses certifiées 16,7 16,7 56,7 567

Débit d'air nominal (®) m’/h 333 687 760 333 687 760 1050 | 1163 | 1289 | 1050 | 1163 | 1289
Pression statique utile (3] Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60

Puissance absorbée (£) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Courant maximum absorbé A 1,10 1,10 2,10 2,10

Puissance frigorifique totale M) kw 222 422 463 244 479 523 6,15 6,66 21 6,91 749 812
Puissance frigorifique sensible (M(E) kw 1,60 3,09 3,39 1,70 333 3,64 451 4388 529 483 523 567
(lasse FCEER () D D D D

Débit deau v] I/h 394 753 828 432 850 930 1095 | 1191 | 1295 | 1225 | 1333 | 1448
Perte de charge (WG] kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Echangeur standard — nombre de rangs
Puissance acoustique globale (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Puissance acoustique produite + aspiration air @) dB(A) 36 53 56 36 53 5 59 61 67 59 61 67
Puissance acoustique soufflage d'air @)E  dBA) 35 52 55 35 53 55 58 60 66 58 60 66
(ontenu eau - Echangeur SID dm? 2,50 3,30 2,50 3,30
Type cable d'alimentation NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Section cables d'alimentation (5 mm’ 150 1,50 150 1,50
Fusible de protection F A 2 2 2 2
Type fusibles 6 6 qG 6
(1) Température eau 7°C/ 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative) conforme a EN1397:2021
(2)  Température eau 7°C/ 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative)
(3)  Température eau 45°C/ 40°C, température air 20°C
(4 Puissance acoustique mesurée selon 150 3741 et 150 3742
(5)  Lasection indiquée doit étre considéré comme section minimum conseillée. Le choix des cables doit seffectuer conformément & la norme CEI - UNEL 35024/1.
)

() Données certificats EUROVENT
Alimentation électrique 230-1-50 (V-ph-Hz)
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» 4 tuyaux
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Vitesse min ‘ moy max min moy max min ‘ moy max min moy max
Vitesses certifiées 25,7 157 16,7 14,7

DEbit d'air nominal (B) m’/h 109 243 270 170 272 336 195 357 398 302 524 642
Pression statique utile (£) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Puissance absorbée ) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Courant maximum absorbé A 0,40 0,56 0,56 1,10

Puissance frigorifique totale (M) kW 092 1,70 1,86 1,26 1,88 224 1,57 267 293 1,89 313 3,64
Puissance frigorifique sensible (e kW 061 1,20 131 0,88 133 1,57 1,07 1,84 201 141 235 278
(lasse FCEER (E) D D D 3

Débit deau v] I/h 160 302 333 0 335 404 274 473 52 339 562 656
Perte de charge 2® kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 1

kw

I/h

kPa
Echangeur additionelle - nombre de rangs 1 1 1 1
Puissance acoustique globale O] dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 47 51 38 52 58
E#issance acoustique produite + aspiration e BA % 4 50 37 . ) 37 38 5 3% 50 56
Puissance acoustique soufflage d'air (4  dBA) 25 46 49 36 47 51 36 47 51 35 49 55
Contenu eau - échangeur additionnelle dm’ 0,47 0,47 0,59 0,59
Type cable d'alimentation NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Section cables d'alimentation 5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Fusible de protection F A 1 1 1 2
Type fusibles q6 6 6 96
Vitesse min ‘ moy max min moy max min ‘ moy max min moy max
Vitesses certifiées 16,7 16,7 56,7 56,7
Débit d'air nominal ) m’h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Pression statique utile (B) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Puissance absorbée () W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Courant maximum absorbé A 1,10 1,10 2,10 2,10
Puissance frigorifique totale (1) kW 222 4,20 460 244 476 520 6,15 6,66 721 6,91 749 8,12
Puissance frigorifique sensible (1)(E) kw 1,60 3,07 336 1,70 331 362 451 4388 529 483 523 567
(lasse FCEER (E) D D D D
Débit deau v] I/h 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1443
Perte de charge 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26
Echangeur additionelle - nombre de rangs 1 1 1 1
Puissance acoustique globale @ dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
E#issance acoustique produite + aspiration @E  BA 3% 53 5 3 53 56 59 61 6 59 61 6
Puissance acoustique soufflage d'air 4 dBA) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
Contenu eau - échangeur additionnelle dm’ 0,97 097 0,97 0,97
Type cable d'alimentation NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Section cables d'alimentation 5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Fusible de protection F A 2 2 2 2
Type fusibles q6 6 6 96

Température eau 7°C / 12°C, température air 27°C bulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative) conforme a EN1397:2021
Température eau 7°C/ 12°C, température air 27°Cbulbe sec / 19°C bulbe humide (47% humidité relative)

Température eau 65°C / 55°C, température air 20°C

Puissance acoustique mesurée selon 150 3741 et 50 3742

SCESS=

5) Lasection indiquée doit étre considéré comme section minimum conseillée. Le choix des cables doit seffectuer conformément a la norme CEI - UNEL 35024/1.
(E)  Données certificats EUROVENT
Alimentation électrique 230-1-50 (V-ph-Hz)

11 POIDS
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2tuyaux g 244 254 30 360 450 450 510 510
4uyaux g 258 %8 346 376 75 45 535 35

FWB-C




INHALTSVERZEICHNIS

2.1
2.2

32
33
34

5.1
52

10

11

12

VORDERINSTALLATION........................... S.36
ERWARTETEVERWENDUNG....................... S.36
INSTALLATIONSORT .. ..o S.36
WERKSEITIG MONTIERTER VENTILSATZ ...t S.37
BESCHREIBUNGDESGERATS..................... S.37
FWB-C: LEISTUNGEN UND KOMPAKTHEIT BEI DER

EINBAUINSTALLATION IN DERDECKE.................. S.37
HAUPTBESTANDTEILE ... S.37
ZUBEHOR ..o S5.38
WERKSEITIG MONTIERTER VENTILSATZ ........oooe e 5.39
ABMESSUNGEN .................................... S.40
EINSTELLUNG. ..., S.40
HINWEISE FUR DIE INSTALLATION . ....ove S.40
MONTAGE VON EINHEITEN. ... S 4
FUNKTIONSPRUFUNG ............................. S 41
BETRIEB ............... ... S.42
WARTUNG. ... S5.42
REINIGUNG DES LUFTFILTERS ... 5.42
REINIGUNG DES WARMETAUSCHERS .................. S.42
STORUNGSSUCHE................................. 5.42
TECHNISCHE NENNDATEN. ........................ S.43
GEWICHT. ... S. 44
ABBILDUNG....... ... S.86

DE
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Wérmetrégerflissigkeit: Wasser

Wassertemperatur: 5 °C + 95 °C

Lufttemperatur: -20 °C + 40 °C

Eingangsspannung: 230V

Max. Betriebsdruck: 16 bar

Grenzwert relative Luftfeuchtigkeit der Raumluft: RH<85%
nicht kondensierend



1 VORDERINSTALLATION

UBERSETZUNGEN VON ORIGINALANLEITUNGEN

Lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch.

Installation und Wartung des Gerats miissen ausschlieBlich durch fiir diesen
Maschinentyp qualifiziertes technisches Fachpersonal unter Beachtung der
geltenden Gesetze ausgefiihrt werden.

Bei Empfang dieses Geréts ist dessen Zustand zu priifen und es ist zu

"

AN\ Elektrische und elektronische Produkte nicht mit unsor-
tiertem Hausmiill vermengt werden darf. Versuchen Sie NICHT das
System selbst zu demontieren: die Demontierung des Systems, die Be-
handlung des KiihImittels, des Ols und anderer Teile muss von einem
autorisierten Installateur durchgefiihrt werden und muss mit den

2 ERWARTETE VERWENDUNG

kontrollieren, dass es keine Transportschaden erlitten hat.

Fur die Installation und den Gebrauch des eventuellen Zubehérs wird auf
die entsprechenden technischen Datenblatter verwiesen.

Das Modell des Geblésekonvektors FWB-C ist aus den Angaben auf der Ver-
packung zu entnehmen.

SICHERHEITSZEICHEN

o
1 Lesen Sie bitte aufmerksam dieses Handbuch

m Achtung
@ Personliche Schutzausriistung benutzen

PASSENDE PSA BENUTZEN (HANDSCHUHE FUR KALTEMITTEL,
SCHUTZBRILLE).

anwen-dbaren Gesetzen iibereinstimmen. Die Einheiten missen in
speziellen Behandlungsanlagen fiir die Wiederverwendung, Recycling
und Riickgewinnung aufbereitet werden. Durch Sicherstellung einer
korrekten Entsorgung dieses Produkts kénnen Sie dazu beitragen,
mdgliche negative Konsequenzen fiir die Umwelt und fiir die mensch-
liche Gesundheit vorzubeugen. Fiir weitere Informationen wenden Sie
sich an Ihren Installateur oder an die &rtlichen Behdrden.

/N IIXADNTE Das Gerit enthalt keine gefihrlichen Komponenten
gemaR der Klassifizierung der Verordnung 1357/2014.

Die Firma Daikin ist von jeglicher Haftung entbunden, wenn das Gerét
durch nicht qualifiziertes Personal installiert wird, unsachgeméaR oder un-
ter unzuldssigen Bedingungen verwendet wird, wenn die in diesem Hand-
buch vorgeschriebenen Wartungsarbeiten nicht ausgefiihrt oder keine

2.1 INSTALLATIONSORT

Originalersatzteile verwendet werden.

Fur die Klimatisierung der Raumluft und fiir den Einsatz fiir Anwendungen
im Bereich Zivilkomfort entwickelt; die nicht fiir die Offentlichkeit zugéng-
lich ist.

Bei der Wahl des Installationsorts sind folgende Punkte zu beachten:

— Installieren Sie das Gerat nur in Innenrdumen,

— Die Einheit nicht in einem Raum mit entflammbarer, alkalischer, saurer,
oliger oder sehr feuchter Atmosphéare oder der Wasserspritzern ausge-
setzt ist (z.B. Wéscherei) installieren. Die Komponenten wiirden irrepa-
rabel beschédigt werden,

— Das Klimagerat darf nicht unmittelbar unter einer Steckdose aufgestellt
werden,

— Die Einheit nicht an Orten installieren, an denen sich Gerate befinden,
die tiberméBige Warme erzeugen,

— Uberpriifen, dass am gewahlten Punkt keine Gegenstande das System
und dessen Wartung behindern (Zugang fiir Wartungsarbeiten un-
mdéglich...),

— Es féllt unter die Zusténdigkeit des Kunden, an den Seiten, an denen
sich der Elektrokasten und die Wasseranschliisse befinden, fiir einen
sicheren Zugang zur Basiseinheit zu sorgen, um die ordnungsgemaBe
Durchfiihrung der normalen und auBerordentlichen Wartungsarbeiten
zu gewdhrleisten,

— Das Gerét bis zur Installation in der Verpackung aufbewahren, damit

FWB-C

kein Staub eindringen kann.

— Beachten Sie immer die Mindestabstandsanforderung zu benachbar-
ten Strukturen, wie in der Abbildung gezeigt S.95und S. 96

— Installieren Sie das Gerét ausschlieBlich durch Aussparung in geschlos-
senen Zwischendecken, um die unter Spannung stehenden Teile des
Geréts physisch zu schiitzen.

Die folgenden Schadstoffkonzentrationen in der Luft, in der

das Gerdt installiert ist, diirfen nicht {iberschritten werden:
S0, <0,02ppm
Hy$ <0,02ppm
NO,NO, <1ppm
NH; <6ppm
N0 <0,25ppm



2.2 WASSERQUALITAT WARNUNG
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[TE Es wird empfohlen, eine Analyse des in der Spule zirkulierenden
Wassers durchzufiihren, um das mdgliche Vorhandensein von Bak-
terien (Ferrobakterien und Mikroorganismen, die H,S produzieren
oder Sulfate chemisch reduzieren konnen) und die chemische

3 BESCHREIBUNG DES GERATS

Zusammensetzung des Wassers zu untersuchen, um Korrosion und Ab-
lagerungen in den Leitungen zu vermeiden.

Das fiir den Kreislauf verwendete Wasser darf folgende Werte nicht
iiberschreiten:

Aussehen Klare
Geruch Geruchlos

75-10
pH 7-1.5 nurwenn TOC < 1.5 g/m?
0, aufgeldst <0.1mg/l
Harte 60-300 mg/! aC05-
Leitfahigkeit 10-500 microS/cm
Kohlendioxid [C0,] <30mg/l
Summe Eisen <0.5mg/l
Nitraten Omg/l
Chloride 200-400mg/l
Sulfate <30ma/

HC0(-)/S04(2-) <1

3.1 FWB-C: LEISTUNGEN UND KOMPAKTHEIT BEI DER EINBAUINSTALLATION IN DER DECKE

Die kanalisierbare Einheit FWB-C wurde fiir die Klimatisierung von Umge-
bungen entwickelt, in denen eine leistungsstarke Einheit mit mittlerer For-
derh6he und mit niedrigem Raumbedarf erforderlich ist.

Das Sortiment deckt einen Luftdurchsatzbereich von 300 bis 1200 m*/h und
besteht aus 8 Modellen. Die Warmeaustauschbatterie erlaubt die Nutzung
von FWB-C unter den verschiedensten Einsatzbedingungen.

Die tragende Struktur enthélt eine Batterie mit 3 oder 4 Reihen, die mit ei-
nem zusétzlichen Warmetauscher mit 1 oder 2 Reihen kombiniert werden
kann, um auch bei niedrigen Temperaturdifferentialen ausgezeichnete Leis-
tungen zu erhalten.

3.2  HAUPTBESTANDTEILE

Die Batterien kdnnen flir zentralisierte Anwendungen wie das District Coo-
ling optimiert werden. FWB-C wurde fiir die horizontale Installation an der
Decke entwickelt.

Das Haupt-Kondenswassersammelbecken ist innerhalb der Einheit positi-
oniert und weist gegeniiber dem Ablass einen leichten Uberdruck auf, um
das Ablaufen des Kondenswassers zu fordern.

Es steht ein umfangreiches Angebot an Steuereinheiten zur Installation an
der Wand mit Mikroprozessor und Display zur Verfiigung. Zur Integration
des hydronischen Betriebs werden elektrische Heizwiderstande komplett
mit Sicherheitsvorrichtungen angeboten.

Struktur

Struktur aus verzinktem Stahlblech, warme- und schallisoliert mit selbstl6-
schenden Tafeln Klasse 1.

Reduzierte Héhe der Einheit zwecks bequemer Installation in horizontaler
Position an der Zwischendecke.

Die Struktur enthdlt das Kondenswassersammel- und -ablassbecken.

Warmetauscherbatterie

Hochleistung-Wérmeaustauschbatterie mit 3 oder 4 Reihen (auf Anfrage),
aus Kupferrohren und Aluminiumrippen, die mittels mechanischer Deh-
nung an den Rohren befestigt sind.

Ausgestattet mit Verteilern aus Messing und Entliiftungsventilen. Die nor-
malerweise mit nach links weisenden Anschliissen montierte Batterie kann
um 180° gedreht werden.

Auf Anfrage stehen fir District-Cooling-Anwendungen optimierte Hoch-
leistungsbatterien zur Verfligung.

Ventilatoren

Zentrifugalliifter mit Doppelansaugung, gefertigt aus ABS oder Aluminium,
mit statisch und dynamisch ausgewuchteten vorderen Schaufeln, direkt an
den Elektromotor gekuppelt.

Elektromotor

Asynchroner Einphasenstrommotor mit mehreren Geschwindigkeiten,
mit permanent eingeschaltetem Verfliissiger und Uberlastungsschutz, auf
schwingungsdampfenden Halterungen montiert.

Luftfilter

Regenerierbarer Luftfilter aus Acrylfaser, Filtrierklasse G3, an der Luftansau-
gung angebracht, von unten herausziehbar.

Lufteinlass

Lufteinlass von der Vorder- oder Unterseite der Maschine gemaB den
Systemanforderungen.

Installationsbeispiel

Die Struktur erlaubt es, eine umfangreiche Zubehérpalette an der Ansau-
gung und am Auslass zu installieren, bis die optimale Konfiguration der
Einheit erhalten wird.

UT66002764-07
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3.3 ZUBEHOR
Elektronische Mikroprozessorsteuertafeln mit display
¥
Anwerderschnittstelle mit Display im Dibond verfiigbar
in: CDRPTA  Kondenswasserablass-Kit
FWTOUCH  FWTOUCHB-Black ﬁ
FWTOUCHW-White
FWTOUCHG-Grey
FWECSAP | Leistungsplatine fiir Steuerung FWECS
EDPD Lusdtzliches Kondenswassersammelbecken
FWECSAC | Anwerderschnittstelle mit Display zur FWECS-Steuerung
Zusatzliche Batterie
FWEC1A Mikroprozessorsteuerung mit FWECTA Display
EAHD**A | Zusdtzlicher Wérmetauscher
FWEC2A Mikroprozessorsteuerung mit FWEC2A-Display
FWECG3A Mikroprozessorsteuerung mit FWEC3A-Display Filter
FWEC*A Distanzhalter Steuertafel fir die Q’ FGAT™AA | Luftfte G4
FWRXA Wandinstallation
Ventile
L % FWECT Elektromsghe Regler FWECT fiir Anlage mit zwei Rohren
| FWEC4T FWECATir Anlage it vie Rohen 2-Wege-Ventile, EIN/AUS- oder modulierende-Stellantriebe, 230-V- oder
24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits, fir Zusatzbatterie
_Q FWHSKA | Feuchtigkeitsihlerfir Steverungen FWEC2A, 3A0E, FWECS
FWTSKA  Wasserfiihler fir Steuerungen FWECTA/2A/3A, FWECS 2-Wege-Ventile, EIN/AUS- oder modulierende-Stellantriebe, 230-V- oder

Elektromechanische Steuerungen

YFSTA6

Konsensthermostat

24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits, fiir Hauptbatterie

Leistungsschnittstelle und Steueru

ngen fiir Schieber

Leistungsschnittstelle fiir den Parallelanschluss von max. 4

il
ol 3-Wege-Ventile, EIN/AUS- oder modulierende-Stellantriebe, 230-V- oder
& 24-V-Stromversorgung, Hydraulik-Kits, fir Zusatzbatterie
I -
il
f -- 3-Wege-Ventile, EIN/AUS- oder modulierende-Stellantriebe, 230-V- oder
& 24-\-Stromversorgung, Hydraulik-Kits, fir Hauptbatterie
I -
=

2-Wege-Ventile pressure independent, EIN/AUS-Stellantriebe, 230-V-
Stromversorqung, Hydraulik-Kits, fiir Hauptbatterie und Zusatzbatterie

EPIMSBa Ventilkonvektoren mit einer einzigen Steuerung.
Elektrische Widerstande
EH Heizwiderstand mit Montagesatz, Relaiskasten und
Sicherheitsvorrichtungen
RN PLT**N Die Plenums konnen sowohl auf der Auslass- als
@%h PLI**C auch auf der Saugseite des Gerats installiert
i

werden. PLT**Cist isoliert; PLT**N nicht isoliert

FWB-C




3.4 WERKSEITIG MONTIERTER VENTILSATZ

¥ DAIKIN

Ventilkits sind in verschiedenen Ausfiihrungen erhiltlich:

motorisiertes 2-Wege-Ventil ON/OFF oder MODULATING
(Tabelle 1 Seite 98)

motorisiertes 3-Wege-Ventil ON/OFF oder MODULATING
(Tabelle 2 Seite 98)

Pressure independent motorisiertes 2-Wege-Ventil ON/
OFF (siehe Handbuch fiir druckunabhdngige Ventile
FC66006204)
Ventil, angeschlossen an die Steuerung fiir FWB-C erlaubt die Temperaturre-
gelung durch Unterbrechung des Wasserflusses durch den Warmetauscher.

Il kit include:
+  Ventile
. Elektrothermischer Antrieb
Hydrauliksatz fiir die Ventilinstallation an der Batterie
Fir Kv und hydraulische Eigenschaften von 2-Wege- und 3-We-
ge-Ventilen siehe Tabellen 3-4-5 auf Seite 99.

Weitere Informationen finden Sie
Handblichern der Ventilbausatze.

in den technischen

Werkseitig montierter 2-Wege-Ventilsatz

Werkseitig montierter 3-Wege-Ventilsatz

OUTLET COIL

OUTLET VALVE

INLET VALVE {({{
INLET COIL

O\

INLET VALVE {{{it

\(&\@ UTLET VALVE
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4 ABMESSUNGEN

Auf der Abbildung S. 95-96 sind die Abmessungen und die FWB-C und die Positionen der Hydraulikanschliisse angegeben und minimale Einbaurdume.

5  EINSTELLUNG

/\ [ Installation und Inbetriebnahme diirfen nur von ausgebil-
detem Personal nach den Regeln der korrekten Anlagenfiihrung und
entsprechend den geltenden Vorschriften durchgefiihrt werden.

A Die kanalisierbare Einheit, den Leitungsschalter (IL) und/
oder eventuelle Fernsteuerungen in einer Position installieren, die von
sich in der Badewanne oder unter der Dusche aufhaltenden Personen
nicht erreicht werden kann.

= LIV Es ist empfehlenswert eventuelles Zubehdr am Standard-
gerédt zu installieren, bevor dieses positioniert wird. Dabei ist Bezug auf
die technischen Blatter zu nehmen. Ansaugung und Ausblasung haben
einen rechteckigen Querschnitt mit Bohrungen zum Befestigen des

5.1 HINWEISE FUR DIE INSTALLATION

verfligbaren Zubehors.

Es besteht die Mdglichkeit, die Anschliisse des Austauschers an der gegen-

Uiberliegenden Seite auszurichten, indem wie folgt vorgegangen wird (Die

Anschliisse des tauscher S.97):

— die obere vordere Tafel abbauen.

— das Kondenswassersammelbecken abbauen.

— die Batterie ausbauen, indem die Befestigungsschrauben (2 pro Seite)
geldst werden).

— die Batterie um 180° drehen (um die vertikale Achse) und wieder an der
Einheit befestigen.

— Becken und Verschluss wieder montieren.

Einige zu befolgende Regeln

— Den Austauscher bei stillstehenden Pumpen entliiften, indem auf die
Entliftungsventile neben den Anschliissen der Batterie eingewirkt
wird.

— Die Kanalisierungen, insbesondere die an der Ausblasung, miissen mit
Kondenswasserschutzmaterial isoliert werden.

— In der Néhe des Gerts ist fiir eine Inspektionstafel fir die Wartungs-
und Reinigungsarbeiten zu sorgen.

— Die Installation des Gerats muss auf der Grundlage technischer Erwa-
gungen und der Konstruktion erfolgen, indem eine lufttechnische Be-
wertung durchgefiihrt und der von der am Vorlauf angebrachten LEI-
TUNG gebotene GEGENDRUCK bewertet wird, um das Problem der feh-
lenden Geschwindigkeitsanderung zu vermeiden: die Verantwortung
kann nicht dem Produkt, sondern der Installation angelastet werden;

— Installieren Sie das Gerat mit den erforderlichen Inspektionséffnungen
fur die ordentliche und auBerordentliche Wartung der Geblasekonvek-
toren: fir Arbeiten zum mechanischen, elektrischen und hydraulischen
Austausch;

— Die Steuertafel an der Wand anbringen. Ein leicht zugangliche Stelle
zum Einstellen der Funktionen -und falls vorgesehen- fiir die Tempe-
raturmessung wahlen. Den direkten Sonnenstrahlen sowie Kalt- oder
Warmluftstromen ausgesetzte Bereiche vermeiden. Darauf achten,
dass keine Hindernisse vorhanden sind, die die korrekte Temperatur-
messung beeintrachtigen kénnten.

¥ ACHTUNG:

Wéhrend des normalen Betriebs kann es insbesondere bei mit Min-
destgeschwindigkeit laufendem Lifter und bei Raumluft mit hoher
relativer Feuchtigkeit zur Bildung von Kondensat am Luftauslass und
an einigen Auflenteilen des Geréts kommen.
Zum Vermeiden dieser Erscheinung muss die Einlauf Wassertempe-
ratur im Warmetauscher -offensichtlich innerhalb der fiir das Gerat
vorgesehenen Grenzwerte- begrenzt werden. Insbesondere darf die
Differenz zwischen der Taupunkttemperatur der Luft (Ta,Dp) und der
Einlauf Wassertemperatur (Ty) gemaB folgender Gleichung NICHT 14
°C tberschreiten: TW>TA,DP-14 °C
Esempio: Bei einer Raumtemperatur von 25 °C und einer relativen Luft-
feuchtigkeit von 75% entspricht die Taupunkttemperatur ca. 20 °C und
folglich muss die mittlere Wassertemperatur im Register hoher:

— als 20-14=6 °C sein, um Kondensatbildung zu vermeiden.

— 20-12=8°C wenn das Zubehor Ventilkit nicht installiert werden kann.

FWB-C

Fan coil mit ventil

Lufttemperatur Trockenkugel (°C)
21 23 25 27 29 31 33

40 5 5 5 5 5 5 5

50 5 5 5 5 5 6 8

Relative | g 5 5 5 5 7 9 I
Feuchtigkeit

% 70 5 5 6 8 9 1 B

80 5 6 8 10 1 1 16

90 6 8 10 1 1 16 18

Fan coil ohne ventil

Lufttemperatur Trockenkugel (°C)
21 23 25 27 29 31 33

40 6 6 6 6 6 6 6

50 6 6 6 6 6 8 10

Relative | g9 6 6 6 7 9 1 13
Feuchtigkeit

% 70 6 6 8 10 1 13 15

80 6 8 10 ) 1 16 18

920 8 10 ) 14 14 18 0

Bei einem ldngeren Stillstand des Peripheriegerats bei stillstehendem
Lufter und Kaltwasserzirkulation im Warmetauscher besteht die Mog-
lichkeit, dass sich auch auf der AuBenseite des Geréts Kondensat bil-
det. In diesem Fall ist es empfehlenswert, das als Zubehdr angebotene
3-Wege-Ventil (oder 2-Wege-Ventil) zu installieren, um den Wasserfluss
im Register zu unterbrechen, wenn der Lifter stillsteht.
Bei einem eventuellen winterlichen Stillstand ist das Wasser aus der Anlage
abzulassen, um eine Beschadigung durch Eisbildung zu vermeiden. Wenn
Frostschutzlésungen verwendet werden, ist der Gefrierpunkt mittels der
folgenden Tabelle zu priifen.

0 0 1,00

1,00
10 -4 097 1,05
20 -10 0,92 1,10
30 -16 087 115
40 -4 0,82 1,20

Stromanschliisse
Die Stromanschllsse miissen in spannungslosem Zustand gemafl den



geltenden Vorschriften ausgefiihrt werden.

Die Verkabelungen dirfen nur von qualifiziertem Personal ausgefiihrt

werden.

Fiir jede Einheit ist am Versorgungsnetz ein Schalter (IL) mit Offnungs-

kontakten mit einem Abstand von mindestens 3 mm und eine geeigne-

te Sicherung (F) zu installieren.

Die Stromaufnahme ist auf den an der Einheit angebrachten Gerateschild

angegeben.

Bei der Installation ist der sich auf die Kombination Einheit-Steuertafel be-

ziehende Schaltplan genau zu befolgen.

Stromanschliisse:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

. FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

+  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heating

52  MONTAGE VON EINHEITEN

¥ DAIKIN

Element (EH): pag. 117;
. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;
. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;
+ FWEC1A: pag. 126;
+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;
+  FWEC2A: pag. 132;
+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;
. FWEC3A: pag. 138;
. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;
. FWEC2T: pag. 144;
«  FWECA4T: pag. 138;

ANMERKUNG: Die Stromkabel (Stromversorgung und Steuerung) miis-
sen durch den Kabelhalter an der den Wasseranschliissen gegeniiber-
liegenden Seite gefiihrt werden.

% ACHTUNG: Das GEMEINSAME Kabel des Motors ist das WEISSE Kabel:
Wenn dieses Kabel falsch angeschlossen wird, kommt es zu einer irre-
parablen Beschadigung des Motors.

Befestigung der Einheit

Die mitgelieferten Schwingungsdampfer in die 4 Osen zur Befestigung an

der Decke einfiigen.

Die Basis-Einheit mittels 4 Osen an der Decke oder der Wand befestigen.

— Es wird empfohlen, Gewindestdbe 8MA und fiir das Maschinengewicht
geeignete Diibel zu verwenden und die Positionierung der Maschine
mit 3 Schraubbolzen 8MA (2 am unteren Teil, T am oberen Teil wie auf
ABBILDUNG S. 98 dargestellt) und zwei {ibergroBe M8-Unterlegschei-
ben mit einem Durchmesser von 24 mm fiir jede Stange.

— BBevor die Kontermutter festgezogen wird, die Hauptmutter justieren,
um dem Gerat die korrekte Neigung zur Erleichterung des Kondens-
wasserablaufs zu geben (ABBILDUNG S. 98). Eine korrekte Neigung
wird erhalten, indem nach unten, Kondensatablaufseite, geneigt wird,
bis ein Hohenunterschied von ca. 10 mm zwischen den beiden Enden

6 FUNKTIONSPRUFUNG

erhalten wird. Der Kondensatableiter kann rechts oder links platziert
werden, die Wahl muss vom Installateur getroffen werden.

— Die Wasseranschliisse zum Wérmetauscher und - im Falle des Kiihlbe-
triebs — zum Kondenswasserablass herstellen. Einen der beiden Ab-
ldufe der Zusatzwanne, die man auBen an den Seitenteilen des Geréts
sieht, verwenden Sie dann die nicht verwendete Seite mit der Kappe
und platzieren Sie die Pipette auf der gewahlten Seite des Abflusses.

— Zum Verbinden der Einheit mit der Kondenswasserablassleitung ist ein
Gummischlauch zu verwenden, der am gewahlten Ablassrohr (@ 3/8")
mittels einer Metallschelle (den Ablass verwenden, der an der Seite der
Wasseranschllisse vorhanden ist) befestigt wird.

— Bevor das Gerét in Betrieb gesetzt wird, tiberpriifen, dass die Neigung
fur einen einwandfreien Abfluss des Kondenswassers ausreicht und
dass keine Beriihrungsgefahr mit elektrischen Leitungen besteht.

— Kontrollieren, dass das Gerat nivelliert bei Bedarf und der Kondenswas-
serablauf nicht verstopft ist (Mortelschutt usw.).

— Priifen, dass das Gerat so installiert ist, dass der korrekte Luftdurchfluss
gewahrleistet ist.

— Die Dichtheit der Wasseranschliisse kontrollieren.

— Kontrollieren, dass die Stromkabel korrekt befestigt sind (bei ausge-
schalteter Stromversorgung kontrollieren).

— Kontrollieren, dass der Warmeaustauscher entliiftet ist.

— Die Stromversorgung des Gerats einschalten und kontrollieren, dass
dieses einwandfrei funktioniert.

UT66002764-07




/ _ BETRIEB

Fur den Betrieb des Gebldsekonvektors ist die Gebrauchsanweisung der als
Zubehdr erhéltlichen Steuerung zu befolgen.

4. ACHTUNG: Aus Sicherheitsgriinden nicht mit den Hénden in das
Luftausblasgitter eingreifen oder Gegenstande hineinstecken.

/\ [dIZXILE Das Gerit darf von Kindern ab einem Alter von 8 Jahren und
von Personen mit eingeschrankten kérperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder ohne Erfahrung oder die erforderlichen

8  WARTUNG

Kenntnisse benutzt werden, vorausgesetzt, sie werden dabei beauf-
sichtigt oder sie haben Anweisungen fiir den sicheren Gebrauch des
Gerdts erhalten und wurden (iber die mit demselben verbundenen
Gefahren unterrichtet. Kinder dirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die
vom Benutzer durchzufiihrende Reinigung und Wartung darf nicht von
unbeaufsichtigten Kindern durchgefiihrt werden.

Aus Sicherheitsgriinden muss das Gerat vor der Ausfiihrung von War-
tungs- oder Reinigungsarbeiten ausgeschaltet werden, indem der Ge-
schwindigkeitsschalter auf "Stopp" und der Hauptschalter auf 0 (OFF)
gestellt werden.

/N [ITNTT Bei den Wartungsarbeiten ist Aufmerksamkeit geboten:
Einige Metallteile kdnnen Schnittverletzungen verursachen. Schutz-
handschuhe tragen.

Die kanalisierbaren  Einheiten FWB-C erfordern nur  wenige

REINIGUNG DES LUFTFILTERS

Wartungseingriffe, die sich auf die regelmaBige Reinigung des Luftfilters,
des Wéarmeaustauschers und die Kontrolle der Funktionstlichtigkeit des
Kondenswasserablasses beschranken.

Die Wartung muss von Fachpersonal ausgefiihrt werden.

Bei jedem Einschalten nach einer langeren Stillstandszeit muss der Warme-
austauscher entliiftet werden.

Der Motor bedarf keiner Wartung, denn er ist mit selbstschmierenden La-
gern ausgestattet.

Die Stromversorgung der Einheit unterbrechen, indem der Leitungsschalter

auf 0 (OFF) gestellt wird.

Zur Reinigung des Filters geht man wie folgt vor:

1. Durch die Inspektionstafel des Gerats den Luftfilter wie auf ( Reinigung
des Luftfilters S.150) gezeigt herausziehen:

2. Wenn der Luftfilter sich dagegen hinter dem Sauggitter befindet, ist

REINIGUNG DES WARMETAUSCHERS

dieses zu entfernen und dann sind die in der Folge beschriebenen Ein-
griffe auszufiihren.

3. Den Filter mit lauwarmem Wasser oder bei Verschmutzung durch tro-
ckenen Staub mit einem Druckluftstrahl reinigen.

4. Den Filter trocknen lassen und wieder einsetzen.

Abmessungen Luftfilter, Abbildung: S.97.

Es ist empfehlenswert den Zustand des Austauschers vor jedem Sommer
zu kontrollieren, um sicherzustellen, dass die Rippen nicht durch Verunrei-
nigungen verstopft sind.

Fir den Zugang zur Warmetauschbatterie ist die Auslasstafel (mit
Biinden oder rechteckigen Flanschen) zu entfernen, wie auch das
Kondenswassersammelbecken.

9 STORUNGSSUCHE

Die Batterie dann mit Druckluft oder niedrigem Dampfdruck reinigen, ohne
die Rippen des Austauschers zu beschadigen.

Vor jedem Sommerbetriebsbeginn ist zu priifen, dass das Kondenswasser
reguldr abgelassen wird.

Eine korrekte regelmaBige Wartung tragt dazu bei, Energie und Geld
Zu sparen.

Funktioniert das Gerat nicht richtig, fiihren Sie die in der nachstehenden
Tabelle aufgefiihrten Kontrollen durch, bevor Sie den Kundendienst rufen.

Kann das Problem nicht gelést werden, wenden Sie sich an lhren Vertrags-
handler oder das ndchste Kundendienstcenter.

PROBLEN I I

s fehlt Strom

Der Schutzschalter hat angesprochen
Der Startschalter steht auf 0.

Der Luftflter ist schmutzig oder verstopft

Das Gerdt funktioniert nicht

In der Nahe der Luftansaugung oder -ausblasung befindet sich ein Hindernis

Die Einheit heizt oder kilhlt wenig Esist Luft im Warmeaustauscher vorhanden

Die Fenster und Tdren sind gedffnet

Die Mindest betriebsqeschwindigkeit ist eingestellt
Das Gerat ist nicht mit der korrekten Neigung installiert

Die Einheit“leckt” -
Der Kondenswasserablass ist verstopft

FWB-C

Strom wieder auferstehen

Kundendienst kontaktieren

Die Maschine einschalten, indem der Schalter auf ON gestellt wird
Den Luftfilter reinigen

Das Hindernis entfernen

Den Installateur rufen

Tiiren und/oder Fenster schlieBen

Die mittlere oder hachste Geschwindigkeit einstellen

Den Installateur rufen

Den Installateur rufen
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10 TECHNISCHE NENNDATEN

» 2 Rohre
Velindigkeit min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Lertifizierte VELindigkeit 257 157 16,7 14,7
Nennluftdurchsatz () m*/h 109 246 276 m 275 34 195 360 402 305 532 052
Statische Nutzforderhche (3] Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Leistungsaufnahme (E) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Max. Betriehstrom A 0,40 0,56 0,56 1,10
Gesamtkiihlleistung (ME kw 092 1,72 190 1,27 1,90 2,27 1,57 2,69 29 1,92 317 3,68
Sensible Kiihlleistung (M) kw 0,61 1,21 134 089 134 1,59 1,07 1,86 2,03 142 239 281
Klasse FCEER (3] D D D £
Wasserdurchsatz 2 I/h 160 306 340 222 339 408 274 476 527 343 568 664
Druckverlust () kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 "

Standardbatterie - Anzahl Reihen 3 3 4 3

Globale Schallleistung (4) dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
Abgestralte Schallleistung + Luftansaugung (@) | dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Schallleistung Luftauslass #(E) | dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Wasserinhalt - Register STD dm’ 1,20 1,20 2,20 1,60

Typ Versorgungskabel NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Querschnitt Versorgungskabel (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50

Sicherung F A 1 1 1 2
Sicherungstyp q6 6 q6 6

Velindigkeit Min ‘ med Max Min med Max Min ‘ med Max Min med Max
Lertifizierte VELindigkeit 16,7 16,7 56,7 56,7
Nennluftdurchsatz (®) mh 333 687 760 333 687 760 1050 | 1163 1289 | 1050 | 1163 | 1289
Statische Nutzforderhahe (E) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60
Leistungsaufnahme ) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Max. Betriebstrom A 1,10 1,10 2,10 2,10
Gesamtkiihlleistung (M) kw 2,20 420 4,63 244 479 523 6,15 6,60 7.2 691 749 812
Sensible Kiihlleistung (M) kw 1,60 3,09 339 1,70 333 364 | 451 488 529 483 523 567
Klasse FCEER (E) D D D D
Wasserdurchsatz v I/h 394 753 828 432 850 930 1095 | 1191 | 1295 | 1225 | 1333 | 1448
Druckverlust () kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Standardbatterie - Anzahl Reihen 3 4 3 4

Globale Schallleistung (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Abgestralte Schallleistung + Luftansaugung #(E) | dBA) 36 53 56 36 53 5 59 61 67 59 61 67
Schallleistung Luftauslass @E  dBA) 35 52 55 35 53 55 58 60 66 58 60 66
Wasserinhalt - Register STD dm? 2,50 3,30 2,50 3,30

Typ Versorqungskabel NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Querschnitt Versorgungskabel () mm’ 1,50 150 150 150

Sicherung F A 2 2 2 2
Sicherungstyp 6 6 6 6

(1) Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °CTrockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtiqkeit) ausgedriickt gemdl EN1397:2021

() Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °CTrockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit)

(3)  Wassertemperatur 45 °C/ 40 °C, Lufttemperatur 20 °C
() Schallleistung gemessen gemaR IS0 3741 und 150 3742

(5)  Derangegebene Querschnitt ist als empfohlener Mindestquerschnitt anzusehen. Die Wahl der Kabel muss unter Beachtung der Norm CEI - UNEL 35024/1 erfolgen.

() EUROVENT Zertifikate
Spannungsversorgung 230-1-50 (V-ph-Hz)
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» 4 Rohre
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Velindigkeit Min ‘ med Max Min med Max Min ‘ med Max Min med Max
Lertifizierte VELindigkeit 257 15,7 16,7 14,7
Nennluftdurchsatz (£) m’/h 109 13 270 170 272 336 195 357 398 302 524 642
Statische Nutzforderhahe (£) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Leistungsaufnahme (3] W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Max. Betriebstrom A 0,40 0,56 0,56 1,10
Gesamtkiihlleistung M® kw 092 1,70 1,86 1,26 188 224 157 2,67 293 1,89 313 3,64
Sensible Kiihlleistung (M) kW 061 1,20 131 0,88 133 1,57 1,07 1,84 201 141 235 278
Klasse FCEER (E) D D D 3
Wasserdurchsatz v] I/h 160 302 333 221 335 404 274 473 522 339 562 656
Druckverlust 2 kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 1

Lusitzliche Batterie - Anzahl Reihen 1 1 1 1
Globale Schallleistung (4) dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 4 51 38 52 58
Abgestrahlte Schallleistung + Luftansaugung | (4)(E) | dB(A) 26 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 5
Schallleistung + Luftauslass (4 dBA) 25 46 49 36 47 51 36 47 51 35 49 55
Wasserinhalt - Zusatzliche Register dm’ 0,47 0,47 0,59 0,59
Typ Versorqungskabel NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Querschnitt Versorgungskabel (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Sicherung F A 1 1 1 2
Sicherungstyp [ qG 96 q6
Velindigkeit Min ‘ med Max Min med Max Min ‘ med Max Min med Max
Tertifizierte VELindigkeit 16,7 16,7 56,7 567
Nennluftdurchsatz ) m’h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Statische Nutzforderhohe (E) Pa 12 50 61 12 50 601 40 50 60 40 50 60
Leistungsaufnahme (£) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Max. Betriebstrom A 1,10 1,10 2,10 2,10
Gesamtkihlleistung ME kw 22 4,20 4,60 244 476 520 6,15 6,66 721 691 749 8,12
Sensible Kiihlleistung ME kw 1,60 307 336 1,70 331 3,62 451 4,88 529 483 523 567
Klasse FCEER (E) D D D D
Wasserdurchsatz v] I/h 394 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1443
Druckverlust 2 kPa

kW

I/h

kPa
Lusitzliche Batterie - Anzahl Reihen 1 1 1 1
Globale Schallleistung (4 dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 601 63 69
Abgestrahite Schallleistung + Luftansaugung | (4)(E) = dB(A) 36 53 5 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Schallleistung + Luftauslass (4 | dBA) 35 2 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
Wasserinhalt - Zusétzliche Register dm’ 0,97 097 0,97 097
Typ Versorqungskabel NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Querschnitt Versorgungskabel (5) mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Sicherung F A 2 2 2 2
Sicherungstyp 96 6 G 96

) Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °CTrockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit) ausgedriickt gemal EN1397:2021

(2)  Wassertemperatur 7 °C/12 °C, Lufttemperatur 27 °CTrockenkugel, 19 °C Feuchtkugel (47% relative Feuchtigkeit)

) Wassertemperatur 65 °C /55 °C, Lufttemperatur 20 °C

(@) Schallleistung gemessen gemaR IS0 3741 und 150 3742

(5)  Derangegebene Querschnitt ist als empfohlener Mindestquerschnitt anzusehen. Die Wahl der Kabel muss unter Beachtung der Norm CEI - UNEL 35024/1 erfolgen.
() EUROVENT Zertifikate

Spannungsversorgung 230-1-50 (V-ph-Hz)

11 GEWICHT

2Rohre kg 244 254 33,0 36,0 45,0 45,0 51,0 51,0
4 Rohre kg 258 268 346 376 475 475 535 535
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LIMITES DE FUNCIONAMIENTO

Fluido térmico: agua

Temperatura agua: 5 °C + 95 °C

Temperatura aire: -20 °C + 40 °C

Tensién de entrada: 230V

Presion maxima de servicio: 16 bares

Limite de humedad relativa del aire ambiente: RH<85% sin
condensacion




1 ANTES DE COMENZAR LA INSTALACION

TRADUCCIONES DE INSTRUCCIONES ORIGINALES

Leer cuidadosamente este manual.

La instalacion y el mantenimiento del aparato deben ser efectuados
Unica y exclusivamente por personal técnico cualificado para este tipo
de méquina y en conformidad con las normativas vigentes.

Al recibir el aparato habréa que controlar su estado, comprobando que

hi¢

A Los productos eléctricos y electrénicos no pueden
mezclarse con los residuos domésticos no clasificados. NO intente
desmontar el sistema usted mismo: El desmontaje del sistema, asi
como el tratamiento del refrigerante, del aceite y de las demas
partes, deben ser efectuados por un instalador autorizado, y deben

2 USOPREVISTO

no haya sufrido dafos durante el transporte.

Para la instalacién y el uso de cualquier accesorio, consulte las fichas
técnicas correspondientes.

Identifique el modelo de ventiloconvector FWB-C por medio de las indi-
caciones provistas en el embalaje.

SIMBOLOS DE SEGURIDAD
[ ]

UTILIZAR EPI ADECUADOS (GUANTES PARA REFRIGERANTE,
GAFAS DE PROTECCION)

ajustarse a la normativa aplicable. Las unidades deben ser tratadas
en una instalacién especializada para su reutilizacién, reciclaje y
recuperacion. Al asegurarse de que este producto es desechado
correctamente, contribuird a evitar potenciales consecuencias ne-
gativas para el medio ambiente y para la salud humana. Para ob-
tener mas informacién, comuniquese con su instalador o con las
autoridades locales.

/N [AEENE la unidad no tiene componentes peligrosos de
acuerdo con la clasificacién del Reglamento 1357/2014.

Leer cuidadosamente el manual

Atencion

Utilizar equipos de proteccion individual

Daikin no se hara responsable en aquellos casos en que la instalacion
del aparato haya sido realizada por personal no cualificado, el aparato
haya sido utilizado inapropiadamente o en condiciones no permitidas,
no se haya efectuado el mantenimiento previsto en este manual o no se

2.1 LUGARDE INSTALACION

hayan utilizado repuestos originales.

Aparatos disefiados para la climatizacion del aire ambiental y destina-
dos a ser utilizados en aplicaciones de confort civil, en lugares no acce-
sibles al publico.

Al elegir el lugar de instalacién, hay que considerar los siguientes

aspectos:

— instale la unidad solo en interiores,

— No monte la unidad en un local con atmésfera inflamable, alcali-
na, 4cida, grasa, muy humeda o expuesta a salpicaduras de agua
(por ej. una lavanderia). Los componentes se dafiarian irremedia-
blemente,

— el aparato de climatizacién no debe ubicarse justo debajo de una
toma de corriente,

— Noinstale la unidad donde haya equipos que generen un calor ex-
cesivo,

— Compruebe que en el lugar elegido no haya ninglin objeto que
pueda obstaculizar el sistema y su mantenimiento (acceso imposi-
ble para el mantenimiento, etc.),

FWB-C

— Es responsabilidad del cliente prever el acceso de seguridad a la
unidad basica, en los lados donde estén presentes la caja eléctrica
y las conexiones hidricas, para garantizar la realizacién correcta de
las operaciones de mantenimiento ordinario y extraordinario.

— mantenga la unidad en su embalaje hasta el momento de efectuar
la instalacién para evitar filtraciones de polvo en su interior.

— respete siempre el requisito de distancia minima de las estructuras
adyacentes, como se muestra en la figura p.95y p. 96

— instalar exclusivamente por empotramiento, en falsos techos cerra-
dos, a fin de construir proteccion fisica a las partes en voltaje del
dispositivo.

No se superaran las siguientes concentraciones de contaminantes

en el aire en el que esté instalada la unidad:

S0, <0,02 ppm
H;S <0,02 ppm
NO,NO, <Tppm
NH; <6 ppm
N,0 <0,25ppm



2.2  ADVERTENCIA CALIDAD DEL AGUA

¥ DAIKIN

I\F se recomienda un analisis del agua que circula por la bateria
para buscar la posible presencia de bacterias (ferrobacterias y
microorganismos que pueden producir H,S o reducir quimica-
mente los sulfatos) y la composicion quimica del agua para evitar

3 DESCRIPCION DEL APARATO

la corrosion y la formacion de incrustaciones en el interior de las

tuberias.

El agua utilizada para alimentar el circuito no debera superar los

niveles siguientes:

Aspecto (laro

Olor Inodoro

pH ;.—57.7515%\05ﬂ0(< 15g/m3
0, disuelto <0.1mg/l

Dureza 60-300 mg/I (aC05-
Conductividad 10-500 microS/cm
Diéxido de carbono [C0,] <30mg/l

Hierro Total <0.5mg/l
Nitratos 0mg/l

Cloridas 200-400 mg/!
Sulfatos <30mg/

HCO()/S04(2-) < 1

3.1 FWB-C:EFICIENTEY COMPACTA PARA MONTARSE EMPOTRADA EN EL TECHO

La unidad canalizable FWB-C ha sido realizada para la climatizacion de
ambientes en los que se deben instalar unidades de media presion efi-
cientes y con reducidas dimensiones maximas ocupadas.

La gama abarca un rango de caudal del aire desde 300 hasta 1200 m*/h,
distribuidos en 8 modelos. La bateria de intercambio térmico permite
utilizar FWB-C en las mas variadas condiciones de uso.

De hecho, su estructura portante aloja una bateria de 3 o 4 filas de tu-
bos, a la cual se puede incorporar un intercambiador adicional de 1 0 2
filas de tubos para lograr un rendimiento excepcional inclusive en caso
de bajo diferencial de temperatura.

3.2  PRINCIPALES COMPONENTES

Las baterias pueden optimizarse para aplicaciones centralizadas tales
como district cooling. FWB-C ha sido disefiada para montarse en posi-
cién horizontal en el techo.

El depdsito principal que recoge el liquido de condensacion se encuen-
tra dentro de la estructura de la unidad y es de presién positiva con
respecto a la carga para facilitar el drenaje de la condensacion.

Se dispone de una amplia variedad de controles para ser montados en
pared, microprocesador y pantalla.

Para integrar el funcionamiento hidrénico se cuenta con resistencias
eléctricas provistas de dispositivos de seguridad.

Estructura

Realizada en chapa de acero galvanizado, con aislamiento térmico y acusti-
co mediante paneles autoextintores de clase 1.

Altura reducida para facilitar su montaje en posicién horizontal, en el falso
techo.

La estructura contiene la cubeta de recoleccién y vaciado del liquido de
condensacion.

Bateria de intercambio térmico

Estandar con 3 filas o 4 filas de tubos (para pedido) , de alta eficiencia, en
tubo de cobre y aletas de aluminio fijadas a los tubos mediante expansion
mecanica.

Esta provista de colectores de latdn y vélvula de purga del aire. La bateria,
normalmente suministrada con las conexiones a la izquierda, puede girarse
en 180°.

A pedido estén disponibles baterias de alta eficiencia optimizadas para las
aplicaciones district cooling.

Ventiladores

Ventiladores centrifugos de doble aspiracion realizados en ABS o aluminio,
alabes hacia adelante, balanceados estética y dindmicamente, acoplados
directamente al motor eléctrico.

Motor eléctrico

Motor eléctrico multi-velocidades, tipo asincrono monofasico, con con-
densador permanente siempre conectado y proteccién térmica, montado
sobre soportes anti-vibracion.

Filtro de aire

Filtro del aire regenerable, de fibra acrilica, filtracion clase G3, situado en la
aspiracion de aire, en cajon extraible desde abajo.

Aspiracion
Entrada de aire por la parte delantera o inferior de la maquina, segun los
requisitos del sistema.

Ejemplo de instalacion

Su estructura permite combinar una amplia gama de accesorios en la toma
y el envio para asi obtener la configuracién ideal de la unidad.

UT66002764-07
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3.3  ACCESORIOS

Paneles de control electrdnicos con microprocesador con pantalla Los plenum se pueden instalar tanto en el lado de

Interfaz del usuario con pantalla in Dibond disponible PLT**C estd aislado: PLT**N no aislado

PN
@J@@} I}:H::(N impulsion como en el de aspiracion de la unidad.
|

en:
FWTOUCH | FWTOUCHB-Black >

FWTOUCHW-White 1l

FWTOUCHG-Grey ﬁ CDRP1A it para la bomba de vaciado del liquido de condensacién
FWECSAP  Tarjeta de potencia para control FWECS
FWECSAC | Interfaz del usuario con pantalla para control FWECS

EDPD Bandeja auxiliar para recoger el liquido de condensacion

FWEC1A Control electrénico con microprocesador y pantalla FWECTA

Bateria adicional
FWEC2A Control electrénico con microprocesador y pantalla FWEC2A i

FWEGA  Control electrénico con microprocedasor con pantalla FWEGA EAHD**A | Bateria adicional

FWFCKA FWEC*A Separador de controles para montaje en pared Filtro

" L
FWECT Q FGATAA  Fitosie G4
Control electrénico FWEC2T para sistema de 2 tubos,

FWECAT FWECAT para sistema de 4 tubos Vilvulas

Valvula de 2 vias, actuador ON/OFF o MODULANTE, alimentacion eléctrica
230V 0 24 \olt, kit hidréulico para baterfa adicional

.
b
B
x o
_Q- FWHSKA | Sonda de humedad para controles FWEC (2 A y 3A), FWECS

FWTSKA | Sonda de agua para controles FWECTA/2A/3A, FWEC

Control electromecanico Vilvula de 2 vias, actuador ON/OFF o MODULANTE, alimentacién eléctrica

230V 0 24 \olt, kit hidréulico para baterfa principal

z YFSTA6 Termostato de consenso

4\&}}{ -
Interfaz de potenciay controles para compuertas TuiE Vilvula de 3 via, actuador ON/OFF o MODULANTE, alimentacén eléctica
[9' 230V 024 \olt, kit hidréulico para baterfa adicional
Interfaz de potencia para la conexin en paralelo de hasta 4 oo -
EPIMSBG ventiloconvectores con un solo control -
Resist Jettrich " -- Vidlvula de 3 vias, actuador ON/OFF o MODULANTE, alimentacion eléctrica
esistenze elettriche & 230V 0 24 Volt, kit hidrdulico para baterfa principal
I -
EH Resistencia eléctrica con kit de montaje, caja de relés y
{3 dispositivos de sequridad
b ) Vdlvula de 2 vias pressire independent, actuador ON/OFF, alimentacion

eléctrica 230 Vt, kit hidrdulico para baterfa principal y adicional

Varios accesorios

FWB-C
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3.4 KIT DEVALVULAS MONTADAS EN FABRICA

Los kit de valvulas estan disponibles en varias opciones:: Kit de a 3 vias montadas en fabrica
vélvula 2 vias motorizada ON/OFF o MODULANTE (tabla1
pagina 98)
vélvula 3 vias motorizada ON/OFF o MODULANTE (tabla 2
pagina 98)

vélvula 2 vias pressure indipendent motorizada ON/OFF
(consulte el manual especifico Pressure independent
FC66006204)

estd conectado con los paneles de mando para FWB-C permite la re-
gulacién de la temperatura ambiente interrumpiendo el flujo de agua
mediante el intercambiador de calor.

El kit esta compuesto por:

«  valvula

+  accionador electrotérmic

« kit hidraulico para instalar la valvula en la bateria

Para los Kv y las caracteristicas hidraulicas de las valvulas de 2y 3
vias, ver tablas 3-4-5 en la pagina 99.

Para mas informacion consultar el manual técnico especifico de
los kits de valvulas.

Kit de a 2 vias montadas en fabrica

OUTLET COIL

OUTLET VALVE

UT66002764-07




4 DIMENSIONES

En la figuras p. 95-96 se indican las dimensiones de FWB-C las posiciones de las conexiones hidraulicas y los espacios minimos de instalacion.

5 INSTALACION

Vi La instalacién y el mantenimiento del aparato deben
ser efectuados unica y exclusivamente por personal técnico cuali-
ficado para este tipo de méaquina y en conformidad con las norma-
tivas vigentes.

/N [RITELE Instale la unidad canalizable, el interruptor de Iinea (IL)
y/o los mandos a distancia en una posicion que no quede accesible
a personas que se encuentren en la bafiera o la ducha.

= LA IN[dliE Se recomienda instalar los accesorios en el apa-
rato estandar antes de proceder a colocar el mismo en su posicion,
consultando las fichas técnicas. La aspiracion y la impulsion son de

5.1 ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACION

seccién rectangular, con perforaciones previstas para la fijaciéon de
los accesorios disponibles.

Es posible orientar las conexiones del intercambiador hacia el la-

do opuesto procediendo de la siguiente manera (Conexiones del

intercambiador p.97):

— desmonte el panel delantero superior.

— desmonte la cubeta recolectora de condensado.

— desmonte la bateria aflojando los tornillos de fijacion (2 en cada
lado).

— gire la bateria 180° (en el eje vertical) y vuelva a fijarla en la unidad.

— vuelva a montar la cubeta y cierre.

Algunas reglas que se deben seguir

— Descargue el aire del intercambiador, con las bombas paradas, uti-
lizando las vélvulas de purga ubicadas junto a las conexiones de la
bateria misma.

— Las canalizaciones, especialmente la de impulsion, deberén aislarse
con material anticondensacion.

— Prevea cerca del aparato un panel de inspeccién para realizar las
operaciones de mantenimiento y limpieza.

— La unidad debera instalarse respetando las consideraciones téc-
nicas y de disefo, y realizando una evaluacién aerdulica y de la
CONTRAPRESION ofrecida por la CANALIZACION aplicada a la im-
pulsién, para evitar el problema de ausencia de cambio de veloci-
dad: responsabilidad que no puede atribuirse al producto, sino a
la instalacion;

— Instalar la unidad con las trampillas de inspeccién necesarias para
el mantenimiento ordinario y extraordinario de los fancoils: para in-
tervenciones de sustitucién mecanica, eléctrica e hidraulica;

— Instale el panel de mando en la pared; elija una posicién facilmente
accesible para la configuracién de las funciones y, si esta previsto,
eficaz para la medicién de la temperatura. Evite posiciones que es-
tén directamente expuestas a la radiacion solar o que estén sujetas
a corrientes de aire caliente o frio, y preste atencion a no colocar
obstéaculos que impidan la medicién correcta de la temperatura.

« ADVERTENCIA:

Durante su funcionamiento normal, en especial con un ventilador
a la velocidad minima y el aire del ambiente con humedad relativa
elevada, puede que se forme condensacion en el envio de aire y en
algunas zonas de la estructura del aparato.
Para evitar esto, siempre permaneciendo dentro de los limites
de trabajo previstos para el aparato, es necesario limitar la tem-
peratura en entrada del agua dentro del intercambiador. En par-
ticular, la diferencia entre la temperatura de rocio del aire (Tp,Dp) y
latemperatura en entrada del agua (Tw) NO debe ser superior a 14
°C, segun la siguiente relacién: TW>TA,DP-14 °C
Ejemplo: en el caso de aire ambiental a 25°C con 75% de humedad
relativa, el valor de la temperatura de rocio equivale a unos 20 °C,
por lo tanto, la temperatura del agua de entrada en la bateria de-
bera ser superior a:

— 20-14 = 6 °C para evitar que se forme condensacion en el fancoil
provisto de valvula.

— 20-12=8°Csi el accesorio del kit de valvula no se puede instalar.

FWB-C

Ventiloconvector con valvula

Temperatura aire bulbo seco (°C)
21 23 25 27 29 31 33

Humedad 60
relativa % 70

O\mmmmm
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10 12
10 12 14

Ventiloconvector sin valvula

Temperatura aire bulbo seco (°C)
21 23 25 27 29 31 33

40 6 6 6 6 6 6 6
50 6 6 6 6 6 8 10
Humedad | 60 6 6 6 7 9 n 13
relativa% | 79 6 6 8 10 1 13 15
80 6 8 10 1 1 16 18
90 8 10 1 14 14 18 2

Si el terminal permanece en parada por largo tiempo, con el ven-
tilador detenido y circulacién de agua fria en el intercambiador, es
posible que se forme condensacion también en la parte exterior
del aparato. En este caso es recomendable montar como accesorio
una valvula de 3 vias (o 2 vias), de manera que el flujo de agua en la
bateria se interrumpa cuando el ventilador esté4 parado.
En caso de paradas invernales, vacie el agua presente en el sistema para
evitar dafos causados por la formacion de hielo; si se utilizan solucio-
nes anticongelantes, verifique el punto de congelacién utilizando la
siguiente tabla.

I
0 1,00 1,00
10 -4 0,97 1,05
20 -10 0,92 1,10
30 -16 087 1,15
4 -24 0,82 120

Conexiones eléctricas

Efectuar las conexiones eléctricas sin tension, en conformidad con las
normativas de seguridad vigentes.



El cableado debe ser efectuado exclusivamente por personal cualificado.

Para cada unidad termoventiladora, se tendra que prever en la red

de alimentacion un interruptor (IL), con contactos de apertura y

distancia minima de 3 mm y un fusible (F) de proteccion adecuado.

Las absorciones eléctricas se indican en la etiqueta de datos aplicada

en la unidad.

Durante la instalacién, respete estrictamente el esquema eléctrico aso-

ciado a la combinacién unidad-panel de mando.

Conexiones eléctricas:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

. FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

+  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

5.2 MONTAJE DE LA UNIDAD
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. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;
. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

+  FWEC1A: pag. 126;

+ FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;
. FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;
. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;
. FWEC2T: pag. 144;

. FWECAT: pag. 138;

NOTA: Los cables eléctricos (alimentacion y mando) deben llevarse
hasta la caja de bornes a través del sujetacables que se encuentra
en el lado opuesto al de las conexiones hidraulicas.
4. ATENCION: El cable COMUN del motor es el de color BLANCO: su
conexion incorrecta provoca dafos irreparables al motor.

Fijacion de la unidad

Introduzca los antivibratorios provistos en los 4 agujeros previstos para

la fijacién al techo.

Fije la unidad basica al techo o a la pared utilizando los 4 agujeros

previstos.

— Se recomienda utilizar barras roscadas 8MA y tornillos de expan-
sion adecuados para el peso de la maquina, preparando la coloca-
cién de la maquina utilizando 3 pernos 8MA (2 en la parte inferior
y 1 en la parte superior, como se indica en la figura p. 98) y dos
arandelas M8 sobredimensionadas con un didmetro de 24 mm por
cada barra.

— Antes de apretar la contratuerca, regule el cierre de la tuerca prin-
cipal de modo que el aparato tenga la pendiente correcta para fa-
cilitar la descarga del condensado (figura p. 98). Una inclinacion
correcta se obtiene inclinando hacia abajo, lado descarga, hasta
obtener un desnivel de unos 10 mm. entre los dos extremos. La

descarda de condensado se puede colocar a la derecha o a la iz-
quierda, la eleccion debe ser hecha por el instalador.

— Efectle las conexiones hidraulicas a la bateria de intercambio tér-
mico y, en caso de funcionamiento en fase de enfriamiento, a la
descarga de condensado. Utilicen una de las dos descargas del
deposito auxiliar, que se ven por fuera de los flancos de la unidad,
luego cierre con el tapon el lado no utilizado y coloque la pipeta
desde el lado del drenaje elegido.

— Para conectar la unidad a la linea de descarga de condensado, utili-
ce un tubo flexible de goma y fijelo en el tubo de descarga seleccio-
nado (@ 3/8") con una abrazadera de metal (utilice la descarga que
se encuentra en el lado de las conexiones hidréulicas).

— Antes de poner en funcionamiento la unidad, verificar que la incli-
nacion sea suficiente como para garantizar el correcto reflujo de la
condensacién y que no exista riesgo de contacto con el cableado
eléctrico.

6 CONTROL DE FUNCIONAMIENTO

— Compruebe que el aparato esté nivelado segln sea necesario y que
la descarga de condensado no esté obstruida (depdsitos calcareos,
etc.).

— Verifique que la instalacién del aparato garantice el flujo de aire
correcto.

— Controle la hermeticidad de las conexiones hidraulicas.

— Verifique que los cableados eléctricos estén bien ajustados (realice
el control con la tensién desconectada).

— Compruebe que se haya eliminado el aire del intercambiador de
calor.

— Provea tensién al equipo y compruebe su funcionamiento.

UT66002764-07
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Para el uso del ventiloconvector, consulte las instrucciones provistas en
el panel de control disponible como accesorio.

& ATENCION: Por motivos de seguridad, no introduzca las manos ni
otros objetos en la rejilla de salida del aire.

/N [TEIIEE El equipo puede ser utilizado por nifios de 8 afios en ade-
lante y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales

8  MANTENIMIENTO

reducidas, o bien con falta de experiencia o conocimiento, si se les
garantiza una supervision adecuada o si han recibido instrucciones
sobre el uso seguro del equipo y han comprendido los peligros que
conlleva. Los nifios no deben jugar con el equipo. Las operaciones
de limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no deben ser rea-
lizadas por nifios sin supervision.

Por motivos de seguridad, antes de realizar cualquier operacion de
mantenimiento o limpieza, apague el aparato colocando el conmu-
tador de velocidad en “Parada” y el interruptor de linea en 0 (OFF).

/\ [IIAITE] Preste atencidn durante las operaciones de manteni-
miento: algunas partes metalicas pueden causar heridas; deben
utilizarse guantes de proteccién.

Las unidades canalizables FWB-C requieren operaciones de man-
tenimiento limitadas a la limpieza periédica del filtro de aire y el

LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE

intercambiador de calor, y al control de eficiencia de la descarga de
condensado.

El mantenimiento solo puede ser efectuado por personal
especializado.

Durante cada puesta en marcha después de una pausa prolongada,
compruebe que no haya aire en el intercambiador de calor.

El motor no necesita mantenimiento, ya que esta provisto de cojinetes
autolubricantes.

Desconecte la tension de la unidad colocando el interruptor de linea

en 0 (OFF).

Para limpiar el filtro de aire, proceda de la siguiente manera:

1. Acceda al aparato mediante el panel de inspeccién y extraiga
el filtro de aire como se indica en la figura (Limpieza del filtro de
aire p. 150):

2. Encambio, si el filtro se encuentra dentro de la rejilla de aspiracion,

LIMPIEZA DE LA BATERIA DE INTERCAMBIO TERMICO

retire la misma y proceda realizando las operaciones descritas a
continuacion.

3. Limpie el filtro con agua tibia o, en caso de polvos secos, con aire
comprimido.

4. Vuelvaa introducir el filtro tras haberlo dejado secar.

Dimensiones filtro de aire, vir figura: p. 97.

Se recomienda controlar el estado del intercambiador antes de cada
temporada veraniega, comprobando que no haya impurezas que obs-
truyan las aletas.

Para acceder a la bateria de intercambio térmico, hay que desmontar el
panel de impulsion (fijado con abrazaderas o con brida rectangular) y la
cubeta recolectora de condensado.

Una vez alcanzada la bateria, limpiela con aire comprimido o con

9 LOCALIZACION DE AVERIAS

vapor a baja presion, prestando atencién a no dafar las aletas del
intercambiador.

Antes de comenzar el funcionamiento cada verano, compruebe que el
condensado se descargue regularmente.

Un mantenimiento adecuado y periddico se traduce en ahorro
energético y economico.

Si el aparato no funciona correctamente, antes de solicitar la interven-
cion del servicio de asistencia se deben efectuar los controles indicados
en la siguiente tabla.

Sino se logra resolver el problema, dirijase al revendedor o al centro de
asistencia mas cercano.

Falta corriente
La unidad no funciona Se ha disparado el cortacircuitos
Elinterruptor de arranque estd en la posicin 0.
Elfiltro de aire estd sucio u obstruido
Hay un abstdculo cerca dela aspiracion o de la salida del aire
La unidad calienta o enfrfa poco Hay aire en el interior del intercambiador de calor
Las ventanas y las puertas estdn abiertas
Estd seleccionada la velocidad minima de funcionamiento
Fl aparato no estd instalado con la inclinaci6n correcta

La unidad “pierde”agua ; -
La descarga de condensado estd obstruida

FWB-C

(onecte nuevamente la corriente

Solicite la intervencién del servicio de asistencia

Ponga en marcha la méquina colocando el interruptor en ON
Limpie el filtro de aire

Elimine el obstaculo

Solicite la intervencion del instalador

Cierre as puertas y/o las ventanas

Seleccione la velocidad media o mdxima

Solicite la intervencion del instalador

Solicite la intervencion del instalador
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10 DATOS TECNICOS NOMINALES

» 2 tubos
Velocidad min ‘ med max min med max min ‘ med max min med max
Vielocidades certificadas 257 15,7 16,7 14,7
Caudal de aire nominal () m*/h 109 246 276 m 275 34 195 360 402 305 532 052
Presion estdtica Ut (® Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Potencia absorbida (E) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Intensidad maxima absorbida A 0,40 0,56 0,56 1,70
Rendimiento total enfriamiento (ME kw 092 1,72 190 1,27 1,90 2,27 1,57 2,69 29 1,92 317 3,68
Rendimiento enfriamiento sensible M(E) kw 061 121 134 0,89 134 1,59 1,07 1,86 203 142 239 281
(lase FCEER (E) D D D £
(audal de agua 2 I/h 160 306 340 222 339 408 274 476 527 343 568 664
Perdida de presion () kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 "

Baterfa estandar - ndmero de filas 3 3 4 3

Potencia sonora total 4 dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
Potencia sonora irradiada + aspiracion de aire (@) | dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Potencia sonora impulsion de aire #(E) | dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Contenido de agua - baterfa STD dm? 1,20 1,20 2,20 1,60

Tipo cable alimentacion NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Seccion cables alimentacion (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50

Fusible de proteccion F A 1 1 1 2

Tipo fusibles q6 96 q6 96

Velocidad min ‘ med mdx min med mdx min ‘ med mdx min med mdx
Velocidades certificadas 16,7 16,7 56,7 56,7

(audal de aire nominal (®) m’/h 333 687 760 333 687 760 105 | 1163 | 1289 | 1050 | 1163 | 1289
Presion estatica dtil () Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60
Potencia absorbida ) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Intensidad mdxima absorbida A 1,10 1,10 2,10 2,10
Rendimiento total enfriamiento (1)) kw 222 4,22 4,63 244 4,79 523 6,15 6,60 7.1 6,91 749 812
Rendimiento enfriamiento sensible (M) kW 1,60 3,09 3,39 1,70 333 3,64 451 4388 529 483 523 567
(lase FCEER (E) D D D D

(audal de agua v I/h 394 753 828 432 850 930 1095 | 1191 | 1295 | 1225 | 1333 | 1448
Perdida de presion 21 kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Baterfa estandar - nimero de filas 3 4 3 4

Potencia sonora total (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Potencia sonora irradiada + aspiracion de aire #(E) | dBA) 36 53 56 36 53 5 59 61 67 59 61 67
Potencia sonora impulsion de aire @) dB(A) 35 52 55 35 53 55 58 60 06 58 60 06
Contenido de agua - bateria STD dm? 2,50 3,30 2,50 3,30

Tipo cable alimentacion NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Seccién cables alimentacion (5 mm’ 150 1,50 150 1,50

Fusible de proteccion A 2 2 2 2

Tipo fusibles 6 6 6 6

(1) Temperatura agua 7°C/ 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°Cbulbo himedo (47% humedad relativa) en conformidad con la norma EN1397:2021

(2)  Temperatura agua 7°C/ 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°Cbulbo himedo (47% humedad relativa)

(3)  Temperatura agua 45°C/ 40°C, temperatura aire 20°C

(4)) Potencia sonora medida seqin 150 3741 e 150 3742

(5 Laseccionindicada ha de considerarse la seccion minima recomendada. La eleccion de los cables debe realizarse en conformidad con la norma CEl - UNEL 35024/1.
(E)  Datos certificados EUROVENT
Alimentacidn eléctrica 230-1-50 (V-ph-Hz)
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» 4 tubos
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Velocidad min ‘ med max min med max min ‘ med max min med mdx
Velocidades certificadas 257 157 16,7 147

Caudal de aire nominal (E) m’/h 109 243 270 170 272 336 195 357 398 302 524 042
Presion estatica (til () Pa 10 0 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75

Potencia absorbida () W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Intensidad maxima absorbida A 0,40 0,56 0,56 1,10

Rendimiento total enfriamiento (M kW 092 1,70 1,86 1,26 1,88 224 1,57 267 293 1,89 313 3,64
Rendimiento enfriamiento sensible (M) kW 061 1,20 131 0,88 133 1,57 1,07 1,84 201 141 235 278
(lase FCEER (E) D D D E

(audal de agua 2 I/h

Pérdida de presion 2 kPa

kW
I/h
kPa
Baterfa adicional - ndmero de filas
Potencia sonora total @ dB(A)
Potencia sonora irradiada + aspiracion deaire | (4)(E) | dB(A) 26 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Potencia sonora impulsion de aire (4)(E)  dBA) 25 46 49 36 47 51 36 47 51 35 49 55
Contenido de agua - baterfa adicional dm’ 0,47 047 0,59 0,59
Tipo cable alimentacin NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Seccion cables alimentacion (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Fusible de proteccion F A 1 1 1 2
Tipo fusibles 96 q6 6 96
Velocidad min ‘ med max min med max min ‘ med max min med mdx
Velocidades certificadas 16,7 16,7 567 56,7
(audal de aire nominal (®) m’/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Presi6n estatica (il (®) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Potencia absorbida (£) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 35 280 332
Intensidad mdxima absorbida A 1,10 1,10 2,10 2,10
Rendimiento total enfriamiento ME kw 22 4,20 4,60 244 4,76 520 6,15 6,66 72 6,91 749 8,12
Rendimiento enfriamiento sensible (1) kW 1,60 3,07 3,36 1,70 331 3,62 451 488 529 483 523 567
(lase FCEER (E) D D D D
(audal de agua 0] I/h 394 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1443
Pérdida de presion 2® kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 3 26
kw
I/h
kPa
Baterfa adicional - nimero de filas 1 1 1 1
Potencia sonora total (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Potencia sonora irradiada + aspiracion de aire | (4)(E) | dB(A) 36 53 5 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Potencia sonora impulsion de aire (4 dBA) 35 52 55 35 52 55 58 60 06 58 60 66
(ontenido de agua - baterfa adicional dm? 0,97 0,97 0,97 0,97
Tipo cable alimentacién NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Seccion cables alimentacion 5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Fusible de proteccién F A 2 2 2 2
Tipo fusibles q6 6 6 96
(1) Temperatura agua 7°C/ 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°C bulbo himedo (47% humedad relativa) en conformidad con la norma EN1397:2021
(2)  Temperatura agua 7°C/ 12°C, temperatura aire 27°C bulbo seco / 19°C bulbo himedo (47% humedad relativa)
(3)  Temperatura agua 65°C/ 55°C, temperatura aire 20°C
(4)  Potencia sonora medida segdn IS0 3741 e 150 3742
(5 Laseccionindicada ha de considerarse la seccion minima recomendada. La eleccidn de los cables debe realizarse en conformidad con la norma CEl - UNEL 35024/1.
(E)  Datos certificados EUROVENT

=

imentacidn eléctrica 230-1-50 (V-ph-Hz)

11 PESOS

B TN T I I AT T BT A
2 tubos kg 244 254 330 360 450 450 510 510
4tubos kg 258 268 346 376 475 475 535 535
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PROVOZNI LIMITY

Kapalina pro pienos tepla: voda

Teplota vody: 5 °C + 95 °C

Teplota vzduchu: -20 °C + 40 °C

Napajeci napéti: 230V

Maximalni provozni tlak: 16 bar

Mezni relativni vlhkost okolniho vzduchu: RH<85%
nekondenzujici



1 PRED ZAHAJENIM INSTALACE

PREKLAD PODLE POVODNICH POKYNU

Peclivé si prectéte tuto prirucku.

Instalaci a udrzbu zafizeni smi provadét pouze technicky persondl
kvalifikovany pro tento typ stroja v souladu s platnymi predpisy.

Pfi pfevzeti zafizeni zkontrolujte jeho stav, zda nedoslo k poskozeni

hi¢

A Elektrické a elektronické vyrobky se nesmi michat s
netfidénym odpadem z domacnosti. NEPOKOUSEJTE se systém
demontovat sami: demontaz systému, osetieni oleje a dalsich
Casti musi provadét autorizovana montézni firma a musi byt

2 ZAMYSLENE POUZITI

zpusobenému prepravou.

Informace o instalaci a pouziti pfislusenstvi naleznete v pfislusnych
technickych listech.

Podle Udajd na obalu urcete model jednotky FWB-C s ventilovym
konvektorem.

BEZPECNOSTNi SYMBOLY

[ ]
1 Peclivé si prectéte prirucku

m Pozor
@ Pouzivejte osobni ochranné prostiedky

POUZIVEJTE VHODNE OSOBNi OCHRANNE POMUCKY
(RUKAVICE PROTI CHLADICi KAPALINE, OCHRANNE BRYLE)

v souladu s platnymi pravnimi predpisy. Jednotky musi byt
zpracovany ve specializovaném zpracovatelském zafizeni za
Ucelem opétovného pourziti, recyklace a vyuziti. Spravnou likvi-
daci tohoto vyrobku pomizete zabranit moznym negativnim

mace kontaktujte technika instalace anebo mistni Ufady.

/N I¥ZeTE jednotka nema zédné nebezpecné slozky podle klasifi-
kace Nafizeni 1357/2014.

Spolecnost Daikin je zbavena jakékoli odpovédnosti v pfipadech,
kdy je spotfebic instalovan nekvalifikovanym personélem, je pouzi-
van nespravné nebo v nepfijatelnych podminkach, neni udrzovan v
souladu s touto pfiruckou nebo nejsou pouzity origindIni ndhradni

2.1  MISTO INSTALACE

dily.
Zafizeni urcené pro klimatizaci okolniho prostredi a ur¢ené pro pou-
Ziti v aplikacich pro civilni pohodli, zafizeni nepfistupna verejnosti..

Pfi vybéru mista instalace dbejte na nasledujici body:

— Instalujte pouze jednotku uvnitf.

— Neinstalujte jednotku do mistnosti s hoflavym, alkalickym, ky-
selym, olejovitym nebo velmi vlhkym vzduchem ani do mist-
nosti, kde se mGze promitat voda (napf. pradelna). Soucasti by
byly nendvratné poskozeny,

— klimatiza¢ni jednotka nesmi byt umisténa bezprostfedné pod
elektrickou zasuvkou

— neinstalujte jednotku tam, kde je umisténo nadmérné vysoké
zafizeni pro vyrobu tepla,

— neinstalujte jednotku v prostiedi s vyskytem hoflavych plynd
nebo prachu

— nevystavujte pfistroj stfikajici vodé; neinstalujte do pradelny

— instalujte jednotku ventilového konvektoru na stény nebo stro-
py, které unesou jeji hmotnost, a ponechte kolem ni dostatecny
prostor pro zajisténi spravného provozu a udrzby

— jenutnédodrzet minimélni poZadavky na viliinstalace uvedené

FWB-C

na obrazku s. 95 a s. 96.
— Uaz do instalace uchovévejte jednotku v obalu, aby se do ni ne-
dostal prach
Nelze piekonat nasledujici koncentrace znecistujicich fak-
tori ve vzduchovém prostiedi, kde je jednotka instalovana:

S0, <0,02 ppm
H,S <0,02 ppm
NO,NO, <1ppm
NH; <6ppm
N0 <0,25 ppm



2.2 UPOZORNENI NA KVALITU VODYNB:
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I} Doporucuje se analizovat vodu cirkulujici v civce a hledat
pfitomnost bakterii (ferobakterii a mikroorganismd, které mohou
produkovat H2S nebo chemicky sniZovat sirany) a chemické slozeni
vody, aby se zabranilo korozi a $kalovani uvniti potrubi.

3 POPIS ZARIZENI

Voda pouzita k napajeni okruhu nemtize pirekonat nize uve-

dené Grovné:

Vzhled Vymazat

Odour Bez zdpachu

PH ;lgz_;gnny if10C < 1.5 g/m?
0, rozpustén <0.1mg/l
Turdost 60-300 mg/! CaC0s-
Vodivost 10-500 microS/cm
Oxid uhlicity [CO,] <30mg/l
Celkové Zelezo <0.5mg/l
Dusi¢nanii 0mg/l

Chloridy 200-400 mg/1
Sulfaty <30mg/

HC03(-)/504(2-) <1

3.1 FWB-C:VYKON A KOMPAKTNOST PRI INSTALACI DO PODHLEDU

Kandlova jednotka FWB-C byla navrzena pro klimatizaci mistnosti,
kde je vyzadovéna instalace vysoce vykonnych stfedotlakych jed-
notek s mensimi celkovymi rozméry.

Rada zahrnuje priitok vzduchu od 300 do 1200 m*h v 8 mode-
lech. Vyménna spirala umoznuje pouziti FWB-C v nejriznéjsich
podminkéch.

V nosné konstrukci je umisténa 3 nebo 4fada civka, ke které je moz-
né pfipojit dalsi 1 nebo 2fady vyménik pro dosazeni mimoradného
vykonu i pfi nizkych teplotnich rozdilech.

Baterie Ize optimalizovat pro centralizované aplikace, jako je

3.2 HLAVNI SOUCASTI

napfiklad dalkové chlazeni. FWB-C je ur¢en pro vodorovnou mon-
taz na strop.

Hlavni sbérnd nadrz na kondenzat je umisténa uvnitf konstrukce
jednotky a je pod pretlakem vici odtoku, aby se usnadnil odvod
kondenzatu.

K dispozici je Siroka skala nasténnych mikroprocesorovych ovladact
s displejem.

Jako doplnék k teplovodnimu provozu jsou k dispozici elektricka
topna télesa vybavend bezpec¢nostnimi zafizenimi.

Konstrukce

Vlyrobeno z pozinkovaného ocelového plechu, tepelné a zvukové izo-
lovano samozhasecimi panely tfidy 1.

Snizend vyska pro usnadnéni instalace ve vodorovné poloze, v
podhledech.

Konstrukce obsahuje sbérnou a vypoustéci nddrz na kondenzat.

Vyménik tepla

Standardné 3fady, na vyzadani je k dispozici se 4 fadami, vysoka ucin-
nost, vyrobeny z médéné trubky a hlinikovych lamel, které jsou k trub-
kédm pripevnény mechanickou roztaznosti.

Je vybaven mosaznymi kolektory a odvzdusiovacim ventilem. Akumu-
|ator, ktery se bézné dodava s pripojkami vlevo, Ize otocit o 180°.
Vlysoce ucinné civky optimalizované pro aplikace délkového chlazeni
jsou k dispozici na vyzadani.

Ventilatory

Odstredivé ventilatory s dvojitym vstupem z ABS nebo hliniku, s do-
predu zahnutymi lopatkami, staticky a dynamicky vyvazené, pripojené
primo k elektromotoru.

Elektromotor

Vicerychlostni elektromotor, jednofazovy asynchronni typ, s trvale vlo-
Zenym kondenzatorem a tepelnou ochranou, namontovany na antivi-
bra¢nich drzacich.

Vzduchovy filtr

Obnovitelny vzduchovy filtr z akrylovych vlaken, tfida filtru G3, umisté-
ny na pfivodu vzduchu, vyjimatelny zespodu v zésuvce.

Privod vzduchu

Pfivod vzduchu z predni nebo spodni Casti stroje, v zavislosti na
pozadavcich

Priklad instalace

Konstrukce umoznuje kombinovat Sirokou skalu prislusenstvi na vstup-
ni a vystupni strané a dosahnout tak optimalni konfigurace jednotky.

UT66002764-07
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3.3  PRISLUSENSTVi

Elektronické mikroprocesorové ovladaci panely s displejem

Pretlakové komory Ize instalovat jak na vystupni,

D PLT**N komory it ok na vjsty
Uzivatelské rozhran displeje Dibond dostupné v: ®®®h PLI**C Eﬂ}gfﬁ ance‘;}r;gﬁ){,ea%mtky' PLT*Cleizolovin;
FWTOUCHB-Black S
FWTOUCH = FWTOUCHW-White 5
FWTOUCHG-Grey
ﬁ C(DRP1A | Sada cerpadla pro odvod kondenzétu
FWECSAP | Napdjeci karta pro ovlddanf FWECS
FWECSAC | Uiivatelské rozhran s displejem pro ovldddni FWECS
EDPD Pomocny zésobnik kondenztu
FWEC1A Mikroprocesorové fizenf s displejem FWECTA
Pfidavna baterie
FWECA Mikroprocesorové fizeni s displejem FWEC2A
FWEG3A | Mikroprocesorové fizen s displejem FWEC3A EAHD**A  Pridavnj vjménik tepla
\-\.
b FWFCKA  FWEC*Adistancni viozka promontdZ na sténu Filtr
e Q’ FGATAA  \aduchov fil G4
L Elektronické oviddani FWECRT pro 2-trubkovy systém, FWECAT
e pro4-trubkovy systém
FWEC4T
_Q FWHSKA m%m sonda pro ovladini FWEC2A, FWECA, Dvoucestné ventily, pohony ON/OFF nebo MODULACNI, napéjeni 230V
nebo 24V, hydraulické sady, pro pfidavnou baterii
_Q- FWTSKA | Vodni sonda pro oviddanf FWEC1A/ 2A/ 34, FWECS
Elektromechanické ovladani Dvoucestné ventily, pohony ON/OFF nebo MODULACNI, napjeni 230V
@\h nebo 24V, hydraulické sady, pro hlavni baterii
- YFSTA6 Souhlas termostat
= i ]
Napéjeci a ovladaci rozhrani pro Zaluzie < Tricestné ventily, pohony ON/OFF nebo MODULACNI, napdjeni 230V
& nebo 24V, hydraulické sady, pro pfidavnou baterii
Napdjeci rozhranf pro paralelnf pfipojeni az 4 jednotek . .
EPIMSBG ventilovych konvektor( k jedné fidici jednotce S
Toond tél < Ticestné ventily, pohony ON/OFF nebo MODULACNI, napdjent 230V
opna telesa & nebo 24V, hydraulické sady, pro hlavnf baterii
I -
EH Topnd télesa s montéZni sadou, reléovou skfifikou a S
3 bezpecnostnimi zafizenimi
U £ Tlakové nezdvislé dvoucestné ventily, pohony ON/OFF, napdjenf 230V,
hydraulické sady, pro hlavni a pfidavné baterie

Riizné pfislusenstvi

FWB-C
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3.4 VENTILOVA SADA NAMONTOVANA VE VYROBE

Sady ventild jsou k dispozici v nékolika variantach: Tovarné namontovana sada 3cestnych ventil(
2cestny motorizovany ON/OFF nebo MODULACN/ ventil
(tabulka 1, strana 98)
3cestny motorizovany ON/OFF nebo MODULACNI ventil
(tabulka 2, strana 98)
2-cestny tlakové nezavisly motorizovany ON/OFF ventil (viz
konkrétni Manual nezavisly na tlaku FC66006204)

pfipojené k ovladacim panelim pro fancoil FWB-C umoznuiji re-

gulaci teploty v mistnosti prerusenim pratoku vody vyménikem.

Sada obsahuje:

+  ventil

«  elektrotermicky pohon

« hydraulicka sada pro instalaci ventilu na civku

Pro Kv a hydraulické charakteristiky 2 a 3-cestnych ventil{ viz ta-
bulky 3-4-5 na strané 99.

Dalsi informace naleznete ve specifické technické pfirucce ven-
tilovych sad.

Tovarné namontovana sada 2cestnych ventili

OUTLET COIL (i

INLET VALVE ({{ INLET VALVE ([

UT66002764-07




4 ROZMEROVE UDAJE

Na p. 95 strané 96 naleznete rozmérové udaje FWB-C a ukazuje polohu vodovodnich pfipojek a minimalni prostory instalace.

5 INSTALACE

/N [I¥AeLF instalaci a uvedeni jednotky do provozu musi provadét
kompetentni pracovnici podle pravidel spravné instala¢ni praxe
a v souladu s platnymi predpisy.

/N IYATE Instalujte kanalovou jednotku, sitovy jisti¢ (IL) a/nebo
viechny délkové ovladace na misto, které je mimo dosah osob
ve vané nebo ve sprie.

e Pfed umisténim standardniho svitidla se do-
porucuje nainstalovat na néj veskeré prislusenstvi, a to podle
datovych list(i. Sani a vytlak maji obdélnikovy prifez s pred-
vrtanymi otvory pro pfipojeni dostupného prislusenstvi.

5.1 POKYNY KINSTALACI

Pripojky vyméniku je mozné orientovat na opacnou stranu nasledu-

jicim zplGsobem (Ptipojky vyméniku p. 97):

— sejméte horni pfedni panel.

— vyjméte odtokovou misku kondenzatu.

— vyjméte baterii oto¢enim upevnovacich Sroubl (2 na kazdé
strané).

— otocte baterii 0 180° (ve svislé ose) a znovu ji pfipevnéte k jed-
notce.

— znovu sestavte vanu a uzaver.

Néktera pravidla, kterd je tfeba dodrzovat

— Odvzdudnéte vzduch z vyméniku tepla pfi zastavenych Cerpa-
dlech pomoci odvzdusnovacich ventild umisténych vedle pfi-
pojek vymeéniku.

— Potrubi, zejména pfivodni potrubi, musi byt izolovdno anti kon-
denzacnim materidlem.

— V blizkosti spotiebice umistéte kontrolni panel pro udrzbu a
Cisténi.

— Jednotka musi byt instalovana na zékladé technickych Gvah a
névrhu, a to provedenim aerodynamického posouzenia vyhod-
nocenim PROTITLAKU vyvijeného KANALEM aplikovanym na
ptivod, aby se pfedeslo problému s nemoznosti zmény rychlos-
ti: odpovédnost nemuze lezet na vyrobku, ale na instalaci;

— Nainstalujte jednotku s pfislusnymi reviznimi poklopy pro béz-
nou i mimofadnou udrzbu ventilatorovych civek: pro mechanic-
ké, elektrické a hydraulické vymény;

— Nainstalujte ovladaci panel na sténu; zvolte snadno pfistupné
misto pro nastaveni funkci a, pokud je k dispozici, uc¢inné pro
detekci teploty. Vyhnéte se mistim piimo vystavenym slunec-
nimu zafeni, mistdm vystavenym pfimym proudim horkého
nebo studeného vzduchu a prekazkédm, které brani spravnému
méfeni teploty.

+ UPOZORNENI:
Pfi bézném provozu, zejména pfi minimalnich otackach ventil-
toru a vysoké relativni vlhkosti okolniho vzduchu, mlize docha-
zet ke kondenzaci na pfivodu vzduchu a na nékterych ¢éstech
vnéjsi konstrukce jednotky.
Aby se témto jeviim zabranilo a zdroven se neprekrocily pracov-
ni limity predpokladané pro spotfebi¢, je nutné omezit teplotu
vody vstupujici do vyméniku. Zejména rozdil mezi teplotou ros-
ného vzduchu (T, Dp) a teplotou vstupni vody (Ty) nesmi podle
vztahu prekrocit 14 °C: TW>TA,DP-14 °C
Priklad: V pripadé okolniho vzduchu o teploté 25 °C a relativni
vlhkosti 75 % je hodnota rosné teploty pfiblizné 20 °C, a proto
musi byt teplota vody vstupujici do vyméniku vyssi nez:

— 20-14 = 6 °C aby nedochézelo ke kondenzaci na fan coil vyba-
veném ventilem.

— 20-12=8°C pokud nelze nainstalovat pfislusenstvi sady ventilC.

FWB-C

Fan coil s ventilem

T suchy teplomér vzduchu [°C]
21 23 25 27 29 31 33

0 5 5 5 5 5 5 5
50 5 5 5 5 6 8
Relativni 60 5 5 5 5 7 9 1
vlhkost% | 70 5 5 6 8 9 1 13
80 5 6 8 00 U6
20 ¢ 8 01| w6 8

Fan coil bez ventilu

T suchy teplomér vzduchu [°C]
21 23 25 27 29 31 33

0 s 6 6 6 6 6 6
50 6 6 6 6 6 8 10
Relativni = 60 6 6 6 7 9 noon
vihkost% = 70 = ¢ 6 8 01 13 s
80 6 8 0w 1| 1 8
90 3 0o u o ou |1’ W

Pokud je terminal delsi dobu v klidu, ventildtor je zastaven a ve
vymeéniku tepla cirkuluje studena voda, mUze se na vnéjsi stra-
né spotiebice tvofit kondenzat. V tomto pfipadé je vhodné na-
instalovat pfislusenstvi v podobé tficestného (nebo dvoucest-
ného) ventilu, aby se pfi zastaveni ventilatoru prerusil pfivod
vody do spiraly.

V piipadé zimnich odstavek vypustte vodu ze systému, abyste za-

brénili poskozeniv dlsledku tvorby ledu; Pokud se pouzivaji nemrz-

nouci roztoky, zkontrolujte bod tuhnuti podle nize uvedené tabulky.

Teplota zmrazenl Iména tlakove

% hmotnostnich

glykolu
1,00 1,00
10 -4 097 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 0,87 1,15
40 -24 082 1,20



Elektricka zapojeni

Elektricka pfipojeni provadéjte bez napéti v souladu s platnymi bez-

pecnostnimi predpisy.

Zapojeni smi provadét pouze kvalifikovany persondl.

Pro kazdou jednotku ohfivace s ventilatorem zajistéte spinac

(IL) na sitovém pfivodu s rozpinacimi kontakty ve vzdalenosti

nejméné 3 mm a vhodnou ochrannou pojistkou (F).

Spotteba energie je uvedena na Stitku s jmenovitymi udaji, ktery je

pfipevnén k jednotce.

Pfi instalaci peclivé dodrzujte schéma zapojeni pro kombinaci jed-

notky a ovlddaciho panelu.

Elektricka schémata:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

. FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

+  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

5.2 MONTAZ JEDNOTKY

¥ DAIKIN

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;

. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

+ FWEC1A: pag. 126;

+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;

+  FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;

. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;

. FWEC2T: pag. 144;

+  FWECA4T: pag. 138;

POZNAMKA: Elektrické kabely (napajeci a ovladaci) musi byt
pfivedeny do svorkovnice pres kabelovou svorku na opacné
strané nez je strana hydraulického pfipojeni.
4. POZOR: SPOLECNY kabel motoru je BILY: jeho nespravné zapo-
jeni zpUsobi neopravitelné poskozeni motoru.

Upevnéni jednotky

Vlozte dodané tlumice vibraci do 4 otvor( uréenych k upevnéni na

strop.

Pripevnéte zakladni jednotku ke stropu nebo ke sténé pomoci 4 ot-

vorQ, které jsou k dispozici.

— Doporucuje se pouzit zavitové tyce 8MA, hmozdinky vhodné
pro hmotnost samotného stroje a pfipravit umisténi stroje po-
moci 3 Sroubl 8MA (2 dole, 1 nahofe, jak je zndzornéno na ob-
razku p. 98) a dvé podlozky pro kazdou tyc.

— Pred utaZenim kontrolni matice sefidte uzavieni hlavni mati-
ce tak, aby zafizeni bylo spravné naklonéno, tj. pro usnadnéni
vypousténi kondenzéitu (obrazek p. 98). Spravného sklonu je
dosazeno naklonénim privodu dol{i (bo¢ni odvadéni kondenza-
tu), dokud se z jednoho konce na druhy neziska rozdil v trovni
asi 10 mm. Odvod kondenzatu mlze byt na levé nebo pravé

6 FUNKCNIKONTROLA

strané, na vybér instala¢niho programu.

— Provedte pfipojeni potrubi k vyméniku tepla a tam, kde ma byt
pouzita funkce chlazeni, k vystupu odvadéni kondenzatu. Po-
uZijte jeden ze dvou odtokli pomocné nadrze, které jsou vidi-
telné na vnéjsi strané bocnich panelll jednotky, poté uzaviete
nevyuzitou stranu vickem a umistéte pipetu na stranu zvolené-
ho odtoku.

— Pro pfipojeni jednotky k potrubi pro odvod kondenzatu pouzij-
te ohebnou gumovou hadici a pfipevnéte ji ke zvolenému od-
vodiiovacimu potrubi (g 3/8") pomoci kovové svorky (pouzijte
odtok na strané hydraulickych pfipojek).

— Pred zapnutim jednotky zkontrolujte, zda je instalovéna tako-
vym zplsobem, aby byl zajistén pozadovany sklon k fadnému
odvadéni kondenzétu a aby se zajistilo, Ze nedojde ke kontaktu
s elektrickou kabelazi.

— Zkontrolujte, zda je jednotka vyrovnana podle potieby a zda
neni ucpany odvodnovaci otvor (necistotami ze zdiva atd.).

— Zkontrolujte, zda je jednotka instalovana tak, aby byl zajistén
spravny pratok vzduchu.

— Zkontrolujte tésnost hydraulickych spoju.

— Zkontrolujte, zda je elektricka instalace bezpecna (zkontrolujte,
zda neni pod napétim).

— Zkontrolujte, zda byl z vymeéniku tepla odstranén vzduch.

— Zapnéte spotiebic a zkontrolujte jeho provoz.
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7 PouZITI

Pro ovladdani jednotky se fidte pokyny na ovladacim panelu, ktery je
k dispozici jako pfislusenstvi.
¥. POZOR: Z bezpec¢nostnich divodd nevkladejte ruce ani pied-
méty do mfizky vystupu vzduchu.

/N NTTFATTEE Spotiebic mohou pouzivat déti ve véku nejméné 8

8 UDRZBA

let a osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo osoby s nedostatkem zku3enosti nebo zna-
losti, pokud jsou pod dohledem nebo pokud obdrzely pokyny
tykajici se bezpecného pouzivani spotiebice a porozumély sou-
visejicim nebezpecim. Déti si se spotfebi¢em nesmi hrat. Cisténi
a udrzbu urcenou uZivateli nesmi provadét déti bez dozoru.

Pred provadénim udrzby nebo cisténi spotiebic z bezpecnost-

nich divodii vypnéte nastavenim spinace rychlosti do polohy

»Zastaveni” a pfepinac linky do polohy 0 (OFF).

/N MEIFATIEL Pri (drzbé dbejte zvy$ené opatrnosti: nékteré ko-
vové Casti mohou zplsobit zranéni: pouzivejte ochranné ruka-
vice.

Kanalové jednotky FWB-C vyzaduji udrzbu omezenou na pravidelné

CISTENi VZDUCHOVEHO FILTRU

Cisténi vzduchového filtru, vyméniku tepla a kontrolu ucinnosti od-
vodu kondenzétu.

Udrzbu smi provadét pouze specializovany personal.

Pfi kazdém spusténi po delsi odstavce se ujistéte, Ze ve vyméniku
tepla neni zadny vzduch.

Motor je bezudrzbovy, protoze je vybaven samomaznymi lozZisky.

Odpojte napajeni jednotky nastavenim sitového pfepinace do po-

lohy 0 (OFF).

Pi ¢isténi vzduchového filtru postupujte nasledovné:

1. Pristup k jednotce pies kontrolni panel a vyjméte vzduchovy
filtr podle obrazku (Cisténi vzduchového filtrup. 150).

2. Pokud se filtr nachazi uvnitf saci miizky, vyjméte ji a pokracujte

CISTENi VYMENIKU TEPLA

v nize popsanych c¢innostech.

3. Filtr Cistéte vlaznou vodou nebo v pripadé suchého prachu st-
lacenym vzduchem.

4. Po zaschnuti filtr znovu vlozte.

Rozméry vzduchového filtru, viz obrazek: p.97.

Pred kazdou letni sezdnou je vhodné zkontrolovat stav vyméniku a
ovéfit, zda nejsou lamely zaneseny necistotami.

Pro pfistup k vymeénikové spirdle je nutné odstranit pfivodni pa-
nel (Iimec nebo obdélnikovou pfirubu) a sbérnou nadrzku na
kondenzat.

9  RESEN[PROBLEMU

Po dosazeni vyméniku jej vycistéte stlacenym vzduchem nebo niz-
kotlakou parou, aniz byste poskodili lamely vyméniku tepla.

Pted kazdym zahdjenim letniho provozu zkontrolujte, zda je pravi-
delné provadén odvod kondenzatu.

Spravnaapravidelna udrzba vede k isporam energie a nakladu.

Pokud spotiebi¢ nefunguje spravné, provedte pred privolanim ser-
visu kontroly podle nésledujici tabulky.

Pokud se problém nepodafi vyfesit, obratte se na nejblizsiho pro-
dejce nebo servisni stiedisko.

PROBLEN I . Y - T

Vypadek napdjeni
Jednotka nefunquje Jistic zasahl
Spina startéru je nastaven na 0.
Vzduchovy filtr je znecistény nebo ucpany
V blizkosti sénf nebo vystupu vzduchu je prekdzka
Jednotka $patné topi nebo chladi Uvnitf vyméniku tepla je pritomen vzduch
Okna a dvefe jsou oteviené
Je zvolena minimdInf provozni rychlost
Spotiebi¢ nenf nainstalovan ve sprévném sklonu

Jednotka,vypousti” vodu - :
Odtok kondenztu je ucpany

FWB-C

Obnovenf napdjeni

Pozddejte 0 zdsah asistencni sluzbu

Spustte stroj nastavenim spinace do polohy ON
Vycistéte vzduchovy filtr

Odstranéni prekdzky

Pozddejte instalatéra o zésah

Zavfeni dvefi a/nebo oken

Ivolte priimérnou nebo maximaini rychlost
Pozddejte instalatéra o zésah

Pozddejte instalatéra o zésah
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10 JMENOVITE TECHNICKE UDAJE

» 2 trubky

o Ty
Rychlost Min ‘ Primeér ‘ Max Min ‘ Priimér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max Min | Prlmér | Max
Certifikované rychlosti 257 157 167 147
Jmenovity priitok vzduchu (E) m*/h 109 246 276 m 275 34 195 360 402 305 532 652
Uzitecny staticky tlak (® Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Spotieba energie (E) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Maximalni spotieba proudu A 0,40 0,56 0,56 1,10
Celkovy chladici vjkon (1)(E) kw 092 1,72 1,90 127 1,90 227 1,57 269 29 1,92 317 3,68
(itlivy chladicf vykon (M(E) kw 061 12 134 0,89 134 1,59 1,07 1,86 2,03 142 239 281
Tida FCEER (E) D D D E
Priitok vody () I/h 160 306 340 22 339 408 214 476 527 343 568 664
Pokles tlaku ((F) kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 11

Standardni baterie - pocet fadk{i 3 3 4 3
Celkovy zvukovy vykon (4) dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
Vyzafovany akusticky vykon + piivod vzduchu @) dB(A) 30 47 50 37 4 52 37 48 52 36 50 5
Zvukovd sfla pfivodu vzduchu (@) | dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Obsah vody - baterie STD dm? 1,20 1,0 220 1,60
Typ napéjeciho kabelu NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Sekce napdjectho kabelu (5) mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Ochrannd pojistka F A 1 1 1 2
Typ pojistky q6 6 qG G
p e T P T,
Rychlost Min ‘ Primér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max
Certifikované rychlosti 16,7 16,7 56,7 56,7
Jmenovity priitok vzduchu () m*/h 333 687 760 333 687 760 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Uzitecny staticky tlak (®) Pa 12 50 61 12 0 61 40 50 53 40 0 60
Spotieba energie (F) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
MaximdIni spotieba proudu A 1,10 1,10 2,10 210
Celkovy chladici vykon M® kw 2,2 422 4,63 244 479 523 6,15 6,60 7.2 691 749 812
itlivy chladicf vykon ME kw 1,60 3,09 339 1,70 333 3,64 451 488 529 483 523 567
Trida FCEER (E) D D D D
Priitok vody 2 I/h 39 753 828 432 850 930 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Pokles tlaku (0](3) kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 3 26

Standardnf baterie - pocet radki 3 4 3 4

Celkovy zvukovy vykon (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Vyzafovany akusticky vykon + pivod vzduchu @)  dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Zvukovd sfla privodu vzduchu #(E)  dB(A) 35 52 55 35 53 55 58 60 66 58 60 66
Obsah vody - baterie STD dm? 250 330 250 330

Typ napéjeciho kabelu NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Sekce napdjectho kabelu (5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50

Ochrannd pojistka F A 2 2 2 2

Typ pojistky q6 q6 q6 6

(1) Teplota vody 7°C/ 12°C, teplota vzduchu 27°Csuchy teplomér / 19°C vihky teplomér (47% relativni vihkost) podle EN1397:2021
(2)  Teplota vody 7°C/ 12°C, teplota vzduchu 27°Csuchy teplomér / 19°C vlhky teplomér (47% relativn vihkost)

(3)  Teplota vody 45°C/ 40°C, teplota vzduchu 20°C

(4 Hladina akustického vykonu méfend podle 150 37412150 3742

(5)  Uvedeny prifez je minimdIn{ doporuceny priirez. Kabely musf byt vybrany v souladu s CEI - UNEL 35024/1.

(E)  Certifikované daje EUROVENT

Napdjeni 230-1-50 (V-ph-Hz)

UT66002764-07




» 4 trubky

FWB-C I IR Y A R

Rychlost Min ‘ Priimér ‘ Max Min ‘ Priimér ‘ Max Min ‘ Priimér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max
Certifikované rychlosti 25,7 157 16,7 147

Jmenovity priitok vzduchu (E) m’/h 109 243 270 170 272 336 195 357 398 302 524 642
Uditecny staticky tlak (E) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Spoteba energie (®) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Maximdlni spotieba proudu A 0,40 0,56 0,56 1,10

Celkovy chladici vykon (1)(E) kw 092 1,70 1,86 1,26 1,88 2,4 1,57 267 293 1,89 313 3,64
(itlivy chladicf vykon M® kw 0,61 1,20 131 0,88 133 157 1,07 1,84 201 14 235 278
Trida FCEER (E) D D D E

Priitok vody 0] I/h 160 302 333 21 335 404 274 473 522 339 562 656
Pokles tlaku () kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 n

Uvedeny priifez je minimdIni doporuceny priifez. Kabely musf byt vybrany v souladu s CEI - UNEL 35024/1.
) Certifikované tdaje EUROVENT
Napdjeni 230-1-50 (V-ph-Hz)

117 HMOTNOST]
s | o [ o | o ] w [ w | n_| 5 | 1]

2trubky kg 244 254 330 36,0 450 450 51,0 51,0
4trubky 258 268 346 376 475 475 535 535

Pridavnd baterie - pocet fad 1 1 1 1
Celkovy zvukovy vykon @ dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 47 51 38 52 58
Vlyzafovany akusticky vykon + pfivod vzduchu | (4)(E) | dB(A) 26 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Lvukové sfla privodu vzduchu (4 | dB(A) 25 46 49 36 47 51 36 4 51 35 49 55
Obsah vody - pfidavnd baterie dm’ 0,47 047 0,59 0,59
Typnapéjeciho kabelu NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Sekce napdjectho kabelu (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Ochrannd pojistka F A 1 1 1 2
Typ pojistky 96 q6 q6 96
e[| o | 5 [ 7 |
Rychlost Min ‘ Priimér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max Min ‘ Primér ‘ Max
Certifikované rychlosti 16,7 16,7 567 56,7
Jmenovity pritok vzduchu (E) m*/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Uzitecny staticky tlak (E) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Spotieba energie (®) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 35 280 332
Maximdlni spotieba proudu A 1,10 1,10 2,10 2,10
Celkovy chladici vykon ME kw 22 420 4,60 244 476 520 6,15 6,66 72 691 749 8,12
itlivy chladici vykon ME kw 1,60 307 336 1,70 331 3,62 451 488 529 483 523 567
Trida FCEER (E) D D D D
Priitok vody 2 I/h 394 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1443
Pokles tlaku @® kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 3 26
kW
I/h
kPa
Pridavnd baterie - pocet fad 1 1 1 1
Celkovy zvukovy vykon (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Vlyzafovany akusticky vykon + pfivod vzduchu | (4)(E) | dB(A) 36 5 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Zvukovd sila privodu vzduchu (4)(E)  dBA) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
Obsah vody - pfidavnd baterie dm’® 097 097 0,97 097
Typnapdjeciho kabelu NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Sekee napdjectho kabelu (5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Ochrannd pojistka F A 2 2 2 2
Typ pojstky 96 q6 q6 96
(1) Teplota vody 7°C/12°C, teplota vzduchu 27°C suchy teplomér / 19°Cvlhky teplomér (47% relativni vihkost) podle EN1397:2021
(2) Teplota vody 7°C/12°C, teplota vzduchu 27°C suchy teplomér / 19°C vihky teplomér (47% relativn vihkost)
(3)  Teplota vody 65°C/ 55°, teplota vzduchu 20°C
E4§ Hladina akustického vykonu méfend podle 150 3741a150 3742
(I
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OGRANICENJA RADA

Tekucina za prijenos topline: voda
Temperatura vode: 5 °C + 95 °C
Temperatura zraka: -20 °C + 40 °C
Napon napajanja: 230V
Maksimalni radni tlak: 16 bara
Ogranicenje relativne vlaznosti
RH<85% nekondenzirajuce

zraka

iz okoline:



1 PRUEINSTALACIJE

PRIJEVOD PREMA ORIGINALNIM UPUTAMA

Pazljivo procitajte ovaj priru¢nik.

Instalaciju i odrzavanje uredaja smije obavljati iskljucivo tehnicko
osoblje kvalificirano za ovu vrstu uredaja, u skladu s postojec¢im
propisima.

Nakon primitka uredaja provjerite njegovo stanje i uvjerite se da

hid

]
/N VAN Elektricni i elektroni¢ki proizvodi ne smiju se mijedati s

nerazvrstanim kucanskim otpadom. NE pokusavajte sami rasta-
viti sustav: demontazu sustava, odlaganje ulja i drugih dijelova

2 NAMIJENJENA UPOTREBA

nije pretrpio nikakva ostecenja tijekom transporta.

Za ugradnju i uporabu bilo koje dodatne opreme pogledajte odgo-
varajuce tehnicke listove.

Odredite model ventilatorskog konvektora FWB-C prema podacima
na pakiranju.

SIGURNOSNI SIMBOLI
[

KORISTITE ODGOVARAJUCU 0ZO (RUKAVICE ZA
RASHLADNU TEKUCINU, PROTEKTIVNE NAOCALE)

mora izvrsiti ovlasteni instalater i mora biti u skladu s vaze¢im
zakonodavstvom. Jedinice se moraju tretirati u specijaliziranim
pogonima za ponovnu uporabu, recikliranje i oporabu. Pra-
vilnim odlaganjem ovog proizvoda pomodi Cete sprijeciti mo-
guce negativne posljedice za okolis i zdravlje ljudi. Za dodatne
informacije obratite se svom instalateru ili lokalnoj vlasti.

Pazljivo procitajte ovaj prirucnik

Paznja

Koristite osobnu zastitnu opremu

/\ [I¥ITX jedinica nema opasnih komponenti prema klasifika-
ciji Uredbe 1357/2014.

Daikin se oslobada svake odgovornosti u slucajevima kada uredaj
ugraduje nekvalificirano osoblje, kada se koristi nepropisno ili u
nedopustenim uvjetima, kada se ne provodi odrzavanje opisano
u ovom priru¢niku ili kada se ne koriste originalni rezervni dijelovi.

2.1  MJESTO INSTALACIJE

Oprema dizajnirana za klimatizaciju okoline i namijenjena za upo-
trebu u civilnim komfornim aplikacijama, uredaji koji nisu dostupni
javnosti.

Prilikom odabira mjesta instalacije pridrzavajte se sljedecih pravila:

— Instalirajte jedinicu samo u zatvorenom prostoru.

— Nemojte instalirati jedinicu u prostoriji sa zapaljivim, alkal-
nim, kiselim, masnim ili vrlo vlaznim zrakom, niti u prostoriji
u kojoj bi mogla izbijati voda (npr. praonica). Komponente bi
bile nepopravljivo ostecene

— klima uredaj ne smije se stavljati neposredno ispod uti¢nice

— nemojte instalirati jedinicu tamo gdje se nalazi oprema koja
proizvodi pretjerano veliku toplinu,

— nemojte ugradivati jedinicu u okruzenja u kojima su prisutni
zapaljivi plin ili pradina

— ne izlaZite uredaj prskanju vode; nemojte ga ugraditi u praonici
rublja

— ugradite jedinicu ventilatorskog konvektora na zidove ili stro-
pove koji mogu izdrzati njezinu tezinu, zadrzavajuéi dovoljno

2.2 UPOZORENJA O KVALITETIVODE

prostora oko nje kako biste osigurali pravilan rad i odrzavanje
— potrebno je pridrzavati se minimalnih zahtjeva za instalacij-
ski prostor prikazanih naslici str. 95 str. 96.
— drzite jedinicu u pakiranju do trenutka instalacije kako biste
izbjegli prodiranje pradine u njenu unutrasnjost
Ne smiju se nadmasiti sljedec¢e koncentracije zagadu-
jucih ¢imbenika u zra¢cnom okruzenju u kojem je jedinica
instalirana:

S0, <0,02 ppm
H,S <0,02 ppm
NO,NO, <Tppm
NH; <6ppm
N0 <0,25 ppm

N[Hpreporuca se analizirati vodu koja cirkulira u zavojnici trazeci
prisutnost bakterija (ferobakterija i mikroorganizama koji mogu
proizvesti H2S ili kemijski reducirati sulfate) i kemijski sastav vode
kako bi se sprijecila korozija i kamenac unutar cijevi.

FWB-C

Voda koja se koristi za napajanje kruga ne moze prevladati
razine navedene u nastavku:



3 OPIS UREDAJA

¥ DAIKIN

Izgled (lear
Miris Odorless

75-10
pH 7-7.5 onlly iT0C < 1.5 g/m
0, otopljena <0.1mg/l
Tvrdoca 60-300 mg/! CaC0s-
Provodljivost 10-500 microS/cm
Ugljiéni dioksid [C0,] <30mg/l
Ukupno Zeljezo <0.5mg/l
Nitrati 0mg/I
Kloridi 200-400 mg/I
Sulfati <30mg/l

HC03(-)/504(2-) < 1

3.1  FWB-C: UCINKOVITOST | KOMPAKTNOST PRILIKOM UGRADNJE U STROP

Jedinica s kanalnim razvodom FWB-C dizajnirana je za klimatizaciju
prostora u kojima je potrebna ugradnja jedinica srednjeg raspona
sa smanjenim ukupnim dimenzijama.

Asortiman pokriva raspon protoka zraka od 300 do 1200 m*/h te je
rasporeden na 8 modela. Zavojnica izmjenjivaca topline omogucuje
upotrebu FWB-C u najrazlicitijim uvjetima uporabe.

Zapravo, u nosecoj konstrukciji nalazi se zavojnica od 3 ili 4 reda u
koju je moguce spojiti dodatni izmjenjivac u 1 ili 2 reda za izuzetne
performanse cak i pri malim razlikama u temperaturama.

Zavojnice se mogu optimizirati za centralizirane primjene, poput

3.2 GLAVNE KOMPONENTE

daljinskog hladenja. FWB-C dizajnirana je za horizontalnu ugradnju
u strop.

Glavni spremnik za prikupljanje kondenzata nalazi se unutar struk-
ture jedinice i pod pozitivnim je tlakom u odnosu na odvod kako bi
se olak$ao odvod kondenzata.

Dostupan je veliki asortiman mikroprocesorskih zidnih upravljaca
sa zaslonom.

Za integriranje hidronskog rada dostupni su elektri¢ni otpornici za-
jedno sa sigurnosnim uredajima.

Struktura

Izradena od pocin¢anog ¢eli¢nog lima, toplinski i zvu¢no izolirana sa
samogasivim plo¢ama klase 1.

Smanjena visina za lakSu ugradnju u vodoravnom polozaju, u spuste-
ne stropove.

Jedinica sadrzi posudu za skupljanje kondenzata i odvod.

Zavojnica izmjenjivaca topline

Standardna u 3 reda, na zahtjev dostupna u 4 reda, visoke ucinkovito-
sti, u bakrenim cijevima i aluminijskim rebrima mehanicki pric¢vrsce-
nima na cijevi.

Opremljena je mjedenim razvodnicima i ventilom za odzracivanje
zraka. Zavojnica, obi¢no isporucena s priklju¢cima na lijevoj strani,
moze se zakrenuti za 180°.

Zavojnice visoke ucinkovitosti optimizirane za primjene daljinskog
hladenja dostupne su na zahtjev.

Ventilatori

Centrifugalni ventilatori s dvostrukim usisom izradene od ABS-aiili alu-
minija, s lopaticama prema naprijed, staticki i dinamicki uravnotezeni,

izravno spojeni na elektromotor.

Elektri¢ni motor

Elektromotor s vise brzina, jednofazni asinkroni tip, s trajno umetnu-
tim kondenzatorom i toplinskom zastitom, montiran na protuvibra-
cijske nosace.

Filtar zraka

Obnovljivi zracni filtar od akrilnih vlakana, klasa filtracije G3, postav-
lien na usisnik zraka, izvlaci se iz ladice od ispod.

Usis zraka
Usis zraka s prednje ili donje strane stroja, zavisno od mjesta ugradnje

Primjer ugradnje

Konstrukcija omogucuje kombiniranje Sirokog asortimana opreme za
povrat i isporuku kako bi se dobila optimalna konfiguracija jedinice.

UT66002764-07
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3.3 OPREMA

Elektronicke mikroprocesorske upravljacke ploce sa zaslonom N PLT**N Plenumi se mogu instalirati i na izlaznoj i na
R . N . % usisnoj strani jedinice. PLT**C je izoliran; PLT**N
Korisnicko sucelje zaslona Dibond dostupno u: }@@ﬁ PLI**C nije zolran
FWTOUCHB-Black
FWTOUCH = FWTOUCHW-White >
FWTOUCHG-Grey |
ﬁ C(DRP1A Komplet pumpe za odvod kondenzata

FWECSAP | Naponska ploca za upravija¢ FWECS

FWECSAC  Korisnicko sucelje sa zaslonom za upravlja¢ FWECS
EDPD Pomocna posuda za skupljanje kondenzata

FWEC1A Mikroprocesorski upravljac sa zaslonom FWECTA

Dodatna baterija

FWEC2A Mikroprocesorski upravljac sa zaslonom FWEC2A

FWEGA  Mikioprocesorski upravljac sa zaslonom FWEC3A EAHD**A | Dodatni izmjenjivaC topline

FWFCKA FWEC*A odstojnik za zidnu montazu

FGAT*AA | G4filter zraka
FWEQ2T

Flektronicka kontrola FWEC2T za 2-cijlevni sustay, FWECAT za

4-Cijevni sustav

Dvosmjerni ventili, ON/OFF ifi MODULIRAJUC aktuatori, napajanje 230
Vili 24V, hidrauliéni kompleti, za dodatnu zavojnicu

FWEC4T
Sonda za vlagu za upravljace FWEC2A, FWEC3A,

%
»
@
S
LS. ™ i

FWTSKA | Sonda za vodu za upravljace FWECTA/2A/3A, FWECS

Dvosmjerni ventili, ON/OFF ili MODULIRAJUCI aktuatori, napajanje 230

Elektromehanicke kontrole
Vili 24V, hidraulicni kompleti, za glavnu zavojnicu

B

YFSTA6 Suglasni termostat

!\&\; 3

Sucelje za napajanje i upravljaci za zaklopke < Trosmjerni ventili, ON/OFF ili MODULIRAJUCI aktuatori, napajanje 230
@ & Vili 24V, hidraulicni kompleti, za dodatnu zavojnicu
EPIMSB6 Sucelje za napajanje za paralelno povezivanje do 4 PO 1
ventilatorska konvektora na jedan upravijac ¥
a0 Trosmjerni ventili, ON/OFF ili MODULIRAJUCI aktuatori, napajanje 230
Elektricni otpornici @ & Vili 24, hidraulicni kompleti, za glavnu zavojnicu
I -

EH Elektricni otpornik s montaznim kompletom, relejnom

Kutjom i sigurosnim uedajima Dvosmjerni ventili neovisni o tlaku, ON/OFF aktuatori, napajanje 230V,

hidraulicni kompleti, za glavnu i dodatnu zavojnicu

Razna oprema

FWB-C




¥ DAIKIN

3.4 TVORNICKIUGRADENI SET VENTILA

Kompleti ventila dostupni su u nekoliko opcija: Tvornicki ugraden komplet 3-smjernog ventila
2-putni motorizirani ON/OFF ili MODULACIJSKI ventil (tabli-
ca 1 stranica 98)

3-putni motorizirani ON/OFF ili MODULACIJSKI ventil (tabli-
ca 2 stranica 98)

2-smjerni motorizirani ON/OFF ventil neovisan o tlaku (po-
gledajte poseban priru¢nik FC66006204 neovisan o tlaku)

spojeni na upravljacke ploce za ventilokonvektor FWB-C
omogucuju regulaciju sobne temperature prekidanjem protoka
vode kroz izmjenjivac topline.

Komplet ukljucuje:

+  ventil

« elektrotermicki aktuator

« hidrauli¢ki komplet za ugradnju ventila na zavojnicu

Za Kv i hidraulicke karakteristike 2 i 3-smjernih ventila pogle-
dajte tablice 3-4-5 na stranici 99.

Dodatne informacije potrazite u posebnom tehnickom
priru¢niku za komplete ventila.

Tvornicki ugraden komplet 2-smjernog ventila

OUTLET COIL
OUTLET VALVE

INLET VALVE {{{{

UT66002764-07




70

4 PODATCI O DIMENZIJAMA

Na str. p. 95-96 navedeni su podatci o dimenzijama FWB-C-a te prikazuje polozaj priklju¢aka vode i minimalne prostore za ugradnju.

5 UGRADNJA

/\ [Z¥ITE Ugradnju i pustanje u pogon jedinice mora izvesti
ovlasteno osoblje, prema pravilima ispravne inZenjerske prakse
instalacije, u skladu s vazec¢im propisima.

/N Z¥AILE Postaviti jedinicu s kanalnim razvodom, linijski pre-
kidac (IL) i/ili bilo koji daljinski upravlja¢ na mjesto koje ljudi u
kadi ili pod tusem ne mogu dosegnuti.

= U Loy{oli{3\'W]% Preporuca se ugraditi bilo koju opremu

na standardni uredaj prije postavljanja uredaja, upucu-
juci se na tehnicke listove. Usis i izlaz imaju pravokutni dio s

5.1 UPOZORENJA O INSTALACUI

rupama predvidenima za pri¢vrsé¢ivanje dostupne opreme.
Moguce je usmijeriti prikljucke izmjenjivaca na suprotnu stranu
na sljededi nacin (prikljucci izmjenjivaca p. 97):

— uklonite gornju prednju plocu.

— uklonite posudu za skupljanje kondenzata.

— izvadite zavojnicu odvrtanjem pri¢vrsnih vijaka (2 sa svake stra-
ne).

— zakrenite zavojnicu za 180° (na okomitoj osi) i pricvrstite je na-
trag u uredaj.

— ponovno montirajte posudu i zatvarac.

Pravila za pridrzavanje

— Odzracite izmjenjivac, dok su pumpe zaustavljene, djelujuéi na
odzrac¢ne ventile koji se nalaze pored spojeva same zavojnice.

— Kanali, posebno odvodni, moraju biti izolirani materijalom pro-
tiv kondenzacije.

— Postavite u blizini uredaja kontrolnu plocu za radnje odrzavanja
i ¢is¢enja.

— Jedinica se mora ugraditi na temelju tehnickih i dizajnerskih po-
dataka tako sto ce se izvrsiti procjena protoka zraka i procijeniti
PROTUTLAK koji daje KANALIRANJE primijenjeno na izlaz kako
bi se izbjegli problemi pri mijenjanju brzine: $to ne ovisi o proi-
zvodu nego o ugradniji;

— Ugradite jedinicu s neophodnim kontrolnim otvorima za obi¢-
no i izvanredno odrzavanje samih ventilatorskih konvektora: za
mehanicke, elektri¢ne i hidrauli¢ne operacije;

— Ugradite upravljacku ploc¢u na zid; odaberite lako dostupno
mjesto za postavljanje funkcija i, ako postoji, u¢inkovito mjesto
za detekciju temperature. Izbjegavajte pozicije izravno izlozene
suncevim zrakama, pozicije izlozene izravnoj struji toplog ili
hladnog zraka i postavljanje prepreka koje sprjecavaju pravilno
otkrivanje temperature.

¥ UPOZORENJE:

U normalnom radu, osobito s ventilatorom pri minimalnoj br-
zini i okolnim zrakom s visokom relativnom vlagom, moguce
je stvaranje kondenzacije na izlazu zraka i na nekim dijelovima
vanjske strukture uredaja.
Kako biste izbjegli takve pojave, koje uvijek ostaju unutar radnih
granica predvidenih za uredaj, potrebno je ograniciti tempera-
turu vode koja ulazi u izmjenjiva¢. Konkretno, razlika izmedu
temperature rosista zraka (Ta,Dp) i temperature ulazne vode
(Tw) NE prelazi 14°C, prema odnosu: TW>TA,DP-14 °C
Primjer: u slucaju vanjskog zraka pri 25°C sa 75% relativne vlaz-
nosti, temperatura rosista iznosi priblizno 20°C i stoga tempera-
tura vode koja ulazi u zavojnicu mora biti veca od:

— 20-14 = 6 °C kako bi se izbjegla kondenzacija na ventilatorskoj
zavojnici opremljenoj ventilom.

— 20-12 =8°C ako se oprema za ventile ne moze ugraditi.

FWB-C

Ventilatorska zavojnica s ventilom

T zraka suhi termometar [°C]
21 23 25 27 29 31 33

40 5 5 5 5 5 5 5

50 5 5 5 5 5 6 8

Relativha 60 5 5 5 5 7 9 11
vlaznost % 70 5 5 6 8 9 I 3
80 5 6 8 10 12 14 16

920 6 8 10 12 14 16 18

Ventilatorska zavojnica bez ventila

T zraka suhi termometar [°C]
21 23 25 27 29 31 33

40 6 6 6 6 6 6 6

50 6 6 6 6 6 8 10

Relativna | 60 6 6 6 7 9 m 3
vlaZnost % 70 6 6 8 10 " 13 15
80 6 8 10 12 12 16 18

920 8 10 12 14 14 18 20

Ako je terminal dugo zaustavljen, sa zaustavljenim ventilatorom

i hladnom vodom koja cirkulira u izmjenjivacu, moze dod¢i i do

kondenzacije izvan uredaja. U tom slucaju preporuca se ugra-

diti opremu s 3-smjernim (ili 2-smjernim) ventilom kako bi se

prekinuo protok vode u zavojnicu kad je ventilator zaustavljen.
U slucaju zimskih zaustavljanja, ispustite vodu iz sustava kako bi-
ste izbjegli oStecenja nastala stvaranjem leda; ako se koriste otopi-
ne protiv smrzavanja, provjerite to¢ku smrzavanja pomocu donje
tablice.

. o Temperatura Promjena izlazne Promjena pada
golPotenl | smrzavania (0
0 0 1,00

1,00
10 -4 097 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 087 1,15
40 -24 082 1,20



Elektricni prikljucci

Elektri¢ne prikljucke izvedite bez napona, u skladu s vazecim sigur-

nosnim propisima.

Ozicenje smije izvoditi samo kvalificirano osoblje.

Za svaku termoventilacijsku jedinicu osigurajte prekidac (IL) na

napajanju s kontaktima za otvaranje na udaljenosti od najma-

nje 3 mm i odgovarajucim zastitnim osiguracem (F).

Elektri¢ne apsorpcije prikazane su na naljepnici plocice s podacima

na jedinici.

Tijekom postavljanja pazljivo pratite shemu ozi¢enja koja se odnosi

na kombinaciju jedinice i upravljacke ploce.

Sheme ozicenja:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

+  FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

+  FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

5.2 MONTAZA JEDINICE
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. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;

. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

«  FWEC1A: pag. 126;

+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;

. FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;

. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;

. FWEC2T: pag. 144;

. FWECAT: pag. 138;

BILJESKA: Elektri¢ni kabeli (napajanje i upravljanje) moraju se
dovesti do priklju¢ne ploce kroz stezaljku kabela koja se nalazi
na suprotnoj strani od strane hidraulickih prikljucaka.
¥ PAZNJA: ZAJEDNICKI kabel motora je BIJELE boje: njegovo po-
gresno spajanje uzrokuje nepopravljiva oste¢enja motora.

Pricvricivanje jedinice

Umetnite isporucene antivibracijske drzace u 4 utora za pri¢vrséi-

vanje na strop.

Pri¢vrstite baznu jedinicu na strop ili zid pomoc¢u 4 predvidena

utora.

— Preporuca se koristenje Sipki s navojem 8MA, tipla prikladnih za
tezinu samog uredaja, te pripremiti pozicioniranje uredaja po-
mocu 3 vijka 8MA (2 u donjem dijelu, 1 u gornjem dijelu kao $to
je prikazano na slici p. 98) i dvije podloSke za svaku $ipku.

— Prije zatezanja kontrolne matice, namjestite zatvaranje glavne
matice tako da oprema bude pravilno nagnuta, tj. radi lakSeg
ispustanja kondenzata (slika p. 98). Ispravan nagib postize se
naginjanjem dovoda prema dolje (bo¢ni odvod kondenzata),
dok se ne postigne razlika u razini od oko 10 mm od jednog kra-
ja do drugog. Odvod kondenzata moze biti na lijevoj ili desnoj

6 FUNKCIONALNA PROVJERA

strani, po izboru instalatera.

— Napravite vodovodne priklju¢ke na izmjenjivac topline i, gdje
se koristi funkcija hladenja, na izlaz za odvod kondenzata. Upo-
trijebite jedan od dva odvoda pomoénog spremnika, vidljiva
na vanjskoj strani bo¢nih ploca jedinice, zatim zatvorite neisko-
ristenu stranu ¢epom i postavite pipetu na stranu odabranog
odvoda.

— Za spajanje jedinice na odvod kondenzata upotrijebite fleksibil-
no gumeno crijevo i pri¢vrstite ga na odabrano odvodno crijevo
(2 3/8") pomocu metalne stezaljke (koristite odvod koji se nalazi
na strani hidrauli¢nih prikljucaka).

— Prije ukljucivanja jedinice provjerite je li instalirana na takav na-
¢in da jam¢i potreban nagib za ispravnu odvodnju kondenzata
i da jam¢i da nema opasnosti od kontakta s elektri¢nim ozice-
njem.

— Provjerite je li jedinica izravnana prema potrebi i da odvodni
otvor nije zaepljen (ostatcima zida, itd.)

— Provjerite je li jedinica instalirana na takav nacin da jamdi
pravilan protok zraka.

— Provjerite nepropusnost hidrauli¢kih spojeva.

— Provijerite je li elektri¢no ozicenje sigurno (izvedite provjeru u
odsutnosti napona).

— Provjerite je li zrak ispusten iz izmjenjivaca topline.

— Ukljucite uredaj i provjerite njegov rad.

UT66002764-07
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7 KORISTENJE

Kako biste koristili jedinicu, pogledajte upute na upravljackoj ploci,
dostupne kao dodatak.

& PAZNJA: 1z sigurnosnih razloga nemojte umetati ruke ili pred-
mete u redetku za izlaz zraka.

A\ IITHEISE Uredaj mogu koristiti djeca mlada od 8 godina i

8  ODRZAVANJE

osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposob-
nostima, ili bez iskustva ili potrebnog znanja, sve dok su pod
nadzorom ili nakon $to su primile upute o sigurnoj uporabi ure-
daja i razumijevanje s njime povezanih opasnosti. Djeca se ne
smiju igrati s uredajem. Ci$¢enje i odrzavanje koje namjerava
izvesti korisnik ne smiju provoditi djeca bez nadzora.

1z sigurnosnih razloga, prije bilo kakvog odrzavanja ili ¢iS¢enja,

iskljucite uredaj postavljanjem prekidaca brzine na "Stop", a li-

nijskog prekidaca na 0 (OFF).

/\ TMEEHI Obratite pozornost tijekom odrzavanja: neki me-
talni dijelovi mogu uzrokovati ozljede: nosite zastitne rukavice.

Jedinice s kanalnim razvodima FWB-C odrzavaju se radnjama ko-

je su ogranicene na periodi¢no cisc¢enje filtra zraka, izmjenjivaca

CISCENJE FILTRA ZRAKA

topline i provjeru ucinkovitosti odvoda kondenzata.

Odrzavanje moze izvesti samo specijalizirano osoblje.

Pri svakom pokretanju nakon duZeg zaustavljanja provjerite da ne-
ma zraka u izmjenjivacu topline.

Motor ne treba odrzavati jer je opremljen samopodmazivim
lezajevima.

Iskljucite jedinicu iz napajanja postavljanjem mreznog prekidaca na

0 (OFF).

Za ¢iscenije filtra zraka postupite na sljededi nacin:

1. Pristupite uredaju putem kontrolne ploce i izvadite zracni filtar
kako je prikazano na slici (Cis¢enje zra¢nog filtra p. 141):

2. Ako se pak filtar nalazi unutar usisne resetke, uklonite je i

CISCENJE ZAVOJNICE IZMJENJIVACA TOPLINE

nastavite s dolje opisanim postupcima.

3. Odistite filtar toplom vodom ili, u slucaju suhog praha, kompri-
miranim zrakom.

4. Ponovno umetnite filtar nakon sto se osusi.

Dimenzije filtra zraka, pogledajte sliku: p. 97.

Preporuca se provjeriti stanje izmjenjivaca prije svake ljetne sezone
pazeci da krilca nisu blokirana necisto¢ama.

Za pristup zavojnici izmjenjivaca topline potrebno je ukloniti izla-
znu plocu (bilo da je prstenastaili s pravokutnom prirubnicom), kao
i spremnik za prikupljanje kondenzata.

Nakon $to dodete do zavojnice, ocistite je komprimiranim zrakom ili

9 RJESAVANJE KVAROVA

parom niskog tlaka, bez da ostetite krilca izmjenjivaca.

Prije svakog pocetka ljetnog rada provijerite ispusta li se kondenzat
redovito.

Odgovarajuce i periodi¢no odrzavanje rezultira energetskom i
financijskom ustedom.

Ako uredaj ne radi ispravno, prije nego $to zatrazite pomoc od servi-
sa za pomog, provedite provjere prikazane u donjoj tablici.

Ako se problem ne moze rijesiti, obratite se najblizem prodavacu ili
servisnom centru.

PROBLEN I I

Nema napajanja
Jedinica ne radi Iskocio je osiqurac
Prekidac za pokretanje postavljen je na 0.
Filtar zraka je prijav ili zacepljen
U blizini usisaili izlaza za zrak nalazi se prepreka
Uredaj malo zagrijavaili hladi Unutar izmjenjivaca topline ima zraka
Prozori i vrata su otvoreni
(Odabrana je minimalna radna brzina
Uredaj nije instaliran s pravim nagibom

Jedinica "propusta” vodu o
Odvod kondenzata je blokiran

FWB-C

Vratite napajanje

Zatrazite pomoc od sluzbe za korisnike
Pokrenite stroj postavljanjem prekidaca na ON
Ocistite filtar zraka

Uklonite prepreku

Zatraite intervenciju instalatera

Zatvorite vrata i/ili prozore

(Odaberite srednju ili najvecu brzinu

Zatraite intervenciju instalatera

Zatraite intervenciju instalatera
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10 NAZIVNI TEHNICKI PODATC]

» 2 cijevi

T S AR R
Brzina min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min med max
Certificirane brzine 257 157 167 147
Nominalni protok zraka (E) m*/h 109 246 276 m 275 34 195 360 402 305 532 652
Korisnost staticke glave B) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Potrosnja energije (E) w 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Najvisa dopustena struja A 0,40 0,56 0,56 1,10
Ukupna snaga hladenja ME kw 092 172 1,90 121 1,90 227 157 269 2,96 192 37 3,68
Osjetljivost ucinkovitosti hladenja M® kw 061 121 1,34 0,89 134 1,59 1,07 1,86 2,03 142 239 281
Klasa FCEER (E) D D D 3
Protok vode ) I/h 160 306 340 22 339 408 274 476 527 343 568 664
Gubitak opterecenja (2(F) kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 1

Standardna zavojnica - broj redova 3 3 4 3
Ukupna zvuéna snaga 4 dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
[zracena zvucna snaga + usis zraka @) dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 43 52 36 50 5
Zvu¢na snaga pri izlazu zraka @)E) | dBA) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Sadrzaj vode - STD zavojnica dm’ 1,20 1,20 2,20 1,60
Virsta kabela za napajanje NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Presjek kabela za napajanje (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Zastitni osigurac F A 1 1 1 2
Vrsta osiguraca 6 96 qG g6

pc e T s T
Brzina min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max
Certificirane brzine 16,7 16,7 56,7 567
Nominalni protok zraka () m*/h 333 687 760 333 687 760 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Korisnost staticke glave (£) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60
Potrosnja energije (F) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Najvisa dopustena struja A 1,10 1,10 2,10 210
Ukupna snaga hladenja M® kw 2,2 422 4,63 244 479 523 6,15 6,60 7.2 691 749 812
Osjetljivost ucinkovitosti hladenja (WI(5) kW 1,60 3,09 3,39 1,70 333 3,64 451 488 529 4983 523 567
Klasa FCEER (E) D D D D
Protok vode 2 I/h 39 753 828 432 850 930 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Gubitak opterecenja (2)(B) kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Standardna zavojnica - broj redova 3 4 3 4

Ukupna zvucna snaga (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
|zracena zvucna snaga + usis zraka @)  dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Zvuéna snaga pri izlazu zraka #(E)  dB(A) 35 52 55 35 53 55 58 60 66 58 60 66
Sadrzaj vode - STD zavojnica dm? 250 3,30 2,50 3,30

Vrsta kabela za napajanje NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Presjek kabela za napajanje (5 mm? 1,50 1,50 1,50 1,50

Zastitni osigurac F A 2 2 2 2

Vrsta osiguraca 96 q6 96 q6

(1) Temperatura vode 7°C/ 12°C, temperatura zraka 27°C suhi termometar / 19°C mokar termometar (47% relativne vlaznosti) izrazena premaEN1397:2021
(2) Temperatura vode 7°C/ 12°C, temperatura zraka 27°C suhi termometar / 19°C mokar termometar (47% relativne vlaznosti)
(3) Temperatura vode 45°C / 40°C, temperatura zraka 20°C
(4) Zvucna snaga izmjerena prema 150 37411150 3742

(5) Navedeni dio smatra se minimalnim preporucenim dijelom. Odabir kabela mora biti u skladu sa standardom CEI - UNEL 35024/1.

(E) EUROVENT certificirani podaci

Strujno napajanje 230-1-50 (V-ph-Hz)

UT66002764-07 [AE]




» 4 cijevi

Brzina min med max min med max min med max min med ‘ max
Certificirane brzine 25,7 157 16,7 147

Nominalni protok zraka () m*/h 109 243 270 170 272 336 195 357 398 302 524 642
Korisnost staticke glave (3] Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Potrosnja energije (®) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Najvisa dopustena struja A 0,40 0,56 0,56 1,10

Ukupna snaga hladenja ME kw 092 1,70 1,86 1,26 1,88 224 157 267 293 1,89 313 3,64
Osjetljivost ucinkovitosti hladenja M® kw 0,61 1,20 131 0,88 133 157 1,07 1,84 201 14 235 278
Klasa FCEER (E) D D D 3

Protok vode ()] I/h 160 302 333 21 335 404 274 473 52 339 562 656
Gubitak opterecenja 2 kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 n

kw

I/h

kPa
Dodatna zavojnica - broj redova 1 1 1 1
Ukupna zvucna snaga (4) dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 47 51 38 52 58
Izracena zvucna snaga + usis zraka (4 dBA) 26 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Zvutna snaga pri izlazu zraka (4)E) | dBA) 25 46 49 36 47 51 36 4 51 35 49 55
Sadrzaj vode - dodatna zavojnica dm’ 0,47 047 0,59 0,59
Vrsta kabela za napajanje NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Presjek kabela za napajanje (5) mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
Zastitni osigurac F A 1 1 1 2
Vrsta osiguraca 96 6 qG qG

e[| o | s [ 7 |

Brzina min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max
Certificirane brzine 16,7 16,7 567 56,7
Nominalni protok zraka (E) m*/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Korisnost staticke glave (®) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Potrosnja energije () W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Najvisa dopustena struja A 1,10 1,10 2,10 2,10
Ukupna snaga hladenja ME kw 220 4,20 4,60 2,44 476 520 6,15 6,60 7.1 691 749 812
Osjetljivost ucinkovitosti hladenja M kw 1,60 3,07 3,36 1,70 331 3,62 451 488 529 483 523 567
Klasa FCEER (E) D D D D
Protok vode 2 I/h 394 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Gubitak opterecenja () kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

kw

I/h

kPa
Dodatna zavojnica - broj redova 1 1 1 1
Ukupna zvucna snaga (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
[zraena zvucna snaga + usis zraka (4)E | dBA) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Zvuéna snaga pri izlazu zraka 4 dBA) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
Sadrzaj vode - dodatna zavojnica dm’ 0,97 097 0,97 097
Virsta kabela za napajanje NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Presjek kabela za napajanje (5) mm? 1,50 1,50 1,50 1,50
Zastitni osigurac F A 2 2 2 2
Vrsta osiguraca 96 q6 6 q6

1) Temperatura vode 7°C / 12°C, temperatura zraka 27°C suhi termometar / 19°C mokar termometar (47% relativne viaznosti) izrazena premakN1397:2021
2) Temperatura vode 7°C/ 12°C, temperatura zraka 27°C suhi termometar / 19°C mokar termometar (47% relativne vlaznosti)
3) Temperatura vode 65°C / 55°C, temperatura zraka 20°C
4) Zvucna snaga izmjerena prema IS0 37411150 3742

) Navedeni dio smatra se minimalnim preporucenim dijelom. Odabir kabela mora biti u skladu sa standardom CEI - UNEL 35024/1.
) EUROVENT certificirani podaci
Strujno napajanje 230-1-50 (V-ph-Hz)

(
(
(
(
(
[

11 TEZINE
e [ ou | s | o | e | w0 | u | 5 | 1w |

2 dijevi kg 244 254 330 36,0 45,0 450 510 510
4dijevi 258 268 346 376 475 475 535 535

LR FWB-C
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Tapfesziltség: 230V

Max tizemi nyomds: 16 bar

A kornyezeti leveg6 relativ paratartalméra vonatkozd
hatarérték: RH<85% nem lecsap6do
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1 ATELEPITES MEGKEZDESE ELOTT

EREDETI UTMUTATOK FORDITASA

Figyelmesen olvassa el az utasitast!

A készllék beszerelését és karbantartasat kizarolag szakképzett, en-
nek a késziiléknek a beszerelésére képesitett szakember végezheti,
az érvényben levd el6irdsok betartaséaval.

A késziilék atvételekor, ellendrizze allapotat, gy6z6djon meg arrdl,

hi¢

/AN Az elektromos és elektronikus termékeket nem
szabad Osszekeverni a nem valogatott héaztartasi hulladékkal.
NE prébalja meg sajat maga szétszerelni a rendszert: a rend-
szer szétszerelését, az olaj és mas alkatrészek kezelését egy
felhatalmazott szerelének kell elvégeznie, és meg kell felelnie

hogy nem sériilt-e meg szallitas soran.

A tartozékok beszerelését és haszndlatat lasd a kildn mdszaki
adatlapokon.

Azonositsa be FWB- C fan-coil késziilékének modelljét a csomagola-
son talalhato jelzések alapjan.

BIZTONSAGI JELZESEK

(J
1 Figyelmesen olvassa el az utasitast!

m Figyelem
@ Hasznaljon egyéni véddeszkozoket

HASZNALJON MEGFELELO EGYENI VEDOFELSZERELESEKET
(KESZTYU HUTOFOLYADEKHOZ, SZEMUVEG)

a vonatkozd jogszabalyoknak. Az egységeket egy specialis fel-
dolgozo létesitményben kell kezelni az tjrafelhasznalas, az Gjra-
hasznositas és érdekében. A termék megfelelé artalmatlanita-
sénak biztositasaval segit megel6zni a kdrnyezetre és az emberi
egészségre gyakorolt lehetséges negativ kovetkezményeket.
Tovébbi informacidért forduljon a telepitéhoz vagy a helyi ha-
tésdghoz.

/N FIATENETE az egység nem tartalmaz veszélyes alkatrészeket az
1357/2014 rendelet szerinti besorolds szerint.

2 RENDELTETESSZERU HASZNALAT

A Daikin nem vallal semmilyen felelésséget abban az esetben, ha
a készlléket nem hozzaért6 szakember szerelte be, nem rendelte-
tésszerlien illetve nem a gyarté éltal megengedett lizemi korilmé-
nyek kdzott hasznalja, az Gtmutatdban meghatdrozott karbantartast

2.1  TELEPITES HELYE

nem végzi el, nem eredeti pdtalkatrészeket hasznal.

A kornyezeti levegé klimatizélasara tervezett és lakossagi kényelmi al-
kalmazasokban val6 hasznalatra szént berendezések; a nyilvanossag
szdmdra nem hozzaférhetd eszkdzok.

Abeszerelés helyének kivalasztasanal vegye figyelembe a kovetkezéket:

— azegységet csak beltérben telepitse,

— ne szerelje fel a késziiléket olyan helyiségbe, ahol gyulékony, ligos,
savas, zsiros, nagyon pdras atmoszféra van, vagy ahol viznek (pl.
mosoda) van kitéve. Az alkatrészek helyrehozhatatlanul megsériil-
nének,

— aklimakésziiléket ne helyezze kdzvetlenil dugalj al3,

— netelepitse az egységet olyan helyre, ahol tulzott hét képzd beren-
dezések taldlhatdk,

— ellendrizze, hogy a kivélasztott helyen semmilyen targy ne akada-
lyozza-e a rendszer m(ikddését és karbantartasét (pl. karbantartas
céljabdl lehetetlen hozzafémi...).

— az lgyfél feleléssége, hogy az alapegységhez biztonsdgos hozza-
férést biztositson azokon az oldalakon, ahol az elektromos doboz
és a vizcsatlakozésok vannak, a rendes és rendkiviili karbantartasi
miveletek megfelel6 elvégzése érdekében,

— A beszerelés pillanatdig alakitsa at a termindlt a csomagolasba,
hogy megakadélyozza a por beszivargasat.

FWB-C

— mindig tartsa be az el6irt minimdlis tavolsagot a kdrnyezd szerkeze-
tektdl, ahogy a(z) o.55 és a(z) o. 56 abrakon lathato.

— kizérolag zért dlmennyezetbe szabad felszerelni stillyesztett beépi-
téssel, igy biztositva a készllék fesziiltség alatt 4116 részeinek fizikai
védelmét.

A késziilék telepitési helyén a levegében a kdvetkezdé szennye-

z6anyag-koncentraciékat nem szabad tullépni:

S0, <0,02ppm
H;S <0,02 ppm
NO,NO, <Tppm
NH; <6 ppm
N,0 <0,25ppm
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A csévekben jelentkezd korrézio és vizkélerakddas
megel6ézése érdekében a tekercsben keringé viz elemzése a bak-
tériumok (ferrobaktériumok és mikroorganizmusok, amelyek H,S-t
termelhetnek vagy kémiailag redukalhatjak a szulfatokat) esetleges

3 ABERENDEZES LEIRASA

jelenlétének, valamint a viz kémiai dsszetételének vizsgélata ajan-
lott.

A rendszer taplalasara hasznalt viz nem haladhatja meg az alabb

megadott értékeket:
Kinézet Egyértelm(i
Szag Szagtalan

75-10

PH 7-7.5 csak akkor, ha TOC < 1.5 ¢/m?
0, oldott <0.1mg/l
Keménység 60-300 mg/I CaC0;-
Vezetdképesség 10-500 microS/cm
Szén-dioxid [C0,] <30mg/l
Osszesen vas <05mg/!
Nitratok 0mg/l
Kloridok 200-400 mg/!
Szulfatok <30mg/

HC03(-)/904(2) <1

3.1 FWB-C: TELJESITMENY ES KIS MERET MENNYEZETBE SULLYESZTETT KESZULEKEKNEL

A FWB- C légcsatornazhato egység olyan helyiségek légkondiciona-
lasara lettek kialakitva, ahol kozepes nyomasteljesitmény(i és kismé-
ret(i fan-coilok felszerelésére van igény

A termékskala 300 és 1200 m*/h kézotti légaramtartomanyt fed le 8
modellel. A hécserélé lehetévé teszi, hogy a FWB-C a lehetd legelté-
rébb Gzemi korlilmények kézott hasznalja.

A tartoszerkezetben egy 3 vagy 4 soros hécserélé kapott helyet,
amelyhez egy tovabbi 1 vagy 2 soros kiegészité hécserélét lehet
hozzaadni, hogy alacsony hémérséklet-eltérésnél is kit(ing teljesit-
ményt nyujtson.

3.2 FOEGYSEGEK

Optimalizalni lehet a hécseréloket kozponti alkalmazasokhoz, mint
a district cooling. A FWB-C késziiléket ugy terveztiik, hogy vizszinte-
sen kertiljon felszerelésre a mennyezetre.

A nagy csepptélca a készllék belsejében taldlhatd, az elvezetés-
hez képest tulnyomdssal mlkodik, hogy megkonnyitse a cseppviz
elvezetését.

A kijelz6h6z mikroprocesszoros, falra szerelheté vezérl6k széles va-
lasztéka all rendelkezésre.

Rendelhet6k a hidronikus mikodést kiegészitd, biztositékkal felsze-
relt elektromos flitébetétek.

Szerkezet

1. tlzvédelmi osztalyu 6noltd panelekkel hé- és hangszigetelt, hor-
ganyzott acéllemezbdl késziilt.

Kis méret, mely segiti a vizszintes beszerelést az almennyezetbe.

A késziilékhez tartozik csepptélca és cseppviz-elvezetés.

Hocserélo blokk

Alapfelszereltség 3 soros, kérésre 4 soros, nagy hatékonysagu, réz-
csében és aluminium lamelldkban, amelyek mechanikus expanzié-
val vannak a csdvekhez rogzitve.

Sargaréz csécsonkokkal és légtelenitd szeleppel szerelve. A hécse-
rélé alapesetben bal oldali bekétésre van szerelve, de 180°-kal el
lehet forgatni.

Igény esetén rendelhetdk district cooling alkalmazasokra optimali-
z4&lt nagy hatasfoku hécserélék.

Ventilatorok

ABS vagy aluminium anyagu, két oldalrél szivo, elsd lapétu, statiku-
san és dinamikusan kiegyensulyozott, kdzvetlendl a villanymotor-
hoz csatlakoztatott centrifugalis ventilatorok.

Villanymotor

Rezgéscsillapitd  tartdéra szerelt egyfazisi aszinkron t6bb

sebességfokozatu villanymotor allandé hozzaillesztett kondenza-
torral és hévédelemmel.

Leveg0sziiro

Szivooldalon elhelyezett, lentrdl kihlzhatd, akrilszélas, feldjithato,
G3 sz(irbosztalyu levegdszUrd.

Levego elszivas

Leveg elszivas a gép eliilsé vagy alsé részérdl, a rendszer kdvetelmé-
nyeknek megfelel6en.

Példa beszerelésre

A vézszerkezet lehet6vé teszi, hogy frissleveg6-szivo és nyomool-
dalon kiegészit6k széles skalajat kombindlja, mig meg nem kapja az
optimalis készlléket.

UT66002764-07
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3.3 TARTOZEKOK

Mikroprocesszoros elektronikus vezérlopanelek, kijelzovel ellatott

Dibond kijelzd felhaszndldi feliilet elérhetd: .
FWTOUCHB-Black CDRP1A | Kondenz elvezetd szivatty készlet
FWTOUCH  FWTOUCHW-White ﬁ

FWTOUCHG-Grey

FWECSAP | Tapkartya az FWECS vezérléshez
EDPD Kiegészit6 kondenzvizgy(ijté télca

FWECSAC | Felhaszndldi feliilet kijelzdvel az FWECS vezérléshez

Kiegészitd akkumulator

FWEC1A Mikroprocesszoros vezérlés FWECTA kijelzvel
EAHD**A | KiegészitG hécseréld

FWEQA Mikroprocesszoros vezérlés FWEC2A kijelzvel

FWEGA Mikroprocesszoros vezérlés FWEC3A kijelzvel

FGAT*AA | Légsz(ir6 G4
FWFCKA FWEC*A falra szerelhetd tavtarto

FWEQT
Elektronikus vezérlés FWEC2T 2 csives rendszerhez, FWECAT 4

cstves rendszerhez

2 utas szelep, ON/OFFvagy MODULALO mikadtetSk, 230V vagy 24V
tdpegység, hidraulikus készletek, kiegészits akkumuldtorhoz

FWEC4T
Paratartalom szonda az FWEC2A, FWEC3A, FWECS

2 utas szelep, ON/OFFvagy MODULALO mikidtetsk, 230V vagy 24V
tdpeqység, hidraulikus készletek, f6 akkumuldtorhoz

%
b
F
. St
_Q- FWHSKR | orénoknoz

FWTSKA Vizszonda az FWECTA/2A/3A , FWECS parancsokhoz

Elektromechanikus vezérlések

i ]
- YFSTA6 Hozzéjarulds termosztdt i - 3 utas szelep, ON/OFFvagy MODULALO mikadtetSk, 230V vagy 24V
*\ & tdpegység, hidraulikus készletek, kiegész(t6 akkumuldtorhoz
Tapellato interfész és reddnyok kezel6szervei Gl 1
i ]
EPIMSBG | Cooportvezérl interfész maximum 4 fan-col pirhu- L - 3 utas szelep, ON/OFFvagy MODULALO mikadtetSk, 230V vagy 24V
z7amos bekdtéséhez egyetlen vezérlGegységre @ & tdpegység, hidraulikus készletek, f6 akkumuldtorhoz
® . .
Elektromos ellendllasok e

2-utas nyomastol fiiggetlen szelepek, ON/OFF hajtémdvek, 230V

BN lektromos ellendlis szerelckésalettel, relé dobozzal tdpegység, hidraulikus készletek, f6- és kiegészitd tekercshez

és biztonsdgi eszkdzokkel

N\ PLT**N A csatlakozoaljzatok az egyséq kimenetére és

%ﬁ PLI**C szivéoldaldra egyardnt felszerelhetdk. A PLT**C
)|

szigetelt; PLT**N nincs szigetelve
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3.4 GYARILAG BESZERELT SZELEPKESZLET

A szelepkészletek tobbféle valtozatban kaphatdk: Gyarilag beszerelt 3 utas szelepkészlet
Kétutas motoros BE/KI vagy MODULALO szelep (1. tablazat,
98. oldal)
3 utas motoros BE/KI vagy MODULALO szelep (2. tablazat,
98. oldal)
Kétutas nyomasfiiggetlen motoros BE/KI szelep (lasd az
FC66006204 nyomasfiiggetlen kézikdnyvet)

Osszekdtnek az FWB-C berendezések vezérlépaneleivel,

lehet6vé teszi a korn yezeti hémérséklet szabalyozasat azéltal,
hogy megszakitja a viz aramlasat a h6cserélén keresztiil.

A készlet az aldbbi részekbdl all:

« szelep

+  elektrotermikus aktuator

« hidraulikus készlet a szelep tekercsre valo felszereléséhez

A 2- és 3-utas szelepek Kv-értékét és hidraulikus jellemzdit lasd a
3-4-5 tablazatban a 99. oldalon.

Tovabbi informaciokért tekintse meg a szelepkészletek specidlis
mUszaki kézikdonyvét.

Gyarilag beszerelt 2 utas szelepkészlet

OUTLET COIL
OUTLET VALVE

INLET VALVE {{{{

UT66002764-07 WA




4 MERET ADATOK

Az alabbi dbran: p. 95-96 az FWB-C méretadatait, a hidraulikus csatlakozasok helyzeteit és a beépités minimalis helyigényét mutatjak.

5 TELEPITES

Vi a késziilék beszerelését és beinditasat hozzaértd
személyeknek kell elvégezniiik, a helyes gépészeti eljardsokra
vonatkozd szabdlyok szerint és a hatalyos torvényeknek meg-
feleléen.

/AN A légcsatornazhatd késziiléket, a kismegszakitot
(IL) és/vagy az esetleges taviranyitokat olyan helyre szerelje fel,
ahol a flrdékddban vagy a zuhanykabinban tartézkodé em-
berek nem tudjék elérni.

= J[N(ARN|FA 0T Javasoljuk, hogy az esetleges tartozé-
kokat a mszaki adatlapoknak megfeleléen az alapkésziilékre
az el6tt szerelje fel, hogy bedllitand a helyére. A szivd- és a

nyomooldal négyszdgletes keresztmetszet(, a rendelhetd tar-
tozékok rogzitésére szolgald el6zetesen kialakitott furatokkal.

A hécseréld csatlakozasait az ellenkezé oldalon is el lehet helyezni

az alabbiak szerint (Hécserélé csatlakozasok p. 97):

— szerelje le a szemkozti oldal felsé panelét.

— szerelje le a csepptélcat.

— csavarja ki a r0gzitd csavarokat (oldalanként 2 van), és szerelje
le a hécserél6t.

— forgassa el 180°-kal (a fliggéleges tengelyen) a hécserélét, majd
ismételten rogzitse az egységhez.

— szerelje vissza a csepptélcdt és a zéréelemet.

5.1 TELEPITESRE VONATKOZO FIGYELMEZTETESEK

Néhany szabaly, amit be kell tartania

— A hécserélé csatlakozoi mellett taldlhaté l1égtelenitd szelepek-
kel l1égtelenitse a h6cserél6t, amikor a szivattyuk allnak.

— A légcsatornakat, kiilonésen a nyomdoldalon talalhatdkat, pa-
ralecsapodas gétlo anyaggal szigetelni kell.

— Gondoskodjon arrdl, hogy a késziilék kozelében legyen egy sze-
relépanel, a karbantartas és a tisztitas elvégzésére.

— Az egység telepitéséhez vegye figyelembe a muszaki és ter-
vezési el6irdsokat, végezzen kiértékelést az eléremend koron
alkalmazott CSATORNAZAS éltal biztositott levegémozgast és
ELLENNYOMAST, ezzel elkeriilve a sebesség valtas hidnya miatt
fellépé problémat: felelésség, amely nem a termékre, hanem a
telepitésre harulhat;

— Telepitse az egységet a fancoilok rendes és rendkiviil karbantar-
tdséhoz sziikséges vizsgaldablakokkal: mechanikai, elektromos
és hidraulikus jellegli csere beavatkozasok érdekében;

— Avezérl6egységet a falra szerelje fel; kdnnyen hozzéaférhet6 he-
lyet valasszon, hogy be tudja éllitani a kiilénb6z6 funkcidkat, és
olyat, ami megfelel a hémérséklet érzékelésére - amennyiben
van ilyen. Kerdilje a kdzvetlen napsugdrzasnak, hideg vagy me-
leg levegb6aramnak kitett helyeket, és ne allitson olyan akada-
lyokat, amelyek meggatoljdk a hémérséklet helyes mérését.

v FIGYELMEZTETES:

,Normdl izemmddban, elsésorban kis fordulatszdmon lizemel6
ventilator és nagy relativ paratartalmu kérnyezeti levegd esetén
a légjératokban, valamint a késziilék kiilsé szerkezetének egyes
részeiben paralecsapddas jelentkezhet.
Azilyen jelenségek elkeriilése végett - minden esetben a készii-
|ékre meghatdrozott tizemi értéktartoményokon beliil maradva
- a hécserélé belsejében keringd viz hémérsékletét nem szabad
egy bizonyos hatér ald engedni. Kiilondsen fontos, hogy a leve-
g6 harmatponti hémérséklete (Ta,Dp) és az dtlagos vizhémér-
séklet (Tyw) kozotti killonbség NEM haladhatja meg a 14 °C-ot,
az aldbbi szamitas alapjan: TW>TA,DP-14 °C
Példa: a 25°C -os és 75% relativ paratartalmu kdrnyezeti levegé
esetén a harmathémérséklet értéke korilbelul 20°C, ezért a te-
kercsbe belépd viz hémérsékletének magasabbnak kell lennie,
mint:

— 20-14=6"°C, hogy elkeriilje a paralecsap6dast a szeleppel ella-
tott ventilator tekercseken.

— 20-12 =8°C, ha a szelepkészlet tartozéka nem telepitheté.

FWB-C

Fan coil szeleppel

T szaraz izz6 levegé [° C]
21 23 25 27 29 31 33

40 5 5 5 5 5 5 5

50 5 5 5 5 5 6 8

Relativ 60 5 5 5 5 7 9 1
paratarta-

lom % 70 5 5 6 8 9 1 1.

80 5 6 8 10 1 TR

2 6 8 10 12 o6 18

Fan coil szeleppel

T szaraz izz6 levegé [° C]
21 23 25 27 29 31 33

0 ¢ 6 6 6 6 6 6

50 ¢ 6 6 6 6 8 10

Relativ 60 6 6 6 7 9 noon
paratarta-

lom % 70 ¢ 6 8 01 BT

80 6 8 R | R TR

20 3 0o oW B0

A berendezés hosszabb idejli leéllasa esetén, ha a ventildtor all,
és a hécserélében hideg viz marad, a késziilék kilsé fellletén
is paralecsapodas fordulhat el6. Ennek elkeriilése céljabdl ajan-
latos 3 utas (vagy 2 utas) kiegészité szelepet felszerelni, mely-
lyel a ventilator ledlldsa esetén a hécseréld hidegviz ellatasa
megszakithato
Amennyiben télre ledllitja a készlléket, eressze le a berendezésben
talalhaté vizet, hogy meg ne fagyhasson, és megfagyott viz ne ka-
rosithassa a késziiléket; amennyiben fagyallé folyadékot hasznal,
ellendrizze a fagyaspontjat a kdvetkezd tablazat segitségével.

" . Fagyas homérséklet Teljesitmény Terhelés veszteség
0 0 1,00 1,00

10 -4 097 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 087 1,15
40 -24 082 1,20

Elektromos bekotések

Az elektromos bekotéseket a hatélyos biztonsagi eléirdsoknak meg-
felel6en mindig fesziiltségmentes kdrnyezetben végezze el.



A vezetékek bekotését kizarolag szakemberek végezhetik el.

Minden fan-coil késziiléknek legyen sajat kapcsoléja (IL) a tap-

halézaton, legalabb 3 mm-es tavolsagu érintkezékkel és meg-

felel6 olvadébiztositoval (F).

Az aramfelvétel a késziiléken elhelyezett adattablan van feltiintetve.

Felszereléskor szigordan kdvesse a késziilék - vezérléegység kombi-

ndcidjara vonatkozé kapcsolasi rajzot.

Elektromos kapcsolasi rajzok:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

. FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

+  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

5.2 EGYSEG OSSZESZERELESE
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. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;
. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

+  FWEC1A: pag. 126;

+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;
+  FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;
. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;
. FWEC2T: pag. 144;

+  FWECA4T: pag. 138;

FONTOS: Az elektromos vezetékeket (tapvezeték és vezérlés) a
hidraulikacsatlakozasokkal ellentétes oldalon talalhaté kabel-
kapcson keresztiil vezesse a kapocsléchez.

¥ FIGYELEM: A motor KOZOS vezetéke a FEHER: ha nem megfe-
lel6en koti be, javithatatlan karokat okozhat a motorban.

Egység rogzitése

Helyezze a késziilékhez adott rezgéscsillapitékat a mennyezetre

rogzitésre szolgalé 4 felfogatasi helyre.

Rogzitse az alapegységet a mennyezethez vagy a falhoz a 4 mellé-

kelt felfogatasi hely segitségével.

— Javasoljuk, hogy hasznaljon 8VMIA menetes rudakat, a késziilék su-
lydnak megfelelé méretezésii diibeleket, a késziilék bedllitasanak
el6készitéséhez pedig hasznéljon 3 db 8MA anyacsavart (dbran
p. 98 lathaté mddon 2 db-ot hasznaljon az alsé és 1 db-ot a
felsé részen)és mindegyik ridhoz haszndljon két 24 mm &tméré-
jU, talméretes kerek M8 aldtétet, hogy a gumi rezgéscsillapit6 ne
deformalédjon és ne csusszon ki a nyilasbol.

— Ardgzitéanya meghuzésa el6tt allitsa be a féanya zarasét tgy, hogy
a készllék megfelel6 lejtést kapjon, azaz megkdnnyitse a kon-
denzitum leeresztését (abra: p. 98). A lejtés akkor megfeleld,
ha a késziilék a kondenzviz-elvezet6 oldal felé lejt ugy, hogy a két

széle kozott korllbelil 10 mm magassagkilonbség van. A konden-
zviz-elvezetd oldal lehet jobb vagy bal oldalon is, ezt a felszerelést
végzé szakembernek kell kivélasztania.

— Kosse be a hécserélé hidraulikacsatlakozasait, és amennyiben hi-
tés lizemmddban hasznalja a cseppviz-elvezetést is csatlakoztassa.
Hasznélja az egyiket a talca két elvezetéje koziil, amelyek a készii-
Iék kiilsé oldalan taldlhatok, majd a nem hasznélt oldalt zérja le a
zérésapkaval, és helyezze a pipettét a vélasztott elvezetd oldaléra.

— A késziilék bekotéséhez a cseppviz-elvezetésbe hasznéljon gumi
gégecsovet, és rogzitse a valasztott cseppviz-elvezeté cs6hoz (o
3/8") egy fémbilinccsel (a hidraulikacsatlakozok oldalan taldlhatd
elvezet6t hasznalja).

— A késziilék lizembe helyezése el6tt gyéz6djon meg arrdl, hogy a
lejtésszog megfelelé a kondenzviz teljes elvezetésének garantala-
sahoz, és nem éll fenn annak veszélye, hogy elektromos kabelekkel
érintkezik.

6 FUNKCIONALIS ELLENORZES

— Ellendrizze, hogy a késziilék szintben legyen sziikség szerint, és a
kondenzviz levezeté ne legyen eldugulva (meszes lerakédéasok
stb.).

— Ellendrizze, hogy a felszerelt késziilék biztositani tudja-e a megfe-
lel6 1égaramot.

— Ellendrizze a hidraulikacsovek vizzardsagat.

— Ellendrizze, hogy az elektromos vezetékek erések-e (az ellendrzést
fesziiltségmentes allapotban hajtsa végre).

— Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hécserélébél kieresztette-e a leveg6t.

— Helyezze fesziiltség ald a késziiléket, és ellendrizze a m(ikodését.
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7 HASZNALAT

A késziilék hasznalatdhoz olvassa el a kezel6panel utasitasait, ame-
lyek tartozékként kaphatok.
4. FIGYELEM: Biztonsagi okokbdl soha ne nyuljon kezével illetve
ne tegyen targyakat a légkifuvé racséba.

/N IEFIRE A késziiléket 8 évnél nem fiatalabb gyermekek
hasznalhatjak, és csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentélis
képességli vagy tapasztalattal és sziikséges ismerettel nem

8  KARBANTARTAS

rendelkezé személyek csak abban az esetben, ha felligyelet
alatt allnak, és ha Utmutatast kaptak a készilék biztonsagos
hasznalatara és a hasznélatbdl ered6 veszélyek megértésére
vonatkozdan. Gyermekek a késziilékkel nem jatszhatnak. A
felhaszndlé éltal végzett tisztitast és karbantartast gyermekek
karbantartas nélkiil nem végezhetik.

Biztonsagi okokbdl, a karbantartas és a tisztitas megkezdése
elétt, kapcsolja ki a késziiléket, ehhez allitsa a fokozatkapcso-
lot, Leallitas” és a kismegszakitot 0 (OFF) allasba.

/N TIEFIRT Karbantartas kozben tigyeljen a kovetkezékre: a be-
rendezés egyes fém részei sériilést okozhatnak, ezért viseljen
védobkesztydit.

A FWB-C légcsatornazhatéd fan-coilok minimalis karbantartast

igényelnek, elegendé a levegésziirét, a hdécserélét rendszeres

LEGSZURO TISZTITASA

id6kozonként megtisztitani és a cseppviz-elvezetés hatékonysagat
ellendrizni.

A karbantartast csak hozzaértoé szakember végezheti el.
Hosszabb ledllas utan minden Ujrainditasnél gy6z6djon meg arrol,
hogy ne legyen levegé a hécserélében.

A motor, mivel 6nkend csapagyas, nem igényel semmilyen
karbantartast.

A kismegszakitét allitsa 0 (OFF) allasba, ezzel aramtalanitsa az

egységet.

A leveg6szir6t a kdvetkezd médon tisztitsa meg:

1. Lépjen be a késziilékbe az ellenérzépanelen keresztil, és ve-
gye ki a leveg6szlr6t az dbran lathaté médon (A levegdsziird
tisztitasap. 141):

HOCSERELO BLOKK TISZTITASA

2. Haaszlir6 a szivéoldali racson belil taldlhaté, vegye le a racsot,
és végezze el a kdvetkez6kben leirt miveleteket.

3. Langyos vizzel tisztitsa meg a sz(rét. Amennyiben ra van sza-
radva a por, hasznaljon s(ritett leveg6t.

4. Hagyja megszéaradni a sz(irét, majd tegye vissza a helyére.

A légszUiré méretei, lasd az dbrét:. p. 97.

Javasoljuk, hogy minden évben, a nyari szezon elétt ellendrizze a
hécserélé allapotét, és nézze meg, hogy a lamelldk nincsenek-e el-
témdbdve szennyezddéssel.

Tavolitsa el a nyomdoldali burkolatot (akar korkords peremmel akér
négyszogletes karimaval rendelkezik) és a csepptélcat, hogy hozza-
férjen a h6cseréléhoz.

9  HIBAKERESES

Miutdn elérte a hdcserél6t, tisztitsa meg alacsony nyomdsu s(iritett
levegbvel vagy gézzel, hogy a hécserél6 lamelldi ne sériiljenek meg.
A nyéri izemmdd megkezdése elétt, ellendrizze, hogy a csepp-
viz-elvezetés megfelel6-e.

A megfelelé rendszeres karbantartas kisebb fogyasztast és
gazdasagosabb iizemelést jelent.

Ha a késziilék nem m(ikodik megfeleléen, mielétt a szervizhez for-
dulna, végezze el az aldbbi tablazatban feltiintetett ellendrzéseket.

Amennyiben nem tudja a problémét elharitani, forduljon a forgal-
mazo6hoz vagy a legkdzelebbi markaszervizhez.

PROBLEMA x| mows____________|

Nincs dram
Az érintésvédelmi relé oldott ki
Az inditkapcsol6 0 alldsban van.

Az egység nem mkadik

Aleveqdsz(r6 piszkos vagy eltomddatt

A levegBbemenet vagy -kimenet kdzelében valamilyen mechanikai akadaly van

Akésziilék nem flit vagy hiit eléggé | Levegd van a hécseréldben

Az ablakok és az ajtok nyitva vannak

Minimum sebesséq van kivdlasztva

Akésziilék nem a megfelel lejtéssel lett felszerelve.

Akésziilék, csopog”
P Akondenz elvezet§ eltomodott

FWB-C

Alltsa helyre az dramelldtast

Forduljon a mdrkaszervizhez

Alltsa kapcsol6t ON allasba, és inditsa el a gépet
Tisztitsa meg a leveqd sz(irt

Tavolitsa el az akaddlyt

Kérje a beszerelést véqzd szakember seqitségét

Ldrja be az ajtokat és/vagy ablakokat

Vidlassza a kizepes vagy a maximum sebességfokozatot
Kérje a beszerelést véqzd szakember seqitségét

Kérje a beszerelést véqzd szakember segitségét
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10 NEVLEGES MUSZAKI ADATOK

» 2 csoves

T R AR N
Sebesség min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min med max
TanUsitott sebességfokozatok 257 157 167 147
Névleges légdram (E) m*/h 109 246 276 m 275 34 195 360 402 305 532 652
Felhasznélhatd statikus nyomés B) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
Felvett teljesitmény (E) w 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Maximalis dramfelvétel A 0,40 0,56 0,56 1,10
Osszes hiltteljesitmény ME kw 092 172 1,90 121 1,90 227 157 269 2,96 192 37 3,68
Frezhetd hitGteljesitmény (D(E) kw 061 121 1,34 0,89 134 1,59 1,07 1,86 2,03 142 239 281
FCEER besorolds (3] D D D £
Vizéram ) I/h 160 306 340 2 339 408 274 476 527 343 568 664
Nyomdsvesztés (2)(F) kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 1

Standard hdcseréld - sorok szdma 3 3 4 3
Teljes hangteljesitményszint 4 dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58
Sugdrzott hangteljesitményszint + égbeszivds @) dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 5
Hangteljesitményszint kifdjasndl (@) | dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55
Viztartalom - STD hdcseréld dm’ 1,20 1,20 2,20 1,60
Tépkébel tipusa NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Aramellat6 vezetékek keresztmetszete (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
F Olvadébiztosit A 1 1 1 2
Biztositék tipusa 6 96 qG 6
p e T S
Sebesség min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max
Tandsitott sebességfokozatok 16,7 16,7 56,7 567
Névleges 1égdram (€) m’/h 333 687 760 333 687 760 105 | 1163 1289 | 1050 | 1163 | 1289
Felhaszndlhat statikus nyomds (£) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60
Felvett teljesitmény (F) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Maximalis dramfelvétel A 1,10 1,10 2,10 210
Osszes hiitdteljesftmény M® kw 2,2 422 4,63 244 479 523 6,15 6,60 7.2 691 749 812
Frezhett hltdteljesitmény ME kw 1,60 3,09 339 1,70 333 3,64 451 488 529 483 523 567
FCEER besorolds (3] D D D D
Vizdram 2 I/h 39 753 828 432 850 930 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Nyomésvesztés (2)(B) kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

Standard héicseréld - sorok szama 3 4 3 4
Teljes hangteljesftményszint (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Sugérzott hangteljesitményszint + [égbeszivds @)  dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Hangteljesitményszint kifdjésndl #(E)  dB(A) 35 52 55 35 53 55 58 60 66 58 60 66
Viztartalom - STD hécserélg dm? 250 330 250 330
Tapkabel tipusa NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Aramellat6 vezetékek keresztmetszete () mm? 1,50 150 1,50 150
F Olvaddbiztositd A 2 2 2 2
Biztosfték tipusa q6 q6 q6 6

(1) Vizhtmérséklete 7°C/ 12°C, 27°C szdraz léghtmeérséklet / 19°C nedves léghdmérséklet (47% relativ pdratartalom) EN1397:2015 szerint

(2)  Vizhtmérséklete 7°C/ 12°C, 27°C szdraz éghtmérséklet / 19°C nedves léghdmérséklet (47% relativ paratartalom)

() Vizhémérséklete 45°C/ 40°C, levegd hémérséklete 20°C

(4) 1503741 €s1S0 3742 szerint mért hangteljesitményszint

(5)  Afeltiintetett szakaszt a minimdlisan ajanlott szakasznak kell tekinteni. A kabeleket a CEl - UNEL 35024/1 szabvénynak megfelelden kell megvalasztani.

(E)  EUROVENT dltal tandsftott adatok
Elektromos tépelldtds 230-1-50 (V-ph-Hz)

UT66002764-07




» 4 csoves

min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max

Sebesség min ‘ med ‘ max

Tan(stott sebességfokozatok 25,7 157 16,7 147

Nevleges Iégdram () m*/h 109 243 270 170 272 336 195 357 398 302 524 642
Felhasznélhato statikus nyomés (E) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75

Felvett teljesitmény () W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
Maximalis dramfelvétel A 0,40 0,56 0,56 1,10

Osszes htGteljesftmény ME kW 092 1,70 1,86 1,26 1,88 224 1,57 267 293 1,89 313 3,64
Erezhet6 hiitteljesitmény M® kw 0,61 1,20 131 0,88 133 157 1,07 1,84 201 14 235 278
FCEER besorolds (5] D D D E

Vizéram 0] I/h 160 302 333 21 335 404 274 473 522 339 562 656
Nyomdsvesztés (2)(E) kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 N

kw
I/h
kPa
Kiegészitt hcseréld - sorok szdma 1 1 1 1
Teljes hangteljesitményszint @ dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 47 51 38 52 58
Sugérzott hangteljesftményszint + légbeszivés | (4)(E) = dB(A) 26 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56
Hangteljesitményszint kifdjdsndl 4 dBA) 25 46 49 36 47 51 36 47 51 35 49 55
Viztartalom - Kiegészitd hdcseréld dm’ 0,47 047 0,59 0,59
Tapkabel tipusa NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Aramellét6 vezetékek keresztmetszete () mm? 1,00 1,00 1,00 150
F Olvadabiztosit A 1 1 1 2
Biztosfték tipusa 96 q6 q6 96
[ o | .n | s [ v |
Sebesség min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max min ‘ med ‘ max
Tanusftott sebességfokozatok 16,7 16,7 567 56,7
Névleges légdram (®) m’/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Felhasznalhato statikus nyomés (®) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
Felvett teljesitmény () W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
Maximalis dramfelvétel A 1,10 1,10 2,10 2,10
Osszes hiitételjesitmény ((E) kw 222 4,20 4,60 244 476 520 6,15 6,66 7.21 6,91 749 812
Frezhetd hitdteljesitmény M kw 1,60 3,07 3,36 1,70 331 362 451 488 529 483 523 567
FCEER besorolds (5] D D D D
Vizdram 2) I/h 394 749 822 432 846 925 1095 1191 1295 1225 1333 1448
Nyomdsvesztés () kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

kw

I/h

kPa
Kiegészits hdcseréld - sorok szdma 1 1 1 1
Teljes hangteljesftményszint (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Sugdrzott hangteljesftményszint + légbeszivés | (4)(E) | dB(A) 36 5 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
Hangteljesitményszint kifijsndl (4)(E)  dBA) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
Viztartalom - kiegészit6 hécseréld dm’ 097 097 097 097
Tapkabel tipusa NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Aramellét6 vezetékek keresztmetszete (5) mm? 150 1,50 150 150
F Olvaddbiztosftd A 2 2 2 2
Biztositék tipusa 96 q6 q6 96

(1) Vizhémérséklete 7°C/ 12°C, 27°Cszéraz léghdmérseklet / 19°C nedves léghdmérséklet (479 relativ pératartalom) EN1397:2015 szerint

() Vizhemérséklete 7°C/ 12°C, 27°Cszéraz léghdmérsklet / 19°C nedves léghdmérséklet (47% relativ pératartalom)

(3)  Vizhdmérséklete 65°C/ 55°C, levegd homérséklete 20°C

(4) 150374165150 3742 szerint mért hangteljesftményszint

(5)  Afeltiintetett szakaszt a minimdlisan ajénlott szakasznak kell tekinteni. A kdbeleket a CEI - UNEL 35024/1 szabvénynak megfelelden kell megvalasztani.
(E)  EUROVENT dltal tandisftott adatok

Flektromos tépellétds 230-1-50 (V-ph-Hz)

11 TOMEG ADATOK
s | o [ o | o ] w [ w0 | n_ | i | 1]

2 csbves kg 244 254 330 36,0 450 450 51,0 51,0
4 cstves 258 268 346 376 475 475 535 535

FWB-C
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1 TEPEL HAYAJIOM YCTAHOBKM

NEPEBOA NO OPUTMHAJNIbHBIM MHCTPYKLIUAM

BHUMaTeNbHO NpouwnTaliTe JaHHOE PYKOBOACTBO.

MoHTax 1 TexobCnyxuBaHWe YCTaHOBKM AOMKHbI OCYL|ECTBAATLCA
TONbKO KBaNNPULMPOBAHHBIM TEXHUYECKIM NEPCOHANOM, VMEIOLLMM
OMbIT PaboTbl € 3TUM TUNOM 060PY0BaHNSA, B COOTBETCTBUM C JENCTBY-
I0LLMMN HOPMATUBAMI.

/\ [ITIINGIIE] SnekTpuyeckue n SNeKTPOHHbIE W3RENNA Hemb3s
CMeLUVBaTb C HECOPTUPOBAHHBIMU BbITOBbIMI OTX0Aamu. HE Mbl-
TAWTECb pa3obpaTb CMCTEMy CaMOCTOATEbHO: [€MOHTaX CU-
cTembl, c60p Macna 1 Apyrux geTtanei omKHbI BbINONHATLCA YNon-
HOMOYEHHbBIM YCTaHOBLUMKOM U COOTBETCTBOBATb AENCTBYIOLIEMY

Mpw nonyyeHun obopyaoBaHWA CrefyeT NPOBEPUTb €ro COCTOAHME,
y6eamBLINCb, YTO NPU TPAHCMOPTUPOBKe eMy He 6bin HaHeceH yilepo.
B OTHOLLEHMN MOHTaXa 1 3KCMyaTaLmm BO3MOXHOTO AONONHUTENbHO-
ro 060pyAoBaHWA CM. COOTBETCTBYIOL/E TEXHUYECKIe NacrnopTa.
Onpepenute mopenb daHKoWNa C LIEHTPOOEXHbIM BEHTUAATOPOM
FWB-C no yka3saHuAm, npnBeAeHHbIM Ha ynakoBKe.

CUMBOJIbl BE3OMNMACHOCTIU

i
A
O

UCNONb3YNTE COOTBETCTBYIOLWUE CU3 (MEPYATKM ANA
PABOTbI C XJIABATEHTOM, 3ALLIUTHBIE O4KW)

3aKoHogaTenbcTBy. O60pynoBaHMe HeobXoAMMo nepepabaTbiBaTh
Ha CMeyuanu3poBaHHOM NPEeANPUATUM Mo nepepaboTke Ans no-
BTOPHOIO UCMONb30BaHWs, BTOPUYHON NepepaboTKu 1 BOCCTaHOB-
neHus. Y6eanBLINCh B NPABUAbHON YTUAM3ALAN STOMO U3AENNS, Bbl
MOMOXeTe NPeAoTBPATUTL BO3MOXHbIE HETATUBHbIE NOCNEACTBUA
AN OKpYXKaloWen cpeabl U 34OPOBbA YenoBeKa. [1na noayyeHus
[JOMOSHUTENbHOI MHPOPMALMU 06PATUTECH K YCTAHOBLYMKY UK B
MECTHbIE OpraHbl BNacTu.

BHMMaTeNbHO NpoynTaiiTe pyKOBOACTBO

BHumaHme

CnenyeT ncnonb3oBaTtb CpeacTBa VIHFIMBMAyaﬂbHOﬁ
3almuTbl

/\ [T ArperaT He cofepWT OMacHbIX KOMMOHEHTOB CO-
rnacHo Knaccudukaumm Pernamenta 1357/2014.

2 HALJTEAKALLEE VCTMOJTb3OBAHME

Komnanus Daikin cHumaeT ¢ cebs BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb B Cilyya-
fIX, Korga 060pyfAoBaHME YCTaHABMMBAETCA HeKBanMdULMPOBAHHbIM
MepCcoHasnom, UCMONb3yeTcs HeHapnexalwmum o6pasom WM B Hefo-
MYCTUMBIX YCNOBUAX, HE BbIMOJHAETCA TEXHNYECKOEe O0OC/yXMBaHUE,
NpPefycMOTPeHHOe B [aHHOM PYKOBOACTBE, UMW He UCMONb3yloTca

2.1  MECTO YCTAHOBKU

OpUrHanbHble 3anacHble YacTu.

O6opynoBaHie, NpefHa3HauYeHHOe AN1A KOHANLMOHNPOBAHUA HapyX-
HOTO BO3yXa W NpefHa3HaueHHOe ANA NCMOb30BaHUA B FPaKAaHCKNX
KOMQOPTHbIX YCNOBUAX, YCTPONCTBA, HEAOCTYMHbIE ANA HACENEHUA.

Mpw BbIGOpe MecTa ycTaHOBKYM cobniofalite cnegyiolyve npasuna:

— YcTanaBnmBaMnTe arperat TOfIbKO BHYTPY NMOMeLLEeHNA.

— He ycTaHaBnmBanTe yCTPOWCTBO B NMOMELEHUAX C JIerKOBOCMNa-
MEHSAIOLUMMCS, LLENOYHbBIM, KNCIOTHBIM, MAaCAAHWUCTbIM UKW OYeHb
BIaXKHbIM BO3AYXOM, a TaKxKe B NOMeLLeHUAX, FAe BO3MOXHO nomna-
AaHue Bofpl (Hanpumep, B NpayeyHon). 3To NpuBeaeT K HeobpaTu-
MOMY NOBPEXAEHNIO KOMMOHEHTOB,

— obopygoBaHue ANA KOHAMLMOHWMPOBAHNA HeMb3A pa3MellaTb He-
NOCPeACTBEHHO MOJ 3NeKTPUYECKON PO3ETKON;

— He ycTaHaBnuBaiTte obopyfnoBaHue B MOMeLEHUAX, TAe NpUcyT-
CTBYIOT NIErKOBOCN/IaMEHAIOLMECA Fa3bl WA Mblib;

— He nopjsepraiiTe arperaT BO3fECTBIIO OPbI3r BOAbI; HE yCTaHaBNU-
BaWiTe ero B NOMeLLEeHUN NpayveyHou;

— yCTaHaBnMBainTe GaHKON C LeHTPOBEXHbIM BEHTUIATOPOM Ha CTe-
HaxX U1 NOTOMKaX, KOTOpble CrIOCOBHbI BbiAep»KaTb ero Bec, 0CTaB-
NAA BOKPYT HEro AoCTaToyHo MecTa Ansa obecneyeHns BOIMOXHO-
CTW Hagnexalyei SKCrnyaTaLum N TEXHNYECKOro 0BCyX1BaHuS;

— Heobxogumo cobntopatb TPeOOBaHNA K MUHUMANbHBIM MOHTaX-
HbIM 3a30paMm, yKa3aHHbIM Ha puc. €. 95 1 ¢. 96.

FWB-C

— XpaHWUTe arperat B yrnakoBKe O MOMEHTa YCTaHOBKW BO n3bexaHue
nonagaHnA Nbinu BHYTPb HEro.

— YCTaHaB/MBaTb TONbKO Ha CTEHE, B 3aKPbITbIX NOTONKAX, ANA ¢M3I/I-
YecKow 3aLuTbl yacTen YCTpOVICTBa OT SNNIEKTPUYECKOTO Hanpaxe-
HUA.

He npeoponeBatb cnepywune KOHUEHTpauun 3arpAsHAWNX

¢aKTOPOB B BOBAyI.HHOﬁ cpepe, rae yctTaHoBJIeH 6nok:

S0, <0,02 ppm
H,S <0,02 ppm
NO,NO, <1ppm
NH; <6ppm
N0 <0,25 ppm



2.2 NPEAYNPEXAEHNA O KAYECTBE BOJbl

¥ DAIKIN

NE  pexkomeHgyeTcA  MpoBOAMTbL  aHanM3  BOfbl,
LMPKYNMpYyHoLLEel B TENNIO0OMEHHUKE, Ha Hannume 6akTepuin
(beppobakTepnini 1 MUKPOOPraHM3MOB,  CMOCOOHbIX
BblpabatbiBaTb H2S wnyM XvMuYeckn BoOCCTaHaBNMBATb
cynb®aTbl) UXMMUYECKMI COCTaB BOAbI AJ1A NPefoTBPaLleHNs

3 OINMCAHME TTPNBOPA

KOppOo3un 1 06pa3oBaHyA HaKMUMK BHYTPK TPYO.

Bopa, ncnosb3lyemaa ANA NMUTAHUA CXeMbl, Heé MOXeT
npeoponeTb yKadaHHble HNXKe YPOBHIU:

NosBnenune [Tpo3pauHblii
3anax be3 3anaxa

75-10
pH 7-7.5 Tonbko ecmuTOC < 1.5 g/m3
0, pacTBOpeHHbli <0.1mg/l
TBEpAOCTb 60-300 mg/I CaC05-
npoBoOAMMOCTDb 10-500 microS/cm
rnekucnblii ras [C0,] <30mg/l
06Lee xenes3o <0.5mg/l
HUTpaTbI 0mg/I
Xnopuabi 200-400 mg/I
cynboarbl <30mg/l

HCO03(-)/504(2-) <1

3.1  FWB-C: PABOYUE XAPAKTEPUCTUKN U KOMMAKTHOCTb NP BCTPOEHHOW YCTAHOBKE HA

MOTOJIKE

KaHanbHbin dpaHkoin FWB-C 6bin pa3paboTaH Ans KOHAULMOHUPOBA-
HUA BO3JyXa B MOMELLEHUAX, rae TpebyeTcA YCTaHOBKa BbICOKOIDdeK-
TUBHbIX arperatoB CPeAHEro Hamnopa C yMEeHbLUEHHbIMY rabapUTHBIMU
pasmepamu.

ACCOpPTMMEHT OXBaTbiBaeT [Mana3oH pacxoga Bosgyxa oT 300 go
1 200 M*/4 B 3aBMCUMOCTW OT KOHKpPETHON mMopaenu (Bcero mmeetca
8 pa3nuuHbIx Mogeneit). batapes Ten1006MeHHVIKa NO3BONAET UCMOSb-
30BaTb FWB-C B cambIx pa3HOO6pa3HbIX YCIOBUAX IKCMyaTaLui.
[lecTBUTENbHO, HeCyllan KOHCTPYKUMA cofepxuT 3- unu 4-pag-
Hylo 6GaTapelo, K KOTOPOi MOXHO MOACOeANHUTL AOMONHUTENBHDIN
1- nAn 2-pApHbIA TeNNOOOMEHHUK AnA obecneyeHus UCKMIOUNTENb-
HbIX 3KCMyaTaLMOHHbIX XapakTepUCTUK Jaxe Mpu HWU3KOW pasHuue

3.2 OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI

Temneparyp.
BaTapen MOXHO ONTUMW3MPOBaATb ANA LIEHTPaNM30BaHHbIX CNocoboB
NpVYMEeHeHA, TakNX Kak LieHTpanm3oBaHHoe oxnaxaeHue. FWB-C pas-
paboTaH A1 rOPM30HTaIbHOTO NMOTONOYHOTO MOHTaXa.

OcHoBHOI pe3epByap AnA cbopa KOHAEHCaTa PacrofioXeH BHYTPW
KOHCTPYKLMM arperata 1 HaxoauTcA nog N30bITOUHbIM JaBneHneM no
OTHOLUEHMIO K CIMBY, YTO 0BNeryaeT CIMB KOHAEHCaTa.

JlocTyneH WHPOKNiA CNEKTP HAaCTEHHBIX MUKPOMPOLIECCOPHBIX 6I0KOB
YNpaBneHus ¢ AnCnaeem.

[ina nHTerpauum ¢ pabotoil BOLOMPOBOLHOI CUCTEMBI MPeAnaralTcs
SNeKTpUYecKne HarpeBaTenn B KOMMNEKTe C MpefoXpaHUTeNbHbIMY
YCTPOWCTBaMM.

KoHcTpyKuma

KOHCprKLWIﬂ N3rotoBnieHa N3 OUMHKOBAHHOIO CTaNbHOrO NNCTa, OHa
TePMNYECKN N aKyCTUYECKM N301MPOBaHHa NOCpeacTBOM CamoracaLmx-
CA naHenen knacca 1.

YmeHbLUeHHaA BbicOTa Ana obneryeHus YCTaHOBKW B rOPU30OHTA/IbHOM
NONOXEHNWN Ha NOABECHDbIX NOTOMIKAX.

B KOHCTPYKUUW UMEETCA pe3epByap Ana c6opa M CNnBa KOHAEHCaTa.

Tennoo6meHHas GaTtapes

CraHpapTHas 3-pAgHan (Mo 3anpocy MOXeT ObITb NpefoCTaBeHa TakKe
4-papHas) BblcokoaddeKTMBHaA HaTapes, COCTOALLANA U3 MeAHON TPYObI
C aNnMUHMEBBIMI pebpamm, 3aKpenneHHbIMI Ha Tpybax nocpeacTBoM
MEXaHWNYEeCKOro paclumpeHus.

OHa obopyfnoBaHa NaTyHHbIMU KONJIEKTOPaMi U BO3[YXOBbIMYCKHbIM
KnanaHom. batapes, 06bI4HO NOCTaBNAEManA C COEAUHEHVUAMY CNIeBa, MO-
XeT BbITb NoBepHYTa Ha 180°.

Mo 3anpocy npeanaraloTcA BbICOKO3GPEKTUBHbIE HaTapeu, ONTUMI3N-
POBaHHble AN1A CUCTEM LIEHTPaN30BaHHOTO XONOA0CHAbXeHNA.

BeHTunaropbi

LleHTpobexxHble  BEHTUNATOPbI  [BYXCTOPOHHETO  BCACbiBaHWA 13
ABC-nnacTvka nnm anioMmMHUA C NepefHUMU NIONACTAMY, CTaTUYeCKU 1
AVHAaMUYecKy cbanaHCMpoBaHHBIMU 1 COEAVHEHHbBIMI HENOCPEACTBEH-
HO C 3IEKTPOABMraTENEM.

dneKTpoaBuratenb

MHOrOCKOPOCTHOI 3NEKTPOABUaTeNb OFHOGA3HOTO aCUHXPOHHOTO TH-
Ma, C NOCTOSIHHO YCTaHOBNEHHBIM KOHAEHCATOPOM 1 TEPMO3ALLUTHBIM
YCTPOMCTBOM, YCTaHOBJIEHHBIi Ha AHTUBMUGPALIMOHHBIX OMOPaX.
Bo3gywHblii punbTp

PereHeprpyemblit BO3AYLUHbIA GUALTP 13 aKPUIOBOMO BOMIOKHA, KNacc
dunbTpaumm G3, YCTaHOBMEH Ha BCACbIBaHUM BO3AYXa, M3BNEKAETCA U3
KacCeTbl CHN3Y.

BcacbiBaHuve Bo3ayxa

BcacbiBaHue Bo3ayxa crnepeam Unn CHU3y YCTaHOBKM B 3aBUCUMOCTMN OT
TpeboBaHMI CUCTEMBI

Mpumep ycTraHOBKN

KOHCprKLI,Mﬂ nossonAet KOM6VIHI/IpOBaTb LIJI/IpOKVIl;I CNEKTP BXOAHbIX 1
BbIXOAHbIX I'Ipl/IHa,EIHE)KHOCTEIﬁ ana nonyvyeHmAa ONTMaNbHOMN KOHd)l/Iry-
pauun arperara.

UT66002764-07
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3.3 NMPUHABRNEXHOCTU

INeKTPOHHbIE MUKPONPOLIECCOPHbIE NAHEN ynpaBneHna ¢ aucnneem

HJ'IEH)/MbI moryT 6biTb YCTAHOBNEHbI KaK Ha

JneKTpomexaHuyeckoe ynpaBnieHue

YFSTA6

e

N

TepmoCTar ¢ aBTOMaTUYeCKIM OTKAI0UeHIeM

PLT**N
gggfjnof:sﬂb(w nHTepeiic ¢ MoruTopom Dibond PLIF*C gf%lfrg’m?;nﬂ;gBkaacriclk’)ﬁiw\lmnaerﬁggfmaboBaH
FWTOUCH | FWTOUCHB-Black >
FWTOUCHW-White
FWTOUCHG-Grey ﬁ CDRP1A KomnnekT Hacoca And CMBa KOHAEHCATa
FWECSAP | Cunosad nnata And ynpasnenus FWECS
Monb30Batenbekmit UHTEpGeiic ¢ gucnneen ana
FWECSAC
ynpasnets FWECS EDPD BcnomorarenbHbiii nofA0H ANA C0pa KoHzeHcaTa
FWECIA mggﬁzpoueaop%m 60K ynpasneHua ¢ aucnneem
[lononHuTenbHbI aKKymynatop
FWEC2A MukponpoLieccopHbiii 6ok yrpagnetita ¢ aucrneem FWEC2A I‘
FWEC3A | MukponpoLeccopHii 60K yrmpasnexuts c suamieem FWECSA EAHD**A  Batterie additionnelle
"‘;_ *
N, FWFCKA FWEC*A pacniopka KoHTpo/Inepa U HaCTeHHOrO OTdunbTpOBaHO
MOHTaQ
" ;
— FWECT ) Q FGAT*AA | Bo3ayWHbIA Gunbrp G4
5k IMeKTPOHHoe ynpasieHe FWEC2T zns 2-Tpy6Hoit cuctem,
e e FWECAT FWECAT ans 4-Tpybroii cuctempl Knanabi
FWHSKA [laTunk BRHOCTA ne BROKOB YnpaBneHua Knanabl 2-xonoble, npusogbl BKJ/BBIKT wan MOLYNNPYIOLLINE,
_Q FWEC2A, FWEC3A, FWECS nuTaHve 230 B wan 24 B, ruapasnnyeckie KOMNAEKTbI, ANA
J0N0NHUTENbHOI GaTapen
[latun Bozbl nA 670KOB ynpasnexya
_Q_ FWTSKA | pwveciavaran, Pwecs

Knanatbl 2-xonosble, npusozbl BKI/BbIKM unu MOLYIMPYIOLLINE,
nuTanvie 230 B wau 24 B, ruapasnuyeckye KOMNAEKTbI, ANA TaBHON
batapen

WHTepdeiic nuTaHNA ¥ 61OKM yNpaBReHns Ans 3aCNOHOK

IAHTepdeiic nuTaHiA AnA napannenbHoro

EPIMSB6 | noaniodeHus A0 4 aHKOIANOB K 0fHOMY 610Ky
ynpasnexus
IneKTpUYeCKkue HarpeBaTenu
INEKTPUYECKNIE HarpeBaTeNlb ¢ MOHTAKHBIM
EH KOMNAEKTOM, peneiioi KopooKoii u

NPeA0XpaHUTENbHBIMU y(TpOM(TBaMV\

il
v} 3 Knanatbl 3-xoso8ble, npusozb BKI/BbIKM unu MOLYMMPYIOLLINE,
- nuTanve 230 B wn 24 B, ruapagninyeckie KoMnneKTbl, AnA
sy J0NONHHUTENbHOIA BaTapen
I -
il
] 3 Knanatbl 3-xonoble, npusogbl BK//BBIKIT wan MOIYNNPYIOLINE,
- nuTanue 230 B unw 24 B, ruapasnneckie KoMneKTb, 404 raBHOil
rag batapen
I -

PasnuuHble npuHaANeKHOCTH

FWB-C

He3asucumble 0T 1aBneHiA 2-xof0Bble knanatbl, npueoab! BK1/
BbIK/, nutanme 230 B,ennueckue KoMnneKTbl, AN IaBHOI 1
J0N0NHUTENbHOI GaTapen




3.2 3ABOACKON KOMIJIEKT KJIAMAHOB

¥ DAIKIN

KomnnekTbl KnanaHoB AOCTYNHbI B HECKOJIbKNX BapnaHTax:

+  2-x0[0BOWN MOTOPU30BaHHbIN BKJ1/BbIKJ1 nnm
MOIYNUPYIOLWW knanaH (tabnuua 1 Ha cTp. 98)

. 3-xonoBoim MOTOPM30BaHHbIN BKJ1/BbIK/ wnm
MOAOYNNPYIOLNI knanaH (Tabnumua 1 Ha cTp. 98)

. 2-xogoBou knanaH BKJI/BbIKJT ¢ anektponpusogom, Pres-
sure independent (cM. cneumanbHoe PYKOBOACTBO MO
He3aBncMmomy aasneHuto FC66006204)

NOAKJIYEHHbIE K MaHenam ynpasneHusa ana daHkonnos FWB-
C, OHV NO3BONAIOT PErynnpoBaTh TemnepaTypy B NomelleHuu,
npepbiBas NOTOK BOAbI Yepes TeNN00OMeHHNK.

B KOMMMEKT BXOAAT:
«  KnanaH
«  3NIeKTPOTePMUYECKNI NPUBOA

. rMApaBﬂVILIECKMVI KOMMJIEKT ANA YCTAaHOBKU KJjlalNaHa Ha
3MeeBUuK

Kv n rugpaBnnyeckue xapaktepuctuku 2-
K/anaHoB CM. B Tabnuuax 3-4-5 Ha cTp. 99.

n  3-XxogoBbIX

Ana nonyyeHua [ononHuTenbHOM uHbopmaummn obpatutecb K
cneynanbHOMy TeXHUYECKOMY PYKOBOACTBY A KOMMIEKTOB
KnanaHos.

YcTaHaBnvBaeMblil Ha 3aBOfe KOMMJIEKT 2-XO[40BOro
KnanaHa

YcTaHaBnMBaeMblil Ha 3aBoZie KOMIUIEKT 3-X040BOro
KnanaHa

OUTLET ColIL ([l

OUTLET VALVE

INLET VALVE ([l

INLET COIL

,ﬁ///ﬂ\ INLET VALVE

OUTLET VALVE
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4 PASMEPHbIE IAHHDbIE

Ha p. 95—96 npuBeneHbl pasamepHble gaHHble FWB-C 1 nonoxeHna ruapaBinyecknx COeguHeHunn.

5 YCTAHOBKA HA MECTO

/\ CIIITNEITIE] YeTaHoBKa 1 3amyck arperaTa A0M%HbI BbIMOMHATLCA
KOMMETEHTHBIM MEPCOHANOM B COOTBETCTBUM C HOpMaMi Mpa-
BUNbHOIN MHXEHEPHON MPaKTUKA W COMMacHo C AelCTBYIOWMMIA
HOpMaTVBaMW.

/N (I YctaHoBuTe KaHanbHbili GaHKOWN, MNHENHbIA Bbi-
Kntoyatens (IL) n/unu nobble AUCTaHLUMOHHbIE 60K yripaBneHna
B NONTOMeEHVe, HeAOCTYMHOE ANA JIIOAE, HAXOJALLMXCA B BAHHE K
B AyLue.

=g VEPbI
HOBUTb
npubope
npum  3ToMm

NPELOCTOPOXKHOCTN. Pekomenpgyetca ycTa-
BO3MOXHblE ~ MPUHAANEXHOCTU  Ha  CTaHAAPTHOM
nepef ero  pasmelleHueM,  PyKOBOACTBYACH
TEXHUYeCKUMM  nacrnoptamu.  BcacbiBaHue 1

5.1 MHCTPYKLU NN NO YCTAHOBKE

nofaya MMeT NPAMOYronbHoOe ceyeHne C OoTBepcTnem, npen-
YCMOTPEHHbIM ANA KpenneHna MMeLWnXca I'IpVIHap,J'IE)KHOCTEVI.

MoXXHO NOBepHYTb COEANHEHUA TENTOO0OMEHHIKA Ha MPOTUBOMONOXK-

HOI1 CTOPOHE, BbINOHUB Cledytowue aeiicTeraA («CoeanHeHUs Tennoo-

H6MeHHMKa» p. 97):

—  CHUMMTE BePXHIO0 NePeAHI0I0 MaHeNb;

— CHUMUTE pe3epByap AA cbopa KOHAEHCaTa;

— CHUMUTe GaTapeto, OTKPYTUB KpPeneXHble BUHTbI (M0 2 C Kaxaon
CTOPOHbI);

— nosepHUTe 6aTapeto Ha 180° (MO BepTUMKanbHO OCK) 1 3aKpenuTe
ee 06paTHO Ha arperate;

— CHOBA YCTaHOBWTE Pe3epBYap U KPbILLKY.

HekoTopble npaBuna, KOTOPbIM HYXXHO Clef0BaTh:

— BbinycTnTe BO3AYX 13 TENNO0OMEHHIIKA MPY OCTAHOBIEHHBIX HACO-
cax, BO3[}e/iCTBYA Ha BbIMYCKHbIE KNanaHbl, PacnonoXeHHble PAAOM
C coepyHeHNAMM baTapeu.

— KaHanbl, B YaCTHOCTY HarHeTaTeNbHbIA, JOMKHbI ObITb M30NMPOBa-
Hbl @aHTVKOH/EHCATHbIM MaTepranom.

— YcTaHoBWTE PAZOM C MPUOOPOM CMOTPOBYIO NaHeNb ANA onepaLnii
TEXHUYECKOTO 0OCITYXKNBAHWA U OUNCTKN.

— Arperat fOmKeH ObITb YCTaHOBNEH NCXOAA 13 TEXHNYECKNX U NpOo-
€KTHbIX COOOPaXEeHWIA, NyTeM NPOBEAEHUA a3PaBINYECKON OLeH-
Kn n oueHku NMPOTUBOLABIIEHUA, npepnaraemoro KAHAJIOM,
NpUMeHAeMbIM Ha Nofdaye, BO n3bexaHne npobnembl HEBOMOX-
HOCTW M3MEHEHMA CKOPOCTN: OTBETCTBEHHOCTb 3a 3TO AOKHA fe-
XaTb He Ha U3JieNnK, a Ha yCTaHOBKe.

— YcTaHoBWTe arperat ¢ HeOOXOAMMBIMM CMOTPOBBIMU JIIOKaMM1 Ans
TEKYLLIEro 1 BHeoUYepeaHoro 06CyXnBaHusa STux GpaHKomnoB: Ana
MEXaHNYECKUX, INEKTPUUECKMX W TUAPABINYECKIX PaboT no ux 3a-
MeHe.

— YcTaHOBWTE NaHenb YNpaBNeHUs Ha CTeHy; BblbepuTe nerkopo-
CTYMHOE MeCTO ANA HaCTPOKN GYHKLWIA 1, eCIIN MPefyCMOTPEHO,
3 deKTMBHOE MECTONOMNOXKEHE [N1A ONpefeneHna TemnepaTypbl.
V36eraiite MecT, NO[BEPXKEHHDBIX NPAMOMY BO3LENCTBII0 CONHEY-
HbIX Nlyyeit, MecT, MOfiBEPXKEHHbIX BO3AENCTBMIO MOCTOAHHbIX NOTO-
KOB ropAYero UM XonoAHOro Bo3ayxa, a Takxke He cO3AaBaliTe npe-
MATCTBUIA, MELLAIOLLVX NPaBUIbHOMY OnpefeneHuto TemnepaTypbl.

4. MEPbI MPEAOCTOPOMXHOCTW.

Mpwn HopManbHONM paboTe, B YaCTHOCTU C BEHTUAATOPOM, GyHKLM-
OHVPYIOLWMM Ha MUHUMANbHON CKOPOCTU, 1 MPW BO3fyxe B NoMe-
LEHNN C BbICOKOW OTHOCUTENBHON BaXXHOCTbIO, BO3MOXHO 00pa-
30BaHMe KOHAEHCaTa Ha nofaye Bo3ayxa U Ha HEKOTOPbIX YacTAX
BHeLUHelN KOHCTPYKLuM npubopa.

Bo n3bexxaHue 3TUX ABNEHUI, OCTaBaACb BCerga B Npefenax rpa-
HUYHBIX Pabourx NapameTpoB, NPeAYCMOTPEHHbIX 1A YCTaHOBKMY,
HeobXOAMMO OrpaHMuMTL TemnepaTypy BXOAa BOAbl BHYTPb 06-
MeHHUKa. B yacTHOCTH, HeobxoanMo, UTobbl pasHMLA MeXay Tou-
Koin pocbl Bo3gyxa (Ta, Dp) n Temnepatypon Bogpl Ha Bxoge (Tw)
HE npeBbiwana 14 °C cornacHo cooTtHoweHuto: TW >TA, DP - 14°C
Mpumep: B ciyuae ecnm Temnepatypa Bo3fyxa B NOMELLEHUMN paB-
Ha 25 °C, a oTHOCUTENbHAA BNAXHOCTb cocTaBnseT 75 %, 3HayeHne
TOUKM pockl byaeT okono 20 °C, u, COOTBETCTBEHHO, TemMnepaTypa

FWB-C

BOZbl Ha BXOfe B 6aTapelo fo/mkHa ObiTb Gonee:

— 20 - 14 = 6 °C BO u3bexaHune ABNEHNI KOHAEHCALMN B GaHKoNe,
060pyIOBaHHOM KNarnaHOM.

— 20 - 12 = 8 °C, eC/m Henb3A YCTaHOBUTb AOMOHUTENbHbIN KOM-
MNEeKT KNanaHoB.

(DaHKoiin C KnanaHom

Temnepartypa Bo3gyyxa no cyxomy repmometpy [°C]
21 23 25 27 29 31 33

40 5 5 5 5 5 5 5
50 5 5 5 5 5 6 8
OtHocuTenbHas 60 5 5 5 5 7 9 11
Bnaxsocts % 70 5 5 6 8 9 n 13
80 5 6 8 10 12 14 16
920 6 8 10 12 14 16 18

(DaHkoiin 6e3 KnanaHa

Temnepatypa Bo3lyxa no cyxomy tepmomertpy [°C]
21 23 25 27 29 31 33

40 6 6 6 6 6 6 6

50 6 6 6 6 6 8 10

Otocutenbhan | 60 6 6 6 7 9 n 13
BRaXHOCTE % 70 6 6 8 10 1 3 15
80 6 8 10 12 12 16 18

90 8 10 12 14 14 18 20

B cnyuae pamTenbHOro NpocTos TepMrHana C BbIKMIOYEHHbIM BEH-
TUNATOPOM U LIMPKyNsALMEN XONOAHOM BOgbl B TENNOo6MeHHMKe
BO3MOXHO 06pa30BaHMe KOHAEHCATa TaKxe CHapyxu npubopa. B
3TOM CJlyyae PeKOMEHLYETCA YCTaHOBKA B KauecTBe fOMOHUTENb-
HOro 060py[OBaHMA 3-XOA0BOrO (MM 2-X0[0BOO) KnanaHa, aas
TOro YtoGbl NpepBaTh MOTOK BOAbl B HaTapee, KOTAA BEHTUNATOP
BbIK/IOYEH.

B cnyuae 0CcTaHOBOK 31IMOIA CieiTe BOAY U3 CCTEMbI BO M3GeXaHIe No-

BPEXAEHWI 13-32 06pa30BaHA Nbfa; eI UCTIONb3YIOTCA aHTUGPU3bI,

npoBepbTe TeMMepaTypy 3amep3aHis no TabauLe, NpUBeSeHHON HUXe.



N3meHeHune
Temnepartypa & N3meHeHne
0
3amep3anus (°C) ;'::m:::: NajieHna Hanopa
0 0 1,00
10 -4 0,97 1,05
20 -10 092 1,10
30 -16 087 1,15
40 -24 082 1,20

dneKTpuyeckne coeguHeHna

BbinosHMTe 3neKTpryeckme COeAMHEHNA NPy OTCYTCTBUN HaNPAXKEHNSA
B COOTBETCTBUU C ACNCTBYIOLUMMU NPaBUIaMU TEXHUKM B6e30macHOCTM.
INEKTPOMOHTaXHble PaboTbl JOMKHBI BbIMOHATLCA TONbKO KBanudu-
LMPOBaHHbIM MEePCOHANOM.

OnAa KaXpol TepMOBEHTUNALMOHHOIN YCTaHOBKM Heo6Xxoaumo
npeaycMoTpeTb B CETN YNEKTPONUTaHMA BbiKnioyatenb (IL) ¢ pas-
MbIKAIOLMMUN KOHTAKTaMMN Ha paccTOAHUN He MeHee 3 MM 1 COOT-
BETCTBYHOLW WA 3aLWUTHBIA npeAoxpaHutens (F).
JneKkTponoTpebneHme yKasaHO Ha TabnMuKe TEXHWYECKUX HaHHbIX,
NPVKPENNeHHoN K arperary.

Bo Bpems yCTaHOBKM CTPOro NpUAepKMBaiTeCh INEKTPUYECKON Cxe-
Mbl, OTHOCALLENCA K KOMOVHALMK arperaTa 1 naHenu ynpasneHus.
dneKkTpUYecKme Cxembl:

«  Base Electrical Connenctions: pag. 100;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV: pag. 102;

«  FWECSAP on board + ON/OFF VALV + Supplementary

5.2  MOHTAX ATPErATA

¥ DAIKIN

Heating Element (EH): pag. 105;

. FWECSAP on board + MOD. VALV: pag. 108;

. FWECSAP on board + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 111;

+  FWECSAP remote + ON/OFF VALV: pag. 114;

. FWECSAP remote + ON/OFF VALV + Supplementary Heat-
ing Element (EH): pag. 117;

. FWECSAP remote + MOD. VALV: pag. 120;

. FWECSAP remote + MOD. VALV + Supplementary Heating
Element (EH): pag. 123;

+  FWEC1A: pag. 126;

+  FWEC1A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 129;

. FWEC2A: pag. 132;

+  FWEC2A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 135;

. FWEC3A: pag. 138;

. FWEC3A + Supplementary Heating Element (EH): pag. 141;

. FWEC2T: pag. 144;

. FWECAT: pag. 138;

MPUMEYAHUE. dnekTprueckune Kabenu (nUTaHUA 1 ynpasneHus)
Heo6X0ANMO NoABecTN K KNeMMHOIi Konofke 4yepes KabenbHbii
3aXK1UM, PacnonoXKeHHbIN Ha NPOTUBOMNOMNOXKHOI CTEHKE CO CTOpPO-
Hbl TMAPaBANYECKNX COeAUHEHMIA.

4. BHUMAHME! OB kabenb psuratena — BEIOMO ugeta: ero
HemnpaBWibHOE MOAKIIYEHNE NpPKBELET K HenonpaBMMOMY MO-
BPEXIEeHUI0 ABUraTens.

KpenneHne arperata

BctaBbTe MOCTaBNAeMble B KOMMEKTE aHTVBUOPALMOHHbIE ONOPbI B

4 oTBEPCTUA, NPeAHa3HaUYEHHble ANA KPenieHUs K NOTONKY.

MpukpenuTe 6a30BbIi 6NOK K MOTONKY AW CTeHe, UCMonb3ya 4 npep-

YCMOTPEHHbBIX OTBEPCTUA.

— PekomeHpyeTca ncnonb3oBaTb CTepPXHM C pe3bboit 8MA, arobens,
COOTBETCTBYIOLLME BECY STOI YCTaHOBKM, a TaKKe NOAroTOBUTb pa3-
MeLLeHVe YCTaHOBKM € NoMolLLbto 3 60nToB 8MA (2 — B HIKHEN Ya-
cTn, 1 — B BepXHell, KaK MoKa3aHo Ha pucyHke p. 98) 1 ige LWwaiibbl
M8 yBenuueHHOro pasmepa AMameTpom 24 MM AN Kaxaon nnaH-
Ki, 4ToObl PE3VNHOBbIE AHTUBUOPALIMOHHBIE KPEMAEHNA HE MOFIN
AedbopMMpPOBaTLCA UMK BbIATY N3 NA30B.

— T[lepep 3aTAXKOWN KOHTPrankn oTperynupymre 3aTaxKy OCHOBHOW
raiikv TaK, uto6bl NpuaaTb NPM6OPY NPaBUbHBIA HAKNOH, TO eCTb
obneruutb CIMB KOHAeHcaTa (pucyHoK p. 98). MpaBuibHbIA Ha-
KNOH JOCTUraeTcA MyTem HakMoHa BO3yx03abopHuMKa BHU3 (6oKo-
BOI1 KOH[EHCAaTOOTBOAUNK) 10 NOMYYEHWA PasHULbl B YPOBHE NpU-
mMepHo B 10 MM OT ofHOro KoHua o apyroro. OTBOf KOHAeHcaTa

MOXeT OCYLIeCTBAATLCA C IEBOW UNM NPaBOI CTOPOHbI, MO BbIGOpy
yCTaHOBLYWMKa.

— BbInonHuTe ruapaBnnyeckne coerHeHs ¢ TennoobmeHHo ba-
Tapeeil 1, B ciiyyae paboTbl B pexume OXnaxaeHus, ¢ CMCTEMON
CnMBa KOHAeHcaTa. Mcnonb3yiite OAMH U3 BYX CIMBOB BCMOMOTa-
TenbHoro 6aka, BUANMbIX Ha BHELLHe CTOpoHe BOKOBbIX NaHenei
YCTPOWCTBA, 3aTEM 3aKPOWTE HEMCMONb3YeMYI0 CTOPOHY KPbILLIKOW
1 MOMeCTMTE [,03aTOP Ha CTOPOHY BbIGpaHHOTO CNMBa.

— [InA nogknioyeHma arperata K IMHUM CIMBa KOHAEHCaTa MCMonb-
3yiiTe TMOKMIA PE3VHOBBIN LNAHT, 3aKPenuTe ero Ha BblOpaHHON
Tpybe cnvsa (@ 3/8") C NOMOLLbI0 MeTanNNYecKoro XxoMmyTa (Mcnosb-
3yiiTe CNB, PACMONOXKEHHDIA Ha CTOPOHE rMAPaBANYECKNX COeam-
HEeHUN).

— Tepep BKNOYEHMEM YCTPOINCTBA YOEAUTECH, YTO OHO YCTAHOBNEHO
Takum 06pa3om, uTobbl obecneunTs HeOGXOANMMBIN HAKNOH A OT-
BOJa KOHJeHcaTa M UCKMIUNTb PUCK KOHTAKTa C 3N1eKTPONpoBOA-
KOW.

6 OYHKUVOHATIbHAA IMPOBEPKA

— Y6eputecs, 4yTo yCTpOVICTBO BbIPOBHEHO B COO0T-
BETCTBUN C Tp(—.‘GOBaHI/IﬂMI/I n 4YTO  ApP€Ha)Hoe  OT-
Bepctme He  3acCopeHo (obnomKamm  Knagkm M T.N.).

— Y6epuTech, UTo YCTPOICTBO YCTAHOBIEHO TaKMM 06Pa3om, uToGbl
06ecrneumnTb HaanexXaLynin BO3QYLIHbIA NOTOK.

— T[lpoBepbTe repMeTUYHOCTb MAPABINYECKNX COERUHEHWIA,

— T[lpoBepbTe HaAEXHOCTb 3NEKTPONPOBOAKY (MPOBEAMUTE NPOBEPKY
NPy OTCYTCTBUN HANPsKEHUS).

— Y6egutecs, uto 13 Tennoo6MeHHKa 6bi1 yaaneH BO3ayX.

— TlogaiiTe HanpsXeHwe Ha NPMGOP 1 NpoBepsLTe ero PadoTy.

UT66002764-07
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BoTHoweHnn aKCnNyaTaumumnarperata O6paTVITECb KUHCTPYKUMAM NaHe-
N ynpasneHua, KoTopasa ABNAETCA AONONHUTENbHbIM O60py,QOBaHMEM.

. BHUMAHMUE! V13 coobpaxeHnin 6e30nacHOCTW He BCTaBnAiiTe
PYKM UK NpesMeTbl B PeLLeTKY BO3[YXOBbIMYCKHOTO OTBEPCTHA.

/A [TXEIGIETY Mprbopom MOryT NoNb3oBaTbCA IETU B BO3paCTe
Ao 8 neT 1 nnua ¢ orpaHNYeHHbBIMU GU3NYECKVMI, CEHCOPHBIMI

UMK YMCTBEHHBIMI CMOCOBHOCTAMMU, @ TaKkKe He MMeloLLMe onbiTa
1N Heo6XOAMMBIX 3HaHWIA, ECIN OHW HAXOAATCA NOJ NPUCMOTPOM
UK Nocsie TOro Kak OHW MONyYUnu MHCTPYKLMK, Kacalowwmecs 6e3-
OMacHOro MCMonb3oBaHUA Nprbopa U NOHUMAHUA CBA3AHHBIX C
HUM PUCKOB. He pa3pelaiiTe fetam urpatb ¢ npubopom. Ynctka
U TeXHWYeckoe OBCNYXMBaHWe, KOTOPble HAANEXMUT BbIMOMHATL
Nonb30BaTeNto, He JOMKHbI BbIMOHATLCA JeTbMU 6e3 NprucMoTpa.

8  TEXHWMYECKOE ObCJTYXIBAHVIE

B uensx 6esonacHocTn nepep npoBeAeHnemM nio6oro o6cnyxmsa-
HUA UK OUNCTKW BbIKNIOUMTE Npu6op, ycTaHOBUB NepeknvaTenb
cKopocTu B nonoxeHune «Cron», a NMHeMNHbIN BbiK/lOYaTenb — B
nonoxeHue «0» (BblKN).

N\ BynbTe OCTOPOMHbI NPV BLIMOAHEHNM PaboT Mo Tex-
HUUECKOMY OBCNYXMBaHMIO: HEKOTOpble MeTaninuyeckie aeTani
MOFYT CTaTb NPUYMHOI TPaBM, 063aTeNbHO HajleBaiiTe 3alUTHbIE
nepyaTku.

KaHanbHble daHKoibl FWB-C TpebyioT TeXHUYECKOro 06CyXrBaHuA,

YNCTKA BO3AYLIHOIO ®UJIbTPA

KOTOPOE 3aK/IOYaeTca B MEPUOANYECKON OUMCTKE BO3AYLIHOTO
dnnbTpa, TENNOOOMEHHMKA U B MNpoBepke 3$PEKTUBHOCTM CMBa
KOHAEHcaTa.

TexHuueckoe o6CNyKMBaHNE MOXKET NPOBOANTD TONbKO KBanudu-
LIMPOBaHHbIIl NepcoHan.

Mpu Kax[oM 3anycke nocse ANUTeNbHON OCTaHOBKYW Y6enuTech, uTo B
TENNOOOMEHHMKE HET BO3[yXa.

[lBuratens He TpebyeT 06C/yKMBaHWA, Tak Kak OCHaLLeH CaMOCMa3blBa-
IOLLMMMCA MOANMHUKAMI.

OTKnoumMTe NWUTaHKe arperata, yCTaHOBWB NIMHENHbIN BbIKNoYaTenb B

nonoxenue «0» (BbIKN).

Ytobbl OUMCTUTb BO3AYWHbLIA GUNLTP, AENCTBYATE  CNeayoLWnM

obpazom:

1. Tonyumte gocTyn K npnbopy Yepes CMOTPOBYIO NAHENb 1 N3BAEKM-
Te BO3AYLWHbIN GUALTP, KaK MOKa3aHO Ha pucyHKe («OuncTKa BO3-
pywHoro dunstpar p. 141):

YNCTKA TENJIOOBMEHHOW BATAPEU

2. Ecnm xe ¢unbTp HaXo[WUTCA BHYTPU BO3[YX03abOPHON peLLeTKy,
CHVMWTE NOCNEAHION0 1 BbINOMHUTE ONepaLum, OnNvcaHHbIe HUXe.

3. Ouuctnte GUNLTP Tenso BOAOW UK, B Clyyae CYXOM Mblu, OKa-
TbIM BO3JYXOM.

4. CHoBa BcTaBbTe GUABLTP, NOC/E TOrO Kak OH NMOACOXHET.

Pa3mepbl Bo3gyLwHOro GunbTpa CM. Ha pUCyHKe: p. 97.

PeKomeHpyeTcs NpoBepATb COCTOAHE TENNOOOMEHHWKA Nepes Hava-
JIOM KaX<fIoro JIETHETo Ce30Ha, YTobbl ybeanTbes, Yto pebpa He 3aco-
PeHbI rpA3bIo.

Ytobbl monyuuTb JocTyn K TennoobmeHHol 6aTapee, HeobxoaMmo
CHATb MaHeNb NOAauM (C MaHXETaMV UM NPAMOYTONbHBIM dRaHLEM),
a Takxe pesepByap Ans c6opa KOHAeHcaTa.

Kak Tonbko Bbl poiijete Ao GaTapen, OYMCTATE ee  CKaTbiM

9  NOWCK HEMCTIPABHOCTEM

BO3JYXOM W/IM MapoM HI3KOrO AaBMEHNS, CTapascb He MOBPEAUTb pe-
6pa TennoobMeHHKa.

Mepeq KaxAbIM Hauanom NeTHE SKCNTyaTaLum NPoBepAiiTe, MpaBuib-
HO N NPOUCXOAUT C/IUB KOHAEHCaTa.

Hapnexauee n neprogunyeckoe o6cnyxunsaimne NPMBOANT K 3KO-
HOMUW SHEprun N MaTepmanbHbIX PecypcoB.

Ecnm npubop He paboTaeT foMKHbIM 06pa3oMm, Npex e YeM obpallaTb-
CA 32 MOMOLLbI0 B CEPBUCHYIO CIYX0Y, BbIMOHUTE NPOBEPKN, YKa3aH-
Hble B TabnMLe Huxe.

Ecnn npobnema He MoxeT 6bITb pelleHa, obpatnTech K bnmxaiwemy
JWIEepY UK B CEPBUCHBIN LIEHTP.

TPOBIIEMA I S YCTPAHEHHE

QOteyTcTByer Tok
Arperar He pabotaeT (paboTano yCTpoiiCTBO 3aLMTHONO OTKAKOYEHNA
lyckoBoii nepekiouaTenb ycraHoBMeH B nonoxeian «O».
BonywHblii GunbTp 3arpasHet um 3a6ut
Bo3ne BcacbiBaHIA 1M BbIX0A3 BO3LLYXa ECTb NPENATCTBIe
Arperar Mano HarpesaeTca nu OCTbiBaeT | BHyTpY TennoobmeHHiKa ectb BO3ayX
OKHa 1 1BEpY OTKPbITLI
Bbi6pata MUHMManbHas paboyan ckopocTb
Mpubop ycTaHOBAGH C HEMPaBUbHBIM HaKOHOM

YTeyka Bofbl U3 arperara
(7MB KOHLIEHCaTa 3aCopeH

FWB-C

BoccrarosuTb nogavy Toka

06paTyTech 3a NOMOLLIbHO B CEPBHCHYI0 CYX0Y

3anycTuTe yCTaHoBKY, NpuBeA nepekioyatens 8 nonoxetue BKI.
QOunctuTe BO3AYLHbI GUAbTP

Ynanute npenatcTaue

O6paTuTech 3a NOMOLLbIO K YCTaHOBLLYIKY

3aKpoiiTe ABEPH /UK OKHa

BbibepuTe CpenHIo v MaKCManbHYIo CKOPOCTb

O6paTuTech 3a NOMOLLbIO K YCTaHOBLLYIKY

06paTuTech 3a NOMOLLbIO K YCTAHOBLLYIKY
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10 HOMWHAJIbHBIE TEXHWYECKIE XAPAKTEPVICTKY

» 2 Tpy6bl

e ______________ [« | o | o |
Ckopoctb Mith, ‘ cpen. ‘ MK M, ‘ cpen. ‘ MK MitH, ‘ cpen. ‘ MaKC. M, cpen. MK
(epTUOMUMOBAHHbIE NaPaMETPbI CKOPOCTH 257 15,7 16,7 14,7
HomuHansHbii pacion Bo3ayxa () m*/h 109 246 276 7m 275 34 195 360 402 305 532 652
Tlone3Hbii CTaTHyeckii Hanop B) Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75
[lorpeBnaemas MowLHoCT> () W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
MakcvansHbiii noTpednaemsii 1ok A 0,40 0,56 0,56 1,10
061113 NpOM3BOZUTENBHOCT OXNAXKAEHNA (M) kW 092 172 1,90 1,27 1,90 227 1,57 2,69 2,96 192 317 3,68
f1BHA NDOM3BOZUTENIbHOCTb OXNAXLHNS M) kW 061 121 134 0,89 134 1,59 1,07 1,86 2,03 142 239 281
Knacc FCEER (E) D D D £
Pacoa Bog 2 I/h 160 306 340 Yo 339 408 274 476 527 343 568 664
[loTeps Hanopa (WG] kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 1

(TaHnapTHan Garapea — uACno panos 3 3 4 3

06wt yposeHb yma (4) dB(A) 32 49 29 39 50 54 39 50 54 38 52 58

Jcnycaembii ypoBeHb LuyMa + BCaCbiBaHite BO3gyxa @) dB(A) 30 47 50 37 48 52 37 48 52 36 50 56

YposeHb WyMa Noa4M Bo3ayXa @) dB(A) 29 46 49 37 47 52 36 47 51 35 49 55

Conepxanue Bonsl — baraped STD dm? 1,20 1,20 2,20 1,60

Tun kabeneit nuTains NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K

Inowanb Cevenys kabeneit nuTanua (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50

3aluTHbIi nnaskui npeaoxpatiTens F A 1 1 1 2

Tin npegoxpauTeneii q6 6 q6 6
S O S S N S S N R

Ckopoct MUH. ‘ cpen. ‘ MaKC | MUH. ‘ pen. ‘ MaKC | M. ‘ cpen. ‘ MaKC | MUH. ‘ pen. ‘ MaKC.

(epTvuupOBaHHble NapameTpb CKOPOCTH 167 16,7 567 56,7

HoMuHanbHbiii pacxoa Bo3ayxa (F) m*/h 333 687 760 333 687 760 1050 1163 1289 1050 1163 1289

Mlone3Hbii CTaTuyeckuii Hanop () Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 53 40 50 60

MoTpebasemas MOLLHOCT () W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332

MaKcumanbHblii noTpe6naembiii Tk A 1,10 1,10 2,10 2,10

0615 NPOM3BOAMTENLHOCTb OXTAXEHNS (M) kw 22 422 4,63 244 479 523 6,15 6,66 7,21 691 7,49 8,12

flBHas NPOU3BOAUTENbHOCT OXNAX eHUA (M) kW 1,60 3,09 3,39 1,70 333 3,64 451 488 529 483 523 5,67

Knacc FCEER () D D D D

Pacxoa 8ol v] I/h 394 753 828 432 850 930 1005 | 1191 1295 | 1225 | 1333 | 1448

Moteps Hanopa 2 kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26

(TaHAapTHaA batapes — YCno PAA0B 3 4 3 4

06wyt yposeHb twyMa 4 dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
cnyckaembiit ypoeHb WwyMa + BCacbisatie B03ayxa @@ | dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 67
YpoBeHb LLyMa N0ZauH BO3yxa @) dB(A) 35 52 55 35 53 55 58 60 06 58 60 06
Conepxatie Bogbl — Garapes STD dm’ 2,50 330 2,50 3,30

Tun kabeneii nutanya NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
Mnoluaab ceyerns kabeneii nuTanua (5) mm? 1,50 1,50 1,50 1,50

3awwTHbI nasKi npenoxpanuTens F A 2 2 2 2

Tun npezoxpanmTeneii qG 6 qG G

) Temneparypa Bogbl 7 °C/ 12 °C, Temneparypa so3yxa 27 °C no cyxomy TepmonmeTpy / 19 °C no BaxHomy TepmomeTpy (47 % OTHOCUTENbHOIA BAGXHOCTH), BbipaxeHHan cornacko EN1397:2021
(2)  Temneparypa soabi 7 °C/ 12 °C, Temnepatypa Bo3ayxa 27 °C o cyxomy Tepmometpy / 19 °C 1o BRaxHOMy TepmomeTpy (47 % oTHOCUTeNbHOI BRaXHOCTH)

) Temneparypa ogbl 45 °C/ 40 °C, Tevneparypa Bo3gyxa 20 °C
(4)  YposeHb wyma, u3mepeHslit cornacko S0 3741 1150 3742

(5)  YKa3aHHoe ceyeHvie CllenyeT paccMaTpyBaTh Kak MIHUMANIBHO PEKOMEHZLYeMOe ceveHute. Bbibop kabeneil AomxeH npou3BoAUTbCA B COOTBETCTBMM Co CTanaapTom CEl — UNEL 35024/1.

() CepruuunposanHbie napamerpl EUROVENT
Inetponutarie 230-1-50 (B-¢asa-Tu)

UT66002764-07
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P [N I N I

(kopoct M, ‘ cpen. ‘ MaKC. MitH, ‘ cpen. ‘ MK M. ‘ cpen. ‘ MaKC. MIH, ‘ cpen. ‘ MaKC
(epTuOMLMPOBaHHbIE NADAMETDbI CKOPOCTH 257 157 16,7 14,7

HomuHanbHbii pacxoa Bo3ayxa (E) m*/h 109 2143 270 170 2 336 195 357 398 302 524 642
Tlone3Hbif CTaTiueckiti Hanop () Pa 10 50 63 19 50 77 19 50 63 17 50 75

lorpebnseman MoLLHOCT (E) W 24 57 82 34 69 106 34 85 106 76 143 192
MakchmansHbiit noTpe6naemsii 1ok A 0,40 0,56 0,56 1,10

061113 NPOU3BOUTENLHOCT OXNAKAEHNS (M(E) kw 0,92 1,70 1,86 1,26 1,88 224 157 267 293 1,89 313 3,64
BHaA MDOU3BOANTENLHOCTD OXTaXEHHA (M(E) kW 061 1,20 131 0,88 133 1,57 1,07 184 2,01 141 235 278
Knacc FCEER (F) D D D E

Paciog Bogbl 2 I/h 160 302 333 21 335 404 274 473 522 339 562 656
Tloteps Harlopa () kPa 2 5 6 3 6 8 3 7 9 3 8 11

JlononwurensHan Garapes — uicno pagos 1 1 1 1
06t yposeHb Luyma (4) dB(A) 28 49 52 39 50 54 36 4 51 38 52 58
Egﬁ;jjm"'“ POSEb NS+ BGCOBIIE 4)E) | dB(A) 2 o 50 37 48 5 37 4 52 36 50 5
YpoBeHb Liiya Noauyt BO3AYXa (4)(E)  dB(A) 25 4 49 36 47 51 36 47 51 35 49 55
Conepanvie Bofb — A0MORHTENbHas Gatapes dm’ 0,47 0,47 0,59 0,59
Tin kaGenei nuratua NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
In0waAb CedeHits Kabenedt nuTaHua (5 mm? 1,00 1,00 1,00 1,50
3aLnTHbIi aBKyti npegoxpamTens F A 1 1 1 2
Tun npeoxpaHmTeneii 96 q6 6 g6
T S N TR S T R
(kopocts MitH. ‘ cpen. ‘ MRKC. Wi, ‘ (e, ‘ MaKC MitH. ‘ cpep. ‘ MaKC. M. ‘ pen. ‘ MRKC.
(epTuduuppoBaHHble napaMeTpbl CKopocT 16,7 16,7 56,7 56,7
Homwanotii pacoa Bo3ayia (£) m’/h 333 683 755 333 683 755 1050 1163 1289 1050 1163 1289
Tlone3Hsiil CraTAdeckiit Hanop (B) Pa 12 50 61 12 50 61 40 50 60 40 50 60
TorpeGnsenas MOLLHOCTH (®) W 76 167 192 76 167 192 235 280 332 235 280 332
MakcamansHbiit noTpebnaemsii 1ok A 1,10 1,10 2,10 2,10
061138 NPOVI3BOAMTENBHOCTD OXNAKAEHHS (1(E) kw 2,22 420 460 244 476 5,20 6,15 6,00 7.2 6,91 749 812
1BHaA NDOU3BORNTENBHOCTH OXTAXeHIA (M(E) kw 1,60 3,07 3,36 1,70 331 3,62 451 4,88 529 483 523 567
Knacc FCEER ® D D D D
Pacioz Bogb 2 I/h 394 749 822 432 846 925 1095 191 1295 1225 1333 1448
Tloreps Hanopa 2® kPa 2 7 8 3 10 12 13 16 18 20 23 26
kw
I/h
kPa
JlononurrensHas Garapes — uncno panos 1 1 1 1
06140 yposeHd Luyma (4) dB(A) 38 55 58 38 55 58 61 63 69 61 63 69
Jcnyckaembii yposers Liyma + ecacoisanne Bosapa | (4)(E) | dB(A) 36 53 56 36 53 56 59 61 67 59 61 6/
YpoBeHb LyMa Nofaww BO3aya (4)(F) = dB(A) 35 52 55 35 52 55 58 60 66 58 60 66
CogepaatHite Bojbl — A0MONHUTENbHaA GaTapen dm’ 0,97 0,97 0,97 0,97
Tin kabeneit nuTanns NO7V-K NO7V-K NO7V-K NO7V-K
TInoL3 b CeueHNA Kabeneli muTanua 5 mm’ 1,50 1,50 1,50 1,50
3auyiTHbit nnaBKuti npegoxpamTens F A 2 2 2 2
Tin npeoxpasTeneii 6 qG 6 96

(1) Temneparypa Bobi 7 °C/ 12 °C, Temneparypa Bo3ayxa 27 °C no cyxomy Tepmomerpy / 19 °C o BnaxHowy Tepmometpy (47 % oTHocuTenboit BnaHoCTH), BbipaxehHan cornacko EN1397:2021
(2)  Temneparypagoasi 7 °C/ 12 °C, Temnepatypa Bo3ayxa 27 °C o cyxomy Tepmonierpy / 19 °C o BnaxHoMy TepMomeTpy (47 % OTHOCUTENbHOT BRaHOCTH)

(3)  Temneparypa Bobi 65 °C/ 55 °C, Temneparypa Bo3ayxa 20 °C

(&) YposeHb Luyma, u3meperHbii cornacko 150 3741 w150 3742

() Yka3aHHoe CeleHite CTEAYeT PACCMATPUIBATL KaK MUKUMATbHO PeKOMeHgyeMoe ceyeHire. Boifop kabeneii Jomxen npoM3BOATHCA B CooTBETCTBIM C0 CTarzapTom CEl — UNEL 35024/1.

() Cepruduumposanble napamerpsl EUROVENT

3nekTponvanue 230-1-50 (B-gasa-Iu)

11 TTIOKA3ATEJIN BECA
[T S N TR NN AN AN ANTINN ATHNN TN ETEN

27pybel Kr 244 254 330 36,0 45,0 450 510 510
41py6el 258 268 346 376 475 475 535 535

FWB-C
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Legend
1 Water connections standard heat exchanger
2 Water connections additional heat exchanger
3 Condensate discharge
JlereHpa
Legenda 1 [uapaBanyeckue coeiuHeHNs CTaHaapTHON 6atapeu
1 9 Attacchi idraulici batteria standard 2 [uapaBnuyeckie CoevHeHUA JONONHMTENbHO 6atapen
2 Attacchiidraulici batteria addizionali 3 Cws kongencara
3 Scarico condensa
Leyenda Pojasnjenje:
Légende 1 Conexiones hidraulicas - baterfa STD d e -
1 9 Raccords hydrauliques échangeur standard 2 (Conexiones hidraulicas baterfa adicional ; ﬂ!g’aul!@! pUtlwgq (sjtagdtardne zavojnice
2 Raccords hydrauliques batterie additionnelle 3 Descarga condensados 3 oldvrca,g Eggggnzjggl ocaine zavelnice
3 Purge des condensats
Leqend Vysvétlivky Jel szat
egence 1 Standardnf hydraulické pfipojeni baterie elmagyaraza
1 Wasseranschlisse Standardbatterie 2 Pidavni hyd%au\ické pFIFEJo?eeri baterie 1 Standard hécserélé hidraulikacsatlakozasai
2 Wasseranschllsse zusétzliche Batterie 3 Odvod kondenzatu 2 Kiegészitd hicseréld hidraulikus csatlakozasai
3 Kondenswasserablass 3 Cseppviz-elvezetés

FB-C I TR TR

A mm 758 758 968 968
( mm 677 677 887 887
D mm 648 643 858 858
3 mm 707 707 917 917
1 ! 12

2 ! 12

3 mm 17 17 17 17
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Legend

1 Water connections standard heat exchanger
2 Water connections additional heat exchanger
3 Condensate discharge

Legenda

1 Attacchi idraulici batteria standard
2 Attacchiidraulici batteria addizionali
3 Scarico condensa

Légende

1 Raccords hydrauliques échangeur standard
2 Raccords hydrauliques batterie additionnelle
3 Purge des condensats

Legende

1 Wasseranschlisse Standardbatterie

2 Wasseranschllisse zusétzliche Batterie
3 Kondenswasserablass

Leyenda

1 Conexiones hidraulicas - bateria STD

2 Conexiones hidraulicas baterfa adicional

3 Descarga condensados

Vysvétlivky

1 Standardni hydraulické pfipojenf baterie
2 Pridavnd hydraulickd pfipojeni baterie

3 Odvod kondenzétu

Poja3njenje:

JlereHpa

1

2

3 (JmB KoHAEeHcaTa

1 Hidrauli¢ni prikljucci standardne zavojnice

2 Hidrauli¢ni priklju¢ci dodatne zavojnice

3 Odvod kondenzata

Jelmagyarazat

1 Standard hécserélé hidraulikacsatlakozasai

2 Kiegészitd hicseréld hidraulikus csatlakozasai

3 Cseppviz-elvezetés

lApaBnuyeckne CoeinHeHa CTaHAAPTHO 6aTapen
l1apaBAMUYecKie COeANHEHA JONOHUTENbHO GaTapen

A mm 78 178 178 178
( mm 1097 1097 1097 1097
D mm 1069 1069 1069 1069
3 mm 127 127 127 127
1 ! 3/4

2 " 12

3 mm 17 17 17 17
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» Air filter overall dimensions - Dimensionali filtro aria - Dimensions du filtre a air - Dimensions Luftfilter - Tamanos del filtro aire - Rozméry vzduchového
filtru - Dimenzije filtra zraka - Leveg&szUird méretei - Pasmepbl Bo3gywHoro ¢unstpa

A 4
o
FWB-C A B
04-05 658 216
06-08 868 216
10-17 1078 246

» Heat exchanger changing water side connections - Attacchi scambiatore cambio lato attacchi acqua - Raccords échangeur coté raccords eau -
Anschlisse fir Warmetauscher auf der Seite der Wasseranschlisse - Conexiones del intercambiador de calor en el lado de las conexiones de agua - Pfipojenf
vymeéniku na strané vody - Prikljucci izmjenjivaca promjena strane prikljucaka vode - Csatlakozasok hécserélé vizcsatlakozasok oldala - CoeguHerun
TENNOOOMEHHVKa Ha CTOPOHE NaTpybKoB BOAbI
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» Ceiling installation unit - Fissaggio unita a soffitto - Installation en plafonnier de l'unité - Deckeninstallation Einheit - Fijacion a parede de la unidad -

Upevnéni stropnf jednotky - Pricvrécivanje jedinice na strop - Mennyezetbe sullyeszthetd egység rogzitése - KpenneHue arperata k NOTONKY

I
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» Condensate discharge proper inclination - Pendenza corretta per scarico condensa - Inclinaison correcte pour la purge de condensat - Kondenswasserablass korrekte
Neigung - Pendiente correcta para la descarga del condensad - Spravny sklon pro odvod kondenzétu - Ispravan nagib za odvod kondenzata - Megfelel6 lejtés a kon-

denzviz elvezetéséhez -MpaBunbHbIN YKIOH 1A C1Ba KOHAEHCaTa

o
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» FWB KIT VALVE
Tab. 1 2 way valve kit (*)
) | 2way valve )
2way valve kit | 2 way valve ) 2 way valve kit ] 2 way valve kit 24V
) 230V on/off | kit 230V on/off 2viay va‘\ve kit 24V 24V on/off it ZZ.W proportional B_ody Watts Bqdy Watis Actuator Watts | Actuator Watts | Actuator Watts 24V
FCU Models Sizes , - on/off single heat o proportional o single heat | additional heat )
single heat | additional heat additional ) additional heat 230V on/off 24V on/off proportional
exchangers single heat exchangers exchangers
exchangers | exchangers heat exchangers exchangers
exchangers
FWB-C 03610058_ E2MV2B07A6 | E2MV2BO7A6 | E2M2V207A6 E2M2V207A6 | E2MPV207A6 | E2MPV207A6 213112 213112 220X230NC2-2 | 22CX24NC2-2 | EMUJC-010
FWB-C ]105-_1:7- E2MV2B10A6 | E2MV2B07A6 E2M2V210A6 E2M2V210A6 | E2ZMPV210A6 |  E2MPV210A6 213134 213112 22(X230NC2-2 | 22CX24NC2-2|  EMUJC-010
(*) Note: 2 way valve kit E2M** is suitable both for standard and additional heat exchanger.
Tab.2 3 way valve kit (¥)
3wayvalvekit | 3 way valve kit ) ) 3 way valve kit Body Watts 2 Body Watts 4 Actuator
FCU Models | Sizes 230V on/off 2 230V on/off 4 3 way valve k‘t 2V 3wy ya\ve kit 2,4\/ 24V proportional | pipes (single heat | pipes (additional AdtuatorWats | Actuator Wats Watts 24V
) ) on/off 2 pipes proportional 2 pipes ' 230V on/off 24V on/off )
pipes pipes 4 pipes exchangers) heat exchangers) proportional
FWB-C 04-05 | E4V2NOSOV3WA | E4VHNOBOV3WA | E4V2N05024WA E4V2NOSP24WA E4VHNOBP24WA 413112 413112 220X230NC2-2 | 220X24NC2-2 | EMUJC-010
FWB-C 06-08 | E4V2NOBOV3WA | EAVHNOSOV3WA | E4V2NOB024WA E4V2NOBP24WA E4VHNO8P24WA 413134 413112 22CX230NC2-2 | 22CX24NC2-2 | EMUIC-010
FWB-C 10 _71]17_ = E2MV108B6 E4AVHNT70V3WA | E4V2N17024WA EIMPV10A6 E4VHNT7P24WA 413134 413112 220X230NC2-2 | 220X24NC2-2 | EMUJC-010
(*) Note: each 3 way valve kit, for standard coil or additional coil, includes: 1 valve + 1 actuator + 1 plumbing kit.
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» TABLE 3: HYDRAULIC CHARACTERISTICS

Tab.3 Hydraulic characteristics
Valve Part Number DN ON (mm) Maxworking pressure PN (Bar) Kis Kvs_bypass APs maximum static differential pressure at the ends of the valve against which the valve
can open [bar]
213112 12'M 15 16 17 - 25
213134 3/4'M 20 16 28 - 15
413112(%) 1/2'M 15 16 17 12 2
413134(%) 3/4"M 20 16 25 16 1

NOTE (*): 3 way 4 ports valves are the standard ones, NC, used only in mixing mode

» 2 AND 3 WAY KIT VALVE PRESSURE DROPS

Tab4 DPin+out 2 pipes (kPa)
FCUModels | Sizes | Nominal Water Flow [I/h] *(1)| 3 way valve kit 2 pipes in open position | 3 way valve kit 2 pipes in by-pass mode lockshield ‘2(03‘;9” positon 2way va\vepl;i;%gfi}pes in open
340 118 15,0 6,4 43
04
346 12,2 15,5 6,6 44
408 169 215 9.2 6,1
» 408 169 215 9.2 6,1
527 23,0 275 154 10,2
i 538 24,0 28,6 16,0 10,6
664 36,4 43,6 244 16,2
" 749 46,3 554 31 20,6
FWB-C
828 1838 331 55 9.2
" 898 22,1 389 6,5 10,8
930 23,7 4.8 6,9 11,6
! 955 250 440 73 122
1295 459 809 134 225
B 1357 50,4 88,9 14,7 24,7
1448 573 101,2 16,8 28,1
E 1472 59,2 104,5 173 29
Tab.5 DPin+out 4 pipes (kPa)
FCUModels | Sizes | Water Flow STD+DF (I/h) *(2)| 3 way valve kit 4 pipes in open position | 3 way valve kit 4 pipes in by-pass mode lockshield .‘2&5)6” positon 2 way valve kit 4 pipes in open position
333 113 14,4 6,1 41
04
180 49 57 33 12
404 16,6 21 9,0 6,0
05
204 6,2 73 4,2 15
522 226 269 151 10,0
i 288 124 14,6 85 31
656 356 425 238 15,8
. 3N 20,5 24,2 14,0 51
FWB-C
822 18,6 326 54 91
E 477 338 399 23,2 30
925 235 413 6,8 115
! 477 338 399 23,2 30
1295 459 80,9 134 225
B 618 55,6 67,0 39,0 51
1448 573 101,2 16,8 28,1
v 618 55,6 67,0 39,0 51

*(1) In Eurovent conditions: COOLING: Tw 7/12°C, Tair 27/19°C (47%); HEATING: Tw 45/40°C, Tair 20°C.
*(2) In Eurovent conditions: COOLING: Tw 7/12°C, Tair 27/19°C (47%); HEATING: Tw 65/55°C, Tair 20°C.
*(3) 3 way valve kits includ 2 lockshields.
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Electrical wirings legend:

Make the electrical connections with the power supply discon-
nected, in accordance with current safety regulations.

Check that the mains electricity supply is compatible with the volta-
ge shown on the unit rating plate.

Traced connection are on responsability of the installer.

o IL: Circuit breaker (not supplied)

«  F:Fusible 2A (not supplied)

e CN:Terminal board vite/faston

. MV: Fan motor

«  C:Pre-wired to motor condenser

«  VC: ON/OFF valve cold water/hot (2-pipes system)
ON/OFF valve cold water (4-pipes system)

«  VH: ON/OFF valve hot water (4-pipes system)
BN: Brown = valves power supply phase
BU: Blu = valves power supply neutral

o SAIl: Pre-installed indoor air temperature probe

«  SAE: Remote air temperature probe

o SW:Water temperature probe

«  SWH: Water temperature probe for additional hot coil (4-pipes
system). Available in option only with SW.

«  SUL: Pre-installed relative humidity indoor probe

«  SUE: Remote relative humidity probe

SC: Relay box

RE: Heating element

TSA: Thermostat

TSM: Thermalfuse

K: Thermostat consent relay
K1: Thermalfuse consent relay

Specific for schemes with FWECSAP control

T1: Transformer 230Vac/24Vac (not supplied)

VC 0-10: modulating valve cold water/hot (2-pipes system)
Modulating valve cold water (4-pipes system)

VH 0-10: Modulating valve hot water (4-pipes system)

RD: Red = +24Vac valves power supply

BK: Black = 0V valves power supply /GND control signal
GY: Grey = control signal 0-10 Vdc valves

WARNING: With FWECSA and FWEC controls is possible to manage until 4 speeds. It's mandatory to use O1 input for FWEC and V1 input for
FWECSA. Wire the 4 speeds cables in ascending order (min to max speed) from input 1 to 4. Every selected speed cable which isn't shown

in wiring diagrams for the selected unit isn't "Eurovent certified".

» Base electrical connection for FWB-C 04

3 VELOCITA'
TO THE CONTROL PANEL
3 SPEED

AL PANNELLO DI COMANDO

FWB-C

230Vac 1F 50Hz
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» Base electrical connection for FWB-C 05-11
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» Base Electrical connection for FWB-C 15-17
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» Electrical connection FWB-C 04 +FWECSAP on board+VALV.ON/OFF
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» Electrical connection FWB-C 05-11+FWECSAP on board+ VALVON/OFF

ZHOS 41 9DA0ET

Ins ‘vs HONOLMA N1 =
Ins QVSOIM4 |_|
S3808d (ITVISNI-3ad [
/3LYTIVISNIZYA 3ONOS | TIAON/OTIICON | | |
7 T18vL/z vTEavL |
|
a¥<~(a¥)z0 -1 -
'A9<-(ng)c0Ma<—(¥a)0 OLI-018Md _ _ |
Q<—(0¥)20 |
‘ne<—(na)co ‘¥e<—(a)»0 808M4 | _
@K~(04)20 | |
'A9%<~(n8)£0Ma<—~(¥a)0 0908M4 _ : R
a<—(0¥)e0 _ _
‘n<—(ng)co e<-(HEND 508Md |
TI8v0 ¥OLOW (. |
<= 1NdIN0  dvSOIMd z Je R
/010N OAVO T3GON/OTICON Ar Ar & No-
<— dvSO3Md VLIOSN
| T1avL/) VTiEavL
@ @
< =z
’ o
) [
7 T ==t
7 T8VL IS — SNOLLOINNOD HOLON _ | | [
/2 VTEEVL 10 5 ¢ 04 | TI8VL 35 — |
AVISId /3M0LON LINFVOITIO0 _ a _ [
T T ¥3d | VT8V 1034 - 2 | | m | | |
— _ o 8lels _
- =
[ — ® A ! z (2 gz |3 ! .
o A A A 2 _ _ _ .
I 11 M | sl _ s=1
N 2 IR e R e _ |
_ M=
r | L Lo _ |t
| | HS+ 1XZ 40 _
| _ HS + ZZOMY g |2 - _ "I _ _ _ _ _ _ -
X X S 1ndLNO _ _ _
S8YSY — _ || @vansunoo I ———— | [ _
1 1 1 1 n n 1 n 1
_ooo__oo__o__cccoccocee_%w_ o_oo_ooooooooooooo_
v v 8] =+ |= N 7 | w 2 0 1 40 ¢ o [ To W lns ns [ o ouw & 8 4 9 |t O S 4 & g
CIND 0IND 6NO INO ¢NO GNO LNO 9NO

CC0€00991N  dvSIIMd

UT66002764-07



ZH0S 41 9PA0ET

Ins ‘vS HONOLMA

ns J¥SOIMd

S3I80Nd QITIVLSNI-Tdd
/ALYTIVISNIIYd 3ONOS | TI0ON/OTTIAON

| 38vL/} VT138VL

7 = i S e
| 318vL TS _ _ _ _ |
/1 VTEEVL 1B 5 & | A”HV\ - |
AVIdSIa _ . _ _ _
— o _ & Lo Elele _ Pl
B HA- _ g £1% _ |
2 2 = W Z m
I 2 z |e 2 _ _ _ I
A A= ans- | HiHS— |
| o |40 _ e
=z o — — — —
N _ | - | -
M\ L Lo _ _
| st vg o | [ _ | vs-
I | [ _ _ _ | [ "
X X 10dLN0
G8YSY —t _ || @vdnouneo I ——— | [ _
1 1 1 1 n 1 n 1
ooo__o o__o o__ocoooooo@G_% ﬂ_oooo_o o_ooooooooooooo_
oo v 8| [ 4] = #8737 £ | 2 0 1O % S0 90 | ol W ¢ zv. w |ns ns [ o ouw & 8 4 9 [e+ o & 4 g @ U
CIND 0IND 6NO IND CND _.%._ ¥NO GNO LND 9NO

» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWECSAP on board + VALV.ON/OFF
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWECSAP on board + VALVON/OFF + EHO60V3A
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» Electrical connection FWB-C 05-11+ FWECSAP on board + VALVON/OFF + EH100V36A
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» Electrical connection FWB-C 15-17+ FWECSAP on board + VALVON/OFF + EH200V36A
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» Electrical connection FWB-C 05-11+ FWECSAP on board + MOD. VALV.
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» Electrical connection FWB-C 04 CA + FWECSAP on board + MOD. VALVAEH060V3A
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» Electrical connection FWB-C05-11+ FWECSAP remote + MOD. VALV, + EH0100V36A
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» Electrical connection FWB-C15-17 + FWECSAP remote + MOD. VALV. + EH0200V36A
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» Electrical connection FWB-C04 +FWECTA
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» Electrical connection FWB-C 05-11 + FWECTA

ZHOG 41 IDAOEZ
0IK-IA AKK-ZA_p<—EA oL1-0laMd N -
0IK=IA AX<=TA ‘P<-EA 080aMd |_|
DI<=IA_Ad<—TA ¥<-EA 2908M4 |
OI<—IA ANC=ZA f<-SA 9508M4 | |
NO— Nid <= V1034 Nid | T300N/OTI3A0N |

| avL/ | vTi3avL ﬁ _
T
|
|
|

ld_______

:
—

SNOLLOINNOO

¥04 | 318vL 33 -
LININYO3TI00

¥3d | VTIEEVL IO3A -

_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
R
|
_
_
_
_
_
_
_
8
N

|
|
|
|
|
|
|
e Skl
| | N - -
_ _ _ _ _ 2§ iz
| | L et =
e e Lo L] _
ON- HA- _ _ _ ﬁ ﬁ “ ﬁ “ _.Bml
2 2 N
_ | N _ R
N AERERRAR L s
"l | Lo = | - B IvS—-
gl R B il s 1
[ & & 8 2 & ¢ $ | 3 3
GNO

13
3

}

H———--------—--—-—————— — — — 0~

!
4

70870099.LN  YIJIMd

UT66002764-07



» Electrical connection FWB-C 15-17 +FWECTA
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWECT A+EHO60V3A
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» Electrical connection FWB-C 05-11 + FWECTA+ EH100V36A
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» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWECTA+EH200V36A
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWEC2A
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» Electrical connection FWB-C 05-11+ FWEC2A
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» Electrical connection FWB-C 15-17+ FWEC2A
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWEC2A+EH060V3A
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» Electrical connection FWB-C 05-11+ FWEC2A+ EH100V36A
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» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWEC2A+EH200V36A
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» Electrical connection FWB-C 05-11 + FWEC3A
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» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWEC3A
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWEC3A+EHO60V3A
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» Electrical connection FWB-C 05-11 + FWEC3A+ EH100V36A
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» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWEC3A+EH200V36A
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWEC2T
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» Electrical connection FWB-C 05-11 + FWEC2T

—FWEC2T ~
Y T E P 5 > ‘65 : \§ < ==
ZESZ HE5H % 2E342 ESsE E338
| -
%}1 23
‘—(l) o~ ) *? m? © ~ co(|) = :? ™ 2?
| | | [ [ [ | | [ [
o syl Il
| | | | | | | = ~SAE |
. ] e X — _
o | -
O S A N I
. T T 1
N N
() o i
| o |
e |
| /NQIA_LM_L
| | ~VEDI TABELLA 1 PER
COLLEGAMENT! A —CN/
| —SEE TABLE 1 FOR N7
CONNECTIONS TO —CN
—CN
@ > =
|
| |
Il |
|
= | | TABELLA 1 /TABLE 1
=
5 | | | MODELLO/MODEL | FWEC2T —> —CN
FWBOSCA 4->10; 5->MV; 6->4
] s 3 & FWBO6CA 4=>10; 5->PV; 6->4
S RS - < FWBOBCA 4->10; 5->6V: 6->4
| o= FWBI0-11CA  [4->10; 5->PV; 6->4
| =4
| | NOTA 1: SCOLLEGARE FILO WH DA MORSETTO "N"
| SU —CN E COLLEGARE A MORSETTO 7" SU
| | FWEC2T/
_L NOTE 1: DISCONNECT WH WIRE FROM TERMINAL "N
/77 — L N /77 ON —CN AND CONNECT TO TERMINAL *7° ON
- FWEC2T
230Vac 1F 50Hz UT66002624J)
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» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWEC2T
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» Electrical connection FWB-C 04 + FWECAT
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» Electrical connection FWB-C 05-11+ FWECAT

~FWECAT
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| | —VEDI TABELLA 1 PER
COLLEGAMENTI A —CN/
| —SEE TABLE 1 FOR N
CONNECTIONS TO —CN
:+
|
| |
Rl |
w : | TABELLA 1 /TABLE 1
3 | MODELLO/MODEL |FWECAT —> —CN
| FWBO5CA 4->10; 5-5MV; 6->4
| 5 3| % FWBOGCA 4->10; 5->PV; 6->4
-1 FYV'__ S FWBOBCA 4->10; 5->GV; 6->4
| A FWBIO-11CA  |4->10; 5->PV; 6->4
| | | NOTA 1: SCOLLEGARE FILO WH DA MORSETTO *N*
| SU —CN E COLLEGARE A MORSETTO "7 SU
| | FWECAT/
_L NOTE 1: DISCONNECT WH WIRE FROM TERMINAL "N”
ON —CN AND CONNECT TO TERMINAL “7" ON
77 = LN 77 o -0
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» Electrical connection FWB-C 15-17 + FWECAT
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» Standard inlet - Aspirazione standard - Aspiration standard - Standard Luftansaugung - Aspiracién estandar - Standardni sanf - Standardni usis - Standard
elszivas - CraHAapTHOE BCacbiBaHe

T

» Cleaning the air filter - Pulizia filtro aria - Nettoyage du filtre & air - Reinigung des Luftfilters - Limpieza del filtro de aire - Cisténf vzduchového filtru - Cis¢enje
filtra zraka - LevegészUird tisztitdsa - YicTka Bo3aywHOro dpunbtpa
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